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ADMINISTRATION COMMUNALE DE FOREST
GEMEENTEBESTUUR VORST

CONSEIL COMMUNAL DU 15 DÉCEMBRE 2015 
GEMEENTERAAD VAN 15 DECEMBER 2015 

 

PROCÈS VERBAL
PROCES-VERBAAL

 
 

Marc-Jean Ghyssels, Bourgmestre-Président/Burgemeester-Voorzitter ;
Jean-Claude Englebert, Ahmed Ouartassi, Francis Résimont, Marc Loewenstein, Françoise Père, Saïd
Tahri, Charles Spapens, Jutta Buyse, Échevin(e)s/Schepenen ;
Michel Borcy, Monique Langbord, Hassane Mokhtari, Camille Ronge, Mostafa Bentaha, Christiane
Defays, Nadia El Yousfi, Grégor Chapelle, Mohammed Sebbahi, Annie Richard, Christophe Nocent,
Evelyne Huytebroeck, Stéphane Roberti, Rachid Barghouti, Isabelle Grippa, Abdelmalek Talhi,
Magali Plovier, Alitia Angeli, Axel Criquielion, Nadine Pâques, Laurent Hacken, Denis Stokkink,
Conseillers communaux/Gemeenteraadsleden ;
Betty Moens, Secrétaire communale/Gemeentesecretaris.

 
Mariam El Hamidine, Échevin(e)/Schepen ;
Corinne De Permentier, Catherine van Zeeland, Marie Arena, Isabelle Gelas, Raphaël Lederer,
Conseillers communaux/Gemeenteraadsleden.

Ouverture de la séance à 19:37
Opening van de zitting om 19:37

SÉANCE PUBLIQUE - OPENBARE ZITTING
 

 
Le conseil approuve le procès-verbal de la séance du 24 novembre 2015.
 
Madame Defays est désignée  par le sort pour voter la première aux votes par appel nominal.
 
 
 
 
De raad keurt het proces-verbaal van de zitting van 24 november 2015 goed.
 
Mevrouw Defays wordt bij loting aangeduid om als eerste te antwoorden bij stemmingen bij
naamafroeping.

 
 
 

TRAVAUX PUBLICS & URBANISME - OPENBARE WERKEN & STEDENBOUW

Urbanisme - Stedenbouw
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Urbanisme - Permis de lotir n°44 - Alignements - Modification.

LE CONSEIL,
 
Vu sa délibération du 26 février 2008 par laquelle il approuve le tracé et les alignements du permis de
lotir 44, incorpore le tracé de cette nouvelle voirie dans le domaine public et la dénome "Marie Mulle";
 
Considérant que le projet se réalise par un des descendants de la famille Gillion, entrepreneur forestois
dont les locaux sont situés à proximité immédiate du site du permis de lotir ;
 
Considérant que le projet précédent assurait une continuité dans les axes des rues ce qui justifiait la
continuité de dénomination ;
 
Considérant dès lors qu’il convient de dénommer cette voirie « Fernand Gillion » ;
 
Considérant que ce permis de lotir s'est périmé de plein droit par non mise en oeuvre dans le délai
imparti;
 
Considérant qu'une demande de permis de lotir a été introduite auprès de Bruxelles Développement
Urbain portant sur le même site que le PL44; qu'il ressort de l'examen de ce dossier que la voirie
proposée ne corresponds pas aux alignements décrétés par le Conseil Communal en sa décision du 26
février 2008;
 
Considérant que le fonctionnaire délégué dans le cadre de l'instruction de ce dossier n'a pas requis
l'avis du Conseil Communal sur la question des voiries;
 
Considérant que le fonctionnaire délégué a délivré le permis de lotir en date 19 octobre 2015;
 
Considérant que le demandeur a introduit recours auprès du Gouvernement constatant que son permis
de lotir ne comportait pas de décision du Conseil Communal sur la question des voiries; que de ce fait
son permis était invalide;
 
Considérant que le Gouvernement a demandé à la commune de Forest que le Conseil Communal se
prononce sur la question des voiries;
 
Considérant que le tracé tel que proposé assure une meilleure désserte locale et une meilleure
continuité du cheminement en privilégiant la circulation douce entre les quartiers;
 
Vu le plan modificatif de l'alignement ci-annexé;
 
DECIDE
 
d'abroger l'alignement tel qu'adopté dans sa décision du 26 février 2008;
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d'approuver l'alignement selon le plan tel qu'annexé à la présente délibération ;
 
de dénommer cette voirie « Fernand Gillion ».

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Stedenbouw - Verkavelingsvergunning nr 44 - Rooilijnen - Wijziging.

DE RAAD,
 
Gelet op zijn beraadslaging van 26 februari 2008 waarin hij het tracé en de rooilijnen van de
verkavelingsvergunning 44 goedkeurt, het tracé van deze nieuwe weg inlijft in het openbare domein
en het "Marie Mulle" noemt;
 
Overwegende dat het project gerealiseerd wordt door één van de afstammelingen van de familie
Gillion, ondernemer uit Vorst van wie de lokalen gelegen zijn in de onmiddellijke nabijheid van de
verkavelingsvergunning;
 
Overwegende dat het vorige project zorgde voor een continuïteit in de richtingen van de straten wat de
continuïteit van de benaming verantwoordde;
 
Overwegende dat het bijgevolg aangewezen is deze weg « Fernand Gillion » te noemen;
 
Overwegende dat deze verkavelingsvergunning van rechtswege verstreken is door niet-uitvoering
binnen de toegestane termijn;
 
Overwegende dat er een aanvraag voor verkavelingsvergunning ingediend werd bij Brussel Stedelijke
Ontwikkeling die betrekking had op dezelfde site als de VV44; dat uit het onderzoek van dit dossier
blijkt dat de voorgestelde weg niet overeenkomt met de rooilijnen bevolen door de Gemeenteraad in
zijn beslissing van 26 februari 2008;
 
Overwegende dat de leidende ambtenaar in het kader van de behandeling van dit dossier het advies
van de Gemeenteraad over de kwestie van de wegen niet heeft ingewonnen;
 
Overwegende dat de leidende ambtenaar de verkavelingsvergunning heeft uitgereikt op 19 oktober
2015;
 
Overwegende dat de aanvrager beroep heeft ingediend bij de Regering aangezien hij vastgesteld heeft
dat zijn verkavelingsvergunning geen beslissing van de Gemeenteraad bevatte over de kwestie van de
wegen ; dat zijn vergunning hierdoor ongeldig was;
 
Overwegende dat de Regering aan de gemeente Vorst gevraagd heeft dat de Gemeenteraad zich zou
uitspreken over de kwestie van de wegen;

3/120
Conseil communal - 15.12.2015 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 15.12.2015 - Openbaar proces-verbaal



2

 
Overwegende dat het tracé zoals voorgesteld zorgt voor een betere plaatselijke bediening en een betere
continuïteit van de voortgang waarbij voorkeur gegeven wordt aan het zachte verkeer tussen de
wijken;
 
Gelet op het gewijzigde rooilijnplan, opgenomen in bijlage;
 
BESLIST:
 
De rooilijnen zoals goedgekeurd in zijn beslissing van 26 februari 2008 in te trekken;
 
De rooilijnen goed te keuren volgens het plan zoals opgenomen in bijlage bij de huidige
beraadslaging;
 
Deze weg « Fernand Gillion » te noemen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

1 annexe / 1 bijlage
alignements - PL 65-000.pdf

 

 

Environnement - Milieu
 

Environnement – Adhésion de la Commune au Réseau Energy Cities.

LE CONSEIL,
 
Vu la motion climat adopté par le Conseil Communal en sa séance du  02 juin 2015 ;
 
Considérant la volonté du Conseil Communal d’amplifier les politiques énergétiques actuelles ;
 
Considérant la volonté du Conseil Communal de renforcer la coopération et le partage d’expériences
avec d’autres collectivités locales en s’engageant dans la dynamique de la Convention des Maires et
du Réseau Energy Cities ;
 
Vu le dossier d’adhésion au Réseau Energy Cities ;
 
Considérant que le Réseau Energy Cities est un réseau de plus de 1000 membres de 30 pays;
 
Considérant qu’on y retrouve des autorités locales de toutes tailles dont des villes d’échelles
comparables à Forest ;
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Considérant qu’à ce jour le réseau compte 6 autorités locales belges, à savoir Bruxelles, Bruxelles
Capitale, Liège, Liège Province, Namur et Mouscron ;
 
Considérant que l’adhésion à ce Réseau permettra à la Commune de Forest de:
Bénéficier de conseils personnalisés pour bâtir sa stratégie pour une commune à basse consommation
d’énergie.
Découvrir de nouvelles pratiques et élargir ses partenariats avec d’autres autorités locales.
Participer aux campagnes et aux projets européens du Réseau.
Recevoir un bulletin de veille mensuel sur les problématiques urbaines.
Participer gratuitement aux événements du Réseau : rencontres annuelles, ateliers thématiques,
séminaires.
Rester informé sur les opportunités de financement et les dispositifs d’aide technique ;
Influencer la politique énergétique et territoriale aux niveaux national et européen.
Accéder à des méthodes de travail innovantes (World Café, Forum Ouvert, etc).
Visiter des villes pionnières grâce à nos voyages d’études sur mesure.
Valoriser les actions de la commune grâce aux supports média d’Energy Cities : magazine, web, blogs
et réseaux sociaux;
 
Considérant qu’en tant que membre d’Energy Cities, la commune s’engage à :
Faire de l’efficacité énergétique, des énergies renouvelables et de la planification durable des parties
intégrantes de sa politique et actions locales, de façon à contribuer aux objectifs énergétiques et
climatiques des 3x20% de l’UE.
Faire connaître son avis sur les décisions et les orientations politiques futures de l’Europe (lors de
processus de consultation, etc.).
Partager ses expériences, idées et informations avec le réseau.
Apporter un soutien à d’autres membres sur demande.
Informer régulièrement son contact personnel à Energy Cities de ses projets et initiatives.
Montrer qu’elle est membre d’Energy Cities sur le site internet officiel (avec le logo et une
présentation) et son appartenance au réseau lors de ses communications sur ses actions en faveur de
l’énergie durable.
Participer au rendez-vous annuel d’Energy Cities et à l’Assemblée Générale;
 
Considérant que pour adhérer au Réseau Energy Cities il convient compléter le formulaire d’adhésion
ci-annexé et de verser une cotisation annuelle de 1250 euros ;
 
Considérant que cet argent est disponible sur l’article budgétaire 879/124-06/29 ;
 
DECIDE,
 
D’adhérer à la charte d’Energy Cities/Energie-Cités ;
 
De désigner le Bourgmestre (ou son représentant) et la secrétaire communale pour signer le formulaire
d’adhésion ;
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De payer la cotisation annuelle de 1.250€ via l’article budgétaire 879/124-06/29;
 
Que le personnel communal ne voyage pas dans le cadre de ce projet.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Leefmilieu – Toetreding van de Gemeente tot het Netwerk Energy Cities.

DE RAAD,
 
Gelet op de klimaatmotie goedgekeurd door de Gemeenteraad in zitting van 2 juni 2015;
 
Overwegende de wens van de Gemeenteraad om het huidige energiebeleid uit te breiden;
 
Overwegende de wens van de Gemeenteraad om de samenwerking en het delen van ervaringen met
andere lokale collectiviteiten te versterken door deel te nemen aan de acties van het
Burgemeestersconvenant en van het Netwerk Energy Cities;
 
Gelet op het dossier van toetreding tot het Netwerk Energy Cities;
 
Overwegende dat het Netwerk Energy Cities een netwerk is met meer dan 1000 leden uit 30 landen;
 
Overwegende dat men er lokale overheden van diverse omvang vindt waaronder steden die qua
grootte vergelijkbaar zijn met Vorst;
 
Overwegende dat het netwerk momenteel 6 Belgische lokale overheden telt, namelijk Brussel, Brussel
Hoofdstad, Luik, Provincie Luik, Namen en Moeskroen;
 
Overwegende dat de toetreding tot dit Netwerk de Gemeente Vorst in staat zal stellen om:
Gepersonaliseerd advies te ontvangen om haar strategie voor een gemeente met laag energieverbruik
op te bouwen.
Nieuwe praktijken te leren kennen en de partnerschappen met andere lokale overheden uit te breiden.
Deel te nemen aan de Europese campagnes en projecten van het Netwerk.
Een maandelijks rapport te ontvangen over de stedelijke problematieken.
Gratis deel te nemen aan de evenementen van het Netwerk : jaarlijkse ontmoetingen, thematische
workshops, seminaries.
Op de hoogte te blijven van de financieringsmogelijkheden en de voorzieningen voor technische hulp;
Het territoriale en energiebeleid op nationaal en Europees niveau te beïnvloeden.
Toegang te verkrijgen tot vernieuwende werkmethodes (World Café, Open Space, enz).
Pionierssteden te bezoeken dankzij onze studiereizen op maat.
De acties van de gemeente te valoriseren dankzij de media-ondersteuning van Energy Cities :
magazine, web, blogs en sociale netwerken;
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Overwegende dat, als lid van Energy Cities, de gemeente er zich toe verbindt om :
Van energiedoeltreffendheid, hernieuwbare energiebronnen en duurzame planning integrale delen van
haar beleid en lokale acties te maken om zo bij te dragen tot de energie- en klimaatdoelstellingen van
3x20% van de EU.
Haar mening te geven over de toekomstige politieke beslissingen en oriëntaties van Europa (tijdens
raadplegingsprocessen, enz.).
Haar ervaringen, ideeën en informatie te delen met het netwerk.
Aan andere leden ondersteuning te bieden op aanvraag.
De contactpersoon bij Energy Cities regelmatig op de hoogte te stellen van haar projecten en
initiatieven.
Te tonen dat ze lid is van Energy Cities op de officiële website (met het logo en een presentatie) en
haar lidmaatschap van het netwerk bij communicatie over haar acties ten voordele van duurzame
energie.
Deel te nemen aan de jaarlijkse ontmoeting van Energy Cities en aan de Algemene Vergadering;
 
Overwegende dat om toe te treden tot het Netwerk Energy Cities het aangewezen is om het
aansluitingsformulier, opgenomen in bijlage, in te vullen en een jaarlijkse bijdrage van 1250 euro te
storten;
 
Overwegende dat deze som beschikbaar is op begrotingsartikel 879/124-06/29;
 
BESLIST:
 
Toe te teden tot het handvest van Energy Cities/Energie-Cités;
 
De Burgemeester (of zijn vertegenwoordiger) en de gemeentesecretaris aan te stellen om het
aansluitingsformulier te ondertekenen;
 
De jaarlijkse bijdrage van 1.250 € te betalen via begrotingsartikel 879/124-06/29;
 
Dat het gemeentepersoneel niet mag reizen in het kader van dit project.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

2 annexes / 2 bijlagen
Statuten Energy Cities_nl.pdf, dossier_adhesion_fr.pdf

 

 

Mobilité - Mobiliteit
 

Mobilité - Convention de transfert de quatre installations de feux de signalisation à la Région de
Bruxelles Capitale.
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LE CONSEIL,
 
Vu la Nouvelle loi communale, notamment son article 117 ;
 
Revu la décision du Conseil Communal du 15 septembre 2015 décidant :
De signer la convention de transfert de trois installations de signalisation à la Région de Bruxelles-
Capitale ci-annexée, avec la Région de Bruxelles Capitale et la STIB ;
De charger le Bourgmestre ou son délégué, assisté de la secrétaire communale, aux fins de
représenter valablement la Commune de Forest lors de la signature de la convention;
 
Considérant que cette convention concerne quatre feux de signalisation, dont un géré par la STIB ;
 
Considérant que l’objet de la convention doit donc être modifié ;
 
Considérant les objectifs du programme AVANTI pour l’amélioration du service de transport en
commun en Région de Bruxelles Capitale ;
 
Considérant la proposition de convention de transfert de quatre installations de feux de signalisation à
la région de Bruxelles Capitale sur les carrefours suivants :
- Avenue Victor Rousseau, avenue Maréchal Joffre
- Avenue Victor Rousseau, avenue du Globe
- Avenue Jupiter, avenue Gabriel Fauré, rue du Tournoi
- Avenue Jupiter, avenue Alexandre Bertrand (actuellement géré par la STIB) ;
 
Considérant que les coûts d’entretien et de consommation d’énergie de ces installations seront à charge
de la Région de Bruxelles-Capitale ;
 
DECIDE,
 
De signer la convention de transfert de quatre installations de signalisation à la Région de Bruxelles-
Capitale ci-annexée, avec la Région de Bruxelles Capitale et la STIB ;
 
De charger le Bourgmestre ou son délégué, assisté de la secrétaire communale, aux fins de représenter
valablement la Commune de Forest lors de la signature de la convention.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Mobiliteit - Overeenkomst voor overdracht van vier installaties van verkeerslichten aan het
Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

DE RAAD,
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, in het bijzonder op artikel 117;
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De beslissing van de Gemeenteraad van 15 september 2015 herzien, waarin het volgende beslist werd:
De overeenkomst voor de overdracht van drie installaties van verkeerlichten aan het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest, opgenomen in bijlage, te ondertekenen met het Brussels Hoofdstedelijk Gewest
en de MIVB;
De Burgemeester of zijn afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris, te gelasten teneinde
de Gemeente Vorst geldig te vertegenwoordigen bij de ondertekening van de overeenkomst;
 
Overwegende dat deze overeenkomst vier verkeerslichten betreft, waarvan er een beheerd wordt door
de MIVB;
 
Overwegende dat het voorwerp van deze overeenkomst bijgevolg dient te worden gewijzigd;
 
Overwegende de doelstellingen van het AVANTI-programma ter verbetering van de dienstverlening
van het openbaar vervoer in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest;
 
Overwegende het voorstel tot overeenkomst voor overdracht van vier installaties van verkeerslichten
aan het Brussels Hoofdstedelijk Gewest op de volgende kruispunten:
- Victor Rousseaulaan, Maarschalk Joffrelaan;
- Victor Rousseaulaan, Globelaan;
- Jupiterlaan, Gabriel Faurélaan, Steekspelstraat;
- Jupiterlaan, Alexandre Bertrandlaan (op dit ogenblik beheerd door de MIVB);
 
Overwegende dat de kosten van het onderhoud en van het energieverbruik van deze installaties ten
laste vallen van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest;
 
BESLIST,
 
De overeenkomst voor de overdracht van vier installaties van verkeerlichten aan het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest, opgenomen in bijlage, te ondertekenen met het Brussels Hoofdstedelijk
Gewest en de MIVB;
 
De Burgemeester of zijn afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris, te gelasten teneinde de
Gemeente Vorst geldig te vertegenwoordigen bij de ondertekening van de overeenkomst.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

1 annexe / 1 bijlage
Convention-transfert-feux-RBC-20151105.pdf

 

 

FINANCES - FINANCIËN

Centrale d'achat / Economat - Centraal Aankoop / Economaat
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Service central d’achats - Instruction Publique, Petite Enfance et Propreté - Marchés publics -
Achat de matériel de bureau - Approbation des conditions et du mode de passation - Application de
l’article 234, al. 1 de la nouvelle loi communale.

LE CONSEIL,
 
Considérant qu’il est nécessaire de faire l’acquisition de deux plastifieuses, une rogneuse et un
destructeur de documents pour les écoles communales (nouvel investissement) ;
 
Considérant qu’il est nécessaire de faire l’acquisition de deux plastifieuses et une rogneuse pour les
crèches communales (nouvel investissement) ;
 
Considérant qu’il est nécessaire de faire l’acquisition d’une plastifieuse professionnelle et un
destructeur de documents pour le service Propreté (nouvel investissement) ;
  
Vu la nouvelle loi communale, notamment les articles 234 et 236 relatifs aux compétences du collège
des bourgmestre et échevins ;
 
Vu la loi du 15 juin 2006 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, de fournitures
et de services et ses modifications ultérieures, notamment l’article 26, § 1, 1° a (montant du marché
HTVA ne dépassant pas le seuil de 8.500,00 €) ;
 
Vu l'arrêté royal du 15 juillet 2011 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures, notamment les articles 105, §1er, 4° et 110 alinéa 2;
 
Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
des concessions de travaux publics et ses modifications ultérieures, notamment l'article 5, § 4 ;
 
Considérant que le montant global estimé de ce marché s'élève à 3.990,00 €, 21% TVA comprise
(790,00 €, 21% TVA comprise pour les écoles communales, 200,00 €, 21% TVA comprise pour  les
crèches communales et 3.000,00 €, 21% TVA comprise pour le service Propreté) ;
 
Considérant qu'il est proposé de passer le marché par procédure négociée par facture acceptée ;
 
Considérant que l’acquisition de deux plastifieuses, une rogneuse et un destructeur de documents pour
les écoles communales n’était pas prévue dans le budget initial mais que le crédit est disponible à
l’article 7201/744-98/16 du service extraordinaire du budget 2015 ;
 
Considérant que l’acquisition de deux plastifieuses et une rogneuse pour les crèches communales
n’était pas prévue dans le budget initial mais que le crédit est disponible à l’article 844/744-98/19 du
service extraordinaire du budget 2015 ;
 
Considérant que les crédits permettant l’acquisition d’une plastifieuse professionnelle et un destructeur
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de documents pour le service Propreté sont inscrits aux articles 87540/744-98/73 et 87540/742-51/73
du service extraordinaire du budget 2015 ;

DECIDE :
 
- D'approuver le montant estimé du marché “ Achat de matériel de bureau ”, établis par le Service
central d'achats. Le montant global estimé s'élève à 3.990,00 €, 21% TVA comprise;
 
- De choisir la procédure négociée par facture acceptée comme mode de passation du marché;
 
- De financer ces dépenses par un subside à l’article 7201/744-98/16 et par un emprunt aux articles
844/744-98/19, 87540/744-98/73 et 87540/742-51/73;
 
- D'inscrire ces dépenses pour un montant estimé à 790,00 €, 21% TVA comprise à l’article 7201/744-
98/16, à 200,00 €, 21% TVA comprise à l’article 844/744-98/19, à 2.500,00 €, 21% TVA comprise à
l’article 87540/744-98/73 et à 500,00 €, 21% TVA comprise à l’article 87540/742-51/73 du service
extraordinaire du budget 2015;
 
- De consulter minimum 3 firmes.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Centrale aankoopdienst - Openbaar Onderwijs, Kinderopvang en Netheid - Overheidsopdrachten -
Aankoop van kantoormateriaal - Goedkeuring van de lastvoorwaarden en van de gunningswijze -
Toepassing van artikel 234, 1ste lid van de nieuwe gemeentewet.

DE RAAD,
 
Overwegende dat het noodzakelijk is om twee lamineermachines, een papiersnijder en een
documentenvernietiger aan te kopen voor de gemeentescholen (nieuwe investering);
 
Overwegende dat het noodzakelijk is om twee lamineermachines en een papiersnijder aan te kopen
voor de gemeentelijke kinderdagverblijven (nieuwe investering);
 
Overwegende dat het noodzakelijk is om een professionele lamineermachine en een
documentenvernietiger aan te kopen voor de dienst Netheid (nieuwe investering);
  
Gelet op de nieuwe gemeentewet, inzonderheid artikelen 234 en 236 betreffende de bevoegdheden
van het college van burgemeester en schepenen;
 
Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor
aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen inzonderheid artikel 26, § 1, 1°,
a (bedrag van de opdracht excl. BTW lager dan de drempel van 8.500,00 €);
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Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten in
de klassieke sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikelen 105, §1, 4° en 110, 2de lid;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen,
inzonderheid artikel 5, § 4;
 
Overwegende dat de globale raming van deze opdracht 3.990,00 €, 21% BTW inbegrepen bedraagt
(790,00 €, 21% BTW inbegrepen voor de gemeentescholen, 200,00 €, 21% BTW inbegrepen voor de
gemeentelijke kinderdagverblijven en 3.000,00 €, 21% BTW inbegrepen voor de dienst Netheid);
 
Overwegende dat voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij onderhandelingsprocedure met
aangenomen factuur;
 
Overwegende dat de aankoop van twee lamineermachines, een papiersnijder en een
documentenvernietiger voor de gemeentescholen niet voorzien was in de oorspronkelijke begroting
maar dat het krediet beschikbaar is op artikel 7201/744-98/16 van de buitengewone dienst van de
begroting 2015;
 
Overwegende dat de aankoop van twee lamineermachines en een papiersnijder voor de gemeentelijke
kinderdagverblijven niet voorzien was in de oorspronkelijke begroting maar dat het krediet
beschikbaar is op artikel 844/744-98/19 van de buitengewone dienst van de begroting 2015;
 
Overwegende dat de kredieten voor de aankoop van een professionele lamineermachine en een
documentenvernietiger voor de dienst Netheid ingeschreven zijn op artikelen 87540/744-98/73 en
87540/742-51/73 van de buitengewone dienst van de begroting 2015;

BESLIST:
 
- Het geraamde bedrag van de opdracht “Aankoop van kantoormateriaal”, opgesteld door de Centrale
aankoopdienst, goed te keuren; De globale raming bedraagt 3.990,00 €, 21% BTW inbegrepen;
 
- Te kiezen voor de onderhandelingsprocedure met aangenomen factuur als gunningswijze van de
opdracht;
 
- Deze uitgaven te financieren door een subsidie op artikel 7201/744-98/16 en door een lening op
artikelen 844/744-98/19, 87540/744-98/73 en 87540/742-51/73;
 
- Deze uitgaven in te schrijven voor een bedrag geraamd op 790,00 €, 21% BTW inbegrepen op
artikel 7201/744-98/16, op 200,00 €, 21% BTW inbegrepen op artikel 844/744-98/19, op 2.500,00 €,
21% BTW inbegrepen op artikel 87540/744-98/73 en op 500,00 €, 21% BTW inbegrepen op artikel
87540/742-51/73 van de buitengewone dienst van de begroting 2015;
 
- Minimum 3 firma's te raadplegen.
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De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

1 annexe / 1 bijlage
Conseil - matériel de bureau_NL.docx

 

Service central d'achats - Petite enfance - Marchés publics - Achat de compostières - Approbation
des conditions et du mode de passation - Application de l’article 234, al. 1er de la nouvelle loi
communale.

LE CONSEIL,
 
Considérant qu’afin de réduire les déchets (et suite à la formation suivie par plusieurs membres du
personnel des crèches communales sur le compostage), il est proposé de faire l’acquisition de deux
compostières (nouvel investissement) ;
 
Vu la nouvelle loi communale, notamment l’article 234 relatif aux compétences du Conseil
communal ;
 
Vu la loi du 15 juin 2006 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, de fournitures
et de services et ses modifications ultérieures, notamment l’article 26, §1er,1°,a (le montant du marché
HTVA ne dépassant pas le seuil de 8.500,00 €) ;
 
Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics et de certains marchés de travaux, de fournitures et de services ;
 
Vu l'arrêté royal du 15 juillet 2011 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures, notamment les articles 105, § 1er, 4° et 110, alinéa 2 ;
 
Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
des concessions de travaux publics et ses modifications ultérieures, notamment l’article 5, § 4 ;
 
Considérant que le service Petite enfance a établi une description technique pour le marché “Achat de
compostières” ;
 
Considérant que le montant estimé de ce marché s'élève à 2.500,00 € TVAC (2.066,12 € HTVA) ;
 
Considérant qu'il est proposé de passer le marché par procédure négociée par facture acceptée ;
 
Considérant que l’acquisition de compostières n’était pas prévue dans le budget initial mais que du
crédit est disponible à l’article 844/744-98/19 du service extraordinaire du budget 2015 ;
 
DECIDE:
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Art 1er : D'approuver la description technique et le montant estimé du marché “Achat de
compostières”, établis par le service Petite Enfance. Le montant estimé s'élève à 2.500,00 € TVAC
(2.066,12 € HTVA);
 
Art 2 : De choisir la procédure négociée par facture acceptée comme mode de passation du marché;
 
Art 3 : D’inscrire la dépense estimée à 2.500,00 € TVAC à l’article 844/744-98/19 du service
extraordinaire du budget 2015;
 
Art 4 : De financer cette dépense par un emprunt;
 
Art 5 : De consulter minimum 3 firmes.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Centrale aankoopdienst - Kinderopvang - Overheidsopdrachten - Aankoop van compostbakken -
Goedkeuring van de lastvoorwaarden en van de gunningswijze - Toepassing van artikel 234, 1ste
lid van de Nieuwe Gemeentewet.

DE RAAD,
 
Overwegende dat, ten einde het afval te verminderen (en volgend op de opleiding inzake
compostering gevolgd door verschillende leden van het personeel van de gemeentelijke
kinderdagverblijven), voorgesteld wordt om twee compostbakken aan te kopen (nieuwe investering);
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 234 betreffende de bevoegdheden van de
gemeenteraad;
 
Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor
aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 26, § 1, 1°,
a (limiet van 8.500,00 € excl. BTW niet overschreden);
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende de plaatsing van de overheidsopdrachten
in de klassieke sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 105, § 1, 4° en 110, 2de lid;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen,
inzonderheid artikel 5, § 4 ;
 
Overwegende dat in het kader van de opdracht “Aankoop van compostbakken” een technische
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beschrijving werd opgesteld door de dienst Kinderopvang;
 
Overwegende dat de raming van deze opdracht 2.500,00 € BTW inbegrepen (2.066,12 € excl. BTW)
bedraagt;
 
Overwegende dat voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van onderhandelingsprocedure
met aanvaarde factuur;
 
Overwegende dat de aankoop van compostbakken niet voorzien was in de oorspronkelijke begroting
maar dat er krediet beschikbaar is op artikel 844/744-98/19 van de buitengewone dienst van de
begroting 2015;
 
BESLIST:
 
Art 1 : Goedkeuring te verlenen aan de technische beschrijving en de raming van de opdracht
“Aankoop van compostbakken”, opgesteld door de dienst Kinderopvang. De raming bedraagt
2.500,00 € BTW inbegrepen (2.066,12 € excl. BTW);
 
Art 2 : Te kiezen voor de onderhandelingsprocedure met aanvaarde factuur als gunningswijze van de
opdracht;
 
Art 3 : De uitgave geraamd op 2.500,00 € BTW inbegrepen in te schrijven op artikel 844/744-98/19
van de buitengewone dienst van de begroting 2015;
 
Art 4 : Deze uitgave te financieren door een lening;
 
Art 5: Minimum 3 firma’s te raadplegen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

2 annexes / 2 bijlagen
Beschrijving compostbakken NL.pdf, Description compostières FR.pdf

 

Service central d’achats - Marchés publics divers - Approbation des conditions et du mode de
passation des marchés - Application de l’article 234, al. 3 de la nouvelle loi communale -
Information.

LE CONSEIL,
 
Vu l’article 234, alinéa 3 de la Nouvelle loi communale en vertu duquel le Conseil est informé des
décisions du Collège portant sur le choix du mode de passation et la fixation des conditions des
marchés de travaux, de fournitures et de services que le Collège a prises sur base de l’habilitation qui
lui est conférée par cet alinéa ;
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Considérant qu’il est nécessaire de faire l’acquisition de stores pour l’école Arc-En-Ciel (nouvel
investissement) ;
 
Considérant qu’il est nécessaire de faire l’acquisition et de prévoir la pose de stores pour le
département des affaires juridiques (nouvel investissement) ;
 
Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 29 octobre 2015 de passer un marché de
fournitures ayant pour objet “Achat de stores” par procédure négociée par facture acceptée, au
montant estimé de 2.020,00 €, 21% TVA comprise ;
 
Considérant qu’il est nécessaire de faire l’acquisition d’un chariot de service pour transporter des colis
pour la bibliothèque néerlandophone (nouvel investissement) ;
 
Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 29 octobre 2015 de passer un marché de
fournitures ayant pour objet “ Achat d’un chariot de service ” par procédure négociée par facture
acceptée, au montant estimé de 300,00 €, 21% TVA comprise ;
 
Considérant qu’il est nécessaire de faire l’acquisition d’un tableau optométrique et d’un tensiomètre
pour le Service de Promotion de la Santé à l’Ecole (remplacement pour vétusté) ;
 
Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 10 novembre 2015 de passer un marché de
fournitures ayant pour objet “ Achat d’un tableau optométrique et d’un tensiomètre ” par procédure
négociée par facture acceptée, au montant estimé de 900,00 €, 21% TVA comprise ;
 
Considérant qu’il est nécessaire de fabriquer et installer des boîtes à livres sur le territoire communal
afin de permettre aux citoyens d’avoir accès aux livres en dehors de la bibliothèque (nouvel
investissement) ;
 
Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 10 novembre 2015 de passer un marché de
fournitures ayant pour objet “ Fabrication et installation de boîtes à livres ” par procédure négociée par
facture acceptée, au montant estimé de 5.000,00 €, 21% TVA comprise ;
 
Considérant qu’il est nécessaire de faire l’acquisition de petits équipements de cuisine pour les crèches
(nouveaux investissements - y compris 1er équipement de la crèche Divercity - et remplacements) ;
 
Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 10 novembre 2015 de passer un marché de
fournitures ayant pour objet “ Achat de petits équipements de cuisine ” par procédure négociée par
facture acceptée, au montant estimé de 7.850,00 €, 21% TVA comprise ;
 
Vu la loi du 15 juin 2006 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, de fournitures
et de services et ses modifications ultérieures, notamment l’article 26, § 1er, 1°, a ;
 
Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
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marchés publics et de certains marchés de travaux, de fournitures et de services ;
 
Vu l'arrêté royal du 15 juillet 2011 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures, notamment l'article 105 ;
 
Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
des concessions de travaux publics et ses modifications ultérieures ;
 
DECIDE,
 
De prendre connaissance des décisions suivantes du Collège des bourgmestre et échevins :
 
1. décision du 29 octobre 2015 de passer un marché de fournitures ayant pour objet “Achat de stores”
par procédure négociée par facture acceptée, au montant estimé de 2.020,00 €, 21% TVA comprise,
 
2. décision du 29 octobre 2015 de passer un marché de fournitures ayant pour objet “ Achat d’un
chariot de service ” par procédure négociée par facture acceptée, au montant estimé de 300,00 €, 21%
TVA comprise,
 
3. décision du 10 novembre 2015 de passer un marché de fournitures ayant pour objet “ Achat d’un
tableau optométrique et d’un tensiomètre ” par procédure négociée par facture acceptée, au montant
estimé de 900,00 €, 21% TVA comprise,
 
4. décision du 10 novembre 2015 de passer un marché de fournitures ayant pour objet “ Fabrication et
installation de boîtes à livres ” par procédure négociée par facture acceptée, au montant estimé de
5.000,00 €, 21% TVA comprise,
 
5. décision du 10 novembre 2015 de passer un marché de fournitures ayant pour objet “ Achat de
petits équipements de cuisine ” par procédure négociée par facture acceptée, au montant estimé de
7.850,00 €, 21% TVA comprise.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Centrale aankoopdienst - Verschillende overheidsopdrachten - Goedkeuring van de
lastvoorwaarden en van de gunningswijze van de opdrachten - Toepassing van artikel 234, 3de lid
van de nieuwe gemeentewet - Kennisgeving.

DE RAAD,
 
Gelet op artikel 234, 3de lid van de Nieuwe gemeentewet krachtens hetwelk de Gemeenteraad in
kennis gesteld wordt van de beslissingen, wat betreft de keuze van de gunningswijze en de vaststelling
van de lastvoorwaarden van de opdrachten voor aanneming van werken, leveringen en diensten, die
het College genomen heeft op basis van de bevoegdheid die hem door dit lid wordt toegekend;
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Overwegende dat het noodzakelijk is om jaloezieën voor de school Arc-En-Ciel aan te kopen (nieuwe
investering);
 
Overwegende dat het noodzakelijk is om jaloezieën aan te kopen en de plaatsing ervan te voorzien
voor de afdeling juridische zaken (nieuwe investering);
 
Gelet op de beslissing van het College van burgemeester en schepenen van 29 oktober 2015 om een
opdracht voor leveringen op te starten met als voorwerp “Aankoop van jaloezieën” via
onderhandelingsprocedure met aanvaarde factuur voor de raming van 2.020,00 €, 21% BTW
inbegrepen;
 
Overwegende dat het noodzakelijk is om een dienstwagentje aan te kopen om pakketten te vervoeren
voor de Nederlandstalige bibliotheek (nieuwe investering);
 
Gelet op de beslissing van het College van burgemeester en schepenen van 29 oktober 2015 om een
opdracht voor leveringen op te starten met als voorwerp “Aankoop van een dienstwagentje” via
onderhandelingsprocedure met aanvaarde factuur voor de raming van 300,00 €, 21% BTW
inbegrepen;
 
Overwegende dat het noodzakelijk is om een leeskaart en een bloeddrukmeter voor de Dienst
Gezondheidsbevordering op School aan te kopen (vervanging omwille van verouderde staat);
 
Gelet op de beslissing van het College van burgemeester en schepenen van 10 november 2015 om een
opdracht voor leveringen op te starten met als voorwerp “Aankoop van een leeskaart en van een
bloeddrukmeter” via onderhandelingsprocedure met aanvaarde factuur voor de raming van 900,00 €,
21% BTW inbegrepen;
 
Overwegende dat het noodzakelijk is om boekenboxen te fabriceren en te installeren op het
gemeentelijke grondgebied om de burgers de mogelijkheid te geven toegang te hebben tot boeken
buiten de bibliotheek (nieuwe investering);
 
Gelet op de beslissing van het College van burgemeester en schepenen van 10 november 2015 om een
opdracht voor leveringen op te starten met als voorwerp “Fabricatie en installatie van boekenboxen”
via onderhandelingsprocedure met aanvaarde factuur voor de raming van 5.000,00 €, 21% BTW
inbegrepen;
 
Overwegende dat het noodzakelijk is om klein keukenmateriaal voor de kinderdagverblijven aan te
kopen (nieuwe investeringen - met inbegrip van de eerste uitrusting van het kinderdagverblijf
Divercity - en vervangingen);
 
Gelet op de beslissing van het College van burgemeester en schepenen van 10 november 2015 om een
opdracht voor leveringen op te starten met als voorwerp “Aankoop van klein keukenmateriaal” via
onderhandelingsprocedure met aanvaarde factuur voor de raming van 7.850,00 €, 21% BTW
inbegrepen;

18/120
Conseil communal - 15.12.2015 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 15.12.2015 - Openbaar proces-verbaal



7

 
Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor
aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen inzonderheid artikel 26, §1, 1°,
a;
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten ;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende de plaatsing van de overheidsopdrachten
in de klassieke sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 105;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen;
 
BESLIST,
 
Kennis te nemen van de volgende beslissingen van het College van burgemeester en schepenen :
 
1. beslissing van 29 oktober 2015 om een opdracht voor leveringen op te starten met als voorwerp
“Aankoop van jaloezieën” via onderhandelingsprocedure met aanvaarde factuur voor de raming van
2.020,00 €, 21% BTW inbegrepen,
 
2. beslissing van 29 oktober 2015 om een opdracht voor leveringen op te starten met als voorwerp
“Aankoop van een dienstwagentje” via onderhandelingsprocedure met aanvaarde factuur voor de
raming van 300,00 €, 21% BTW inbegrepen,
 
3. beslissing van 10 november 2015 om een opdracht voor leveringen op te starten met als voorwerp
“Aankoop van een leeskaart en van een bloeddrukmeter” via onderhandelingsprocedure met
aanvaarde factuur voor de raming van 900,00 €, 21% BTW inbegrepen,
 
4. beslissing van 10 november 2015 om een opdracht voor leveringen op te starten met als voorwerp
“Fabricatie en installatie van boekenboxen” via onderhandelingsprocedure met aanvaarde factuur voor
de raming van 5.000,00 €, 21% BTW inbegrepen,
 
5. beslissing van 10 november 2015 om een opdracht voor leveringen op te starten met als voorwerp
“Aankoop van klein keukenmateriaal” via onderhandelingsprocedure met aanvaarde factuur voor de
raming van 7.850,00 €, 21% BTW inbegrepen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

 

Service central d'achats - Marchés publics - Acquisition de mobilier de bureau - Approbation des
conditions, du mode de passation et des firmes à consulter - Application de l’article 234, al. 3 de la
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nouvelle loi communale – Cahier des charges n° 2015-F-020 - Prise d'acte.

LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale, notamment les articles 234 et 236 relatifs aux compétences du collège
des bourgmestre et échevins ;
 
Vu la loi du 15 juin 2006 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, de fournitures
et de services et ses modifications ultérieures, notamment l’article 26, § 1, 1° a (le montant du marché
HTVA ne dépassant pas le seuil de 85.000,00 €) ;
 
Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics et de certains marchés de travaux, de fournitures et de services ;
 
Vu l'arrêté royal du 15 juillet 2011 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures, notamment l'article 105 ;
 
Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
des concessions de travaux publics et ses modifications ultérieures, notamment l'article 5, § 2 ;
 
Considérant le cahier des charges N° 2015-F-020 relatif au marché “Acquisition de mobilier de
bureau” établi par le Service central d'achats ;
 
Considérant que ce marché est divisé en lots :
* Lot 1 (Plans de travai, caissons mobiles et armoires annexes aux plans de travailL), estimé à
11.500,00 € hors TVA ou 13.915,00 €, 21% TVA comprise
* Lot 2 (Armoires paysager et armoires hautes), estimé à 6.830,00 € hors TVA ou 8.264,30 €, 21%
TVA comprise
* Lot 3 (Poste de travail assis/debout), estimé à 1.000,00 € hors TVA ou 1.210,00 €, 21% TVA
comprise
* Lot 4 (3 guide-câbles pour 45°-bureau), estimé à 330,00 € hors TVA ou 399,30 €, 21% TVA
comprise
* Lot 5 (Voile de fond pour plan de travail), estimé à 250,00 € hors TVA ou 302,50 €, 21% TVA
comprise
* Lot 6 (deux dessertes informatiques), estimé à 380,00 € hors TVA ou 459,80 €, 21% TVA comprise
* Lot 7 (Trois Taboures sur pieds - dimension 635 à 835 mm), estimé à 510,00 € hors TVA ou
617,10 €, 21% TVA comprise
* Lot 8 (Structure comprenant 84 bacs de rayonnage), estimé à 900,00 € hors TVA ou 1.089,00 €,
21% TVA comprise
* Lot 9 (Chaises de bureau ergonomique), estimé à 16.320,00 € hors TVA ou 19.747,20 €, 21% TVA
comprise
* Lot 10 (assises ergonomique sans dossier), estimé à 400,00 € hors TVA ou 484,00 €, 21% TVA
comprise
* Lot 11 (chaises pour réunions), estimé à 960,00 € hors TVA ou 1.161,60 €, 21% TVA comprise
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* Lot 12 (Fauteuil pivotant), estimé à 420,00 € hors TVA ou 508,20 €, 21% TVA comprise
* Lot 13 (Chaises pliantes), estimé à 300,00 € hors TVA ou 363,00 €, 21% TVA comprise
* Lot 14 (Tables pour réunion), estimé à 550,00 € hors TVA ou 665,50 €, 21% TVA comprise
* Lot 15 (Tables pliantes), estimé à 570,00 € hors TVA ou 689,70 €, 21% TVA comprise
* Lot 16 (Rayonnages), estimé à 5.200,00 € hors TVA ou 6.292,00 €, 21% TVA comprise
* Lot 17 (Armoires à archives monobloc), estimé à 750,00 € hors TVA ou 907,50 €, 21% TVA
comprise
* Lot 18 (Equipement d'un local bureautique en coloris merisier), estimé à 3.000,00 € hors TVA ou
3.630,00 €, 21% TVA comprise ;
 
Considérant que le montant global estimé de ce marché s'élève à 50.170,00 € hors TVA ou
60.705,70 €, 21% TVA comprise ;
 
Considérant qu'il est proposé de passer le marché par procédure négociée sans publicité ;
 
Considérant que la date du 9 décembre 2015 à 11h00 est proposée comme date limite d'introduction
des offres ;
 
Considérant que les crédits permettant ces dépenses sont inscrits aux articles 104/741-51\25, 104/741-
51/20, 138/741-51/03,  138/741-51/30, 761/741-51/17, 7611/741-51/34, 87540/741-51/73 et
9306/741-51/80 du service extraordinaire du budget 2015 ;
 
DECIDE:
 
De prendre acte de la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins en séance du 19 novembre
2015 comme suit :
 
Art 1er : D'approuver le cahier des charges N° 2015-F-020 et le montant estimé du marché
“Acquisition de mobilier de bureau”, établis par le Service central d'achats. Les conditions sont fixées
comme prévu au cahier des charges et par les règles générales d'exécution des marchés publics. Le
montant estimé s'élève à 50.170,00 € hors TVA ou 60.705,70 €, 21% TVA comprise;
 
Art 2 : De choisir la procédure négociée sans publicité comme mode de passation du marché;
 
Art 3 : De consulter les firmes suivantes dans le cadre de la procédure négociée :
- IPL Business, avenue du Japon, 35 à 1420 Braine-l'Alleud
- TDS SA, Rue De L'hippodrome 186 à 4000 Liege 1
- BEDIMO sa, RUE GUILLAUME STOCQ 7 à 1050 BRUXELLES
- Kinnarps Belgium, Heide 15 à B-1780 Wemmel
- OKA, Maalbeekweg, 8 à 1930 Zaventem
- KAISER+KRAFT N.V., Emiel Mommaertslaan, 20 à 1831 Diegem
- Manutan NV, Industrielaan, 30 à 1740 Ternat
- BURO MARKET, Bergensesteenweg, 77 à 1600 Sint-Pieters-Leeuw
- SCHAEFER SHOP, Excelsiorlaan, 14 à 1930 ZAVENTEM.
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Art 4 : De fixer la date limite pour faire parvenir les offres à l'administration au 9 décembre 2015 à
11h00;
 
Art 5 : De financer ces dépenses par les crédits inscrits aux  articles 104/741-51\25, 104/741-51/20,
138/741-51/03,  138/741-51/30, 761/741-51/17, 7611/741-51/34, 87540/741-51/73 et 9306/741-
51/80 du service extraordinaire du budget 2015;
 
Art 6 : De financer ces dépenses par un emprunt pour les articles 104/741-51\25, 104/741-51/20,
138/741-51/03,  138/741-51/30, 761/741-51/17, 7611/741-51/34, 87540/741-51/73 et par un subside
pour l’article 9306/741-51/80.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Centrale aankoopdienst – Overheidsopdrachten - Aankoop van kantoormeubilair – Goedkeuring
van de lastvoorwaarden, van de gunningswijze en van de te raadplegen firma's - Toepassing van
artikel 234, 3de lid van de Nieuwe Gemeentewet – Bestek nr 2015-F-020 - Akteneming.

DE RAAD,
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikelen 234 en 236, betreffende de bevoegdheden
van het college van burgemeester en schepenen ;
 
Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor
aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 26, § 1, 1°
a (limiet van 85.000,00 € excl. BTW niet overschreden);
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende de plaatsing van de overheidsopdrachten
in de klassieke sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 105;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen,
inzonderheid artikel 5, § 2;
 
Overwegende dat in het kader van de opdracht “Aankoop van kantoormeubilair” een bestek met nr.
2015-F-020 werd opgesteld door de Centrale aankoopdienst;
 
Overwegende dat deze opdracht is opgedeeld in volgende percelen:
* Perceel 1 (Werktafels, mobiele ladenblokken en kastjes voor werktafels), raming: 11.500,00 € excl.
BTW of 13.915,00 € incl. 21% BTW;
* Perceel 2 (Landschapskasten en hoge kasten), raming: 6.830,00 € excl. BTW of 8.264,30 € incl.
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21% BTW;
* Perceel 3 (Zit/sta werkplek), raming: 1.000,00 € excl. BTW of 1.210,00 € incl. 21% BTW;
* Perceel 4 (3 kabelgoten voor 45°-bureau ), raming: 330,00 € excl. BTW of 399,30 € incl. 21% BTW;
* Perceel 5 (Achterwand voor werktafel), raming: 250,00 € excl. BTW of 302,50 € incl. 21% BTW;
* Perceel 6 (Twee informatica kantoorwagens), raming: 380,00 € excl. BTW of 459,80 € incl. 21%
BTW;
* Perceel 7 (Drie hoge stoelen op poten - afmeting tussen 635 en 835 mm), raming: 510,00 € excl.
BTW of 617,10 € incl. 21% BTW;
* Perceel 8 (Basisstelling met 84 magazijnbakken), raming: 900,00 € excl. BTW of 1.089,00 € incl.
21% BTW;
* Perceel 9 (Ergonomische bureaustoelen), raming: 16.320,00 € excl. BTW of 19.747,20 € incl. 21%
BTW;
* Perceel 10 (Ergonomische zitting zonder rugleuning), raming: 400,00 € excl. BTW of 484,00 € incl.
21% BTW;
* Perceel 11 (stoelen voor vergadering), raming: 960,00 € excl. BTW of 1.161,60 € incl. 21% BTW;
* Perceel 12 (Draaifauteuil), raming: 420,00 € excl. BTW of 508,20 € incl. 21% BTW;
* Perceel 13 (Plooistoelen), raming: 300,00 € excl. BTW of 363,00 € incl. 21% BTW;
* Perceel 14 (Vergadertafels), raming: 550,00 € excl. BTW of 665,50 € incl. 21% BTW;
* Perceel 15 (Plooitafels), raming: 570,00 € excl. BTW of 689,70 € incl. 21% BTW;
* Perceel 16 (Rekken), raming: 5.200,00 € excl. BTW of 6.292,00 € incl. 21% BTW;
* Perceel 17 (Monoblok archiefkast), raming: 750,00 € excl. BTW of 907,50 € incl. 21% BTW;
* Perceel 18 (Uitrusting van een lokaal bureautica in kers kleur), raming: 3.000,00 € excl. BTW of
3.630,00 € incl. 21% BTW;
 
Overwegende dat de totale uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op 50.170,00 € excl. BTW of
60.705,70 € incl. 21% BTW;
 
Overwegende dat voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van onderhandelingsprocedure
zonder bekendmaking;
 
Overwegende dat 9 december 2015 om 11.00 uur wordt voorgesteld als uiterste datum voor het
indienen van de offertes;
 
Overwegende dat de kredieten voor deze uitgaven ingeschreven zijn op artikelen 104/741-51/25,
104/741-51/20, 138/741-51/03, 138/741-51/30, 761/741-51/17, 7611/741-51/34, 87540/741-51/73 en
9306/741-51/80 van de buitengewone dienst van de begroting 2015;
 
BESLIST:
 
Akte te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen in zitting van 19
november 2015 als volgt :
 
Art 1 : Goedkeuring te verlenen aan het bestek met nr. 2015-F-020 en de raming voor de opdracht
“Aankoop van kantoormeubilair”, opgesteld door de Centrale aankoopdienst. De lastvoorwaarden
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worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals opgenomen in de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten. De raming bedraagt 50.170,00 € excl. BTW of 60.705,70 € incl. 21%
BTW;
 
Art 2 : Te kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking als gunningswijze van de
opdracht;
 
Art 3 : De volgende firma’s te raadplegen in het kader van de onderhandelingsprocedure:
- IPL Business, avenue du Japon, 35 te 1420 Braine-l'Alleud
- TDS SA, Rue De L'hippodrome 186 te 4000 Liege 1
- BEDIMO sa, GUILLAUME STOCQSTRAAT 7 te 1050 BRUSSEL
- Kinnarps Belgium, Heide 15 te B-1780 Wemmel
- OKA, Maalbeekweg, 8 te 1930 Zaventem
- KAISER+KRAFT N.V., Emiel Mommaertslaan, 20 te 1831 Diegem
- Manutan NV, Industrielaan, 30 te 1740 Ternat
- BURO MARKET, Bergensesteenweg, 77 te 1600 Sint-Pieters-Leeuw
- SCHAEFER SHOP, Excelsiorlaan, 14 te 1930 ZAVENTEM;
 
Art 4 : De uiterste datum voor het indienen van de offertes bij het bestuur vast te stellen op
9 december 2015 om 11.00 uur;
 
Art 5 : Deze uitgaven te financieren door de kredieten ingeschreven op artikelen 104/741-51/25,
104/741-51/20, 138/741-51/03, 138/741-51/30, 761/741-51/17, 7611/741-51/34, 87540/741-51/73 en
9306/741-51/80 van de buitengewone dienst van de begroting 2015;
 
Art 6 :  Deze uitgaven te financieren door een lening voor artikelen 104/741-51/25, 104/741-51/20,
138/741-51/03, 138/741-51/30, 761/741-51/17, 7611/741-51/34, 87540/741-51/73 en door een
subsidie voor artikel 9306/741-51/80.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

 

 

ENSEIGNEMENT - ONDERWIJS

Extrascolaire - Naschoolse activiteiten
 

Service accueil extrascolaire - Règlement relatif à l’accueil extrascolaire.

LE CONSEIL,
 
Vu sa décision du 15 octobre 2003 (+ modification du 25 mai 2010) adoptant le règlement relatif aux
garderies scolaires;
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Vu le décret du Gouvernement de la Communauté française du 3 juillet 2003 relatif à la coordination
de l'accueil des enfants durant leur temps libre et au soutien de l'accueil extrascolaire et son arrêté
d'application;
 
Vu l'arrêté dudit Gouvernement du 17 décembre 2003 fixant le code de qualité de l'accueil;
 
Attendu qu’il est indispensable, en vue d’améliorer le bon fonctionnement de l'accueil extrascolaire et
de se conformer aux prescrits du Gouvernement de la Communauté française, de revoir le règlement ;
 
DECIDE :
 
D’annuler le règlement relatif aux garderies adopté le 15 octobre 2003 et modifié le 25 mai 2010 ;
 
D’adopter le règlement relatif à l'accueil extrascolaire annexé, ainsi que les formules d'évaluation des
accueillants et des référents ATL;
 
De fixer la date d’entrée en vigueur au 1er janvier 2016.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Dienst buitenschoolse opvang - Reglement betreffende de buitenschoolse opvang.

DE RAAD,
 
Gelet op zijn beslissing van 15 oktober 2003 (+ wijziging van 25 mei 2010) waarin het reglement met
betrekking tot de opvang op school werd aangenomen;
 
Gelet op het decreet van de Regering van de Franse Gemeenschap van 3 juli 2003 betreffende de
coördinatie van de opvang van de kinderen tijdens hun vrije tijd en betreffende de ondersteuning van
de buitenschoolse opvang en zijn toepassingsbesluit;
 
Gelet op het besluit van voornoemde Regering van 17 december 2003 tot vaststelling van de
kwaliteitsopvangcode;
 
Overwegende dat het, met het oog op het verbeteren van de goede werking van de buitenschoolse
opvang en het zich schikken naar de voorschriften van de Regering van de Franse Gemeenschap,
noodzakelijk is om het reglement te herzien;
 
BESLIST:
 
Het reglement met betrekking tot de opvang, aangenomen op 15 oktober 2003 en gewijzigd op 25 mei
2010, te annuleren;
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Het reglement betreffende de buitenschoolse opvang, opgenomen in bijlage, goed te keuren, evenals
de formulieren voor de evaluatie van de opvangwerkers en van de referenten inzake vrijetijdsopvang;
 
De datum van inwerkingtreding vast te leggen op 1 januari 2016.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

3 annexes / 3 bijlagen
évaluation référent.doc, règlement relatif à l'accueil extrascolaire.doc, évaluation accueillant.doc

 

 

FINANCES - FINANCIËN

Tutelle CPAS - Toezicht OCMW
 

Tutelle CPAS - Comptes 2014.

LE CONSEIL,
 
Vu l'article 89§1 de la loi organique des CPAS relatif à l'arrêt des comptes par le conseil de l'action
sociale et au rapport du Président du CPAS quant aux dits comptes;
 
Considérant que le conseil de l'action sociale en sa séance du 10 septembre 2015 a arrêté les comptes
2014;
 
Vu l'article 89§2 de la loi organique des CPAS relatif à la transmission des comptes au conseil
communal et à leur examen par ce dernier;
 
Vu l'article 26bis de la loi organique relatif au comité de concertation commune-CPAS;
 
Considérant que le comité de concertation dédié aux comptes 2014 s'est tenu le 15 septembre 2015;
 
Vu les engagements qui auraient dû être clôturés au compte 2014;
 
DECIDE:
 
D'inviter le CPAS à clôturer les engagements restés ouverts au compte 2014 et à faire une modification
budgétaire afin de diminuer la dotation communale;
 
D'approuver le compte budgétaire, le compte de résultats et le bilan du CPAS de Forest relatifs à
l'exercice 2014.
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Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Toezicht OCMW - Rekeningen 2014.

DE RAAD,
 
Gelet op artikel 89§1 van de organieke OCMW-wet betreffende de vaststelling van de rekeningen door
de raad voor maatschappelijk welzijn en het verslag van de Voorzitter van het OCMW wat betreft
vermelde rekeningen;
 
Overwegende dat de raad voor maatschappelijk welzijn de rekeningen 2014 heeft vastgesteld in zijn
zitting van 10 september 2015;
 
Gelet op artikel 89§2 van de organieke OCMW-wet betreffende de overmaking van de rekeningen aan
de gemeenteraad en het onderzoek ervan door deze laatste;
 
Gelet op artikel 26bis van de organieke wet betreffende het overlegcomité gemeente-OCMW,
 
Overwegende dat het overlegcomité gewijd aan de rekeningen 2014 op 15 september 2015 gehouden
werd;
 
Gelet op de vastleggingen die afgesloten hadden moeten zijn in de rekening 2014;
 
BESLIST:
 
Het OCMW uit te nodigen om de vastleggingen die nog openstaan in de rekening 2014 af te sluiten en
om een begrotingswijziging uit te voeren ten einde de gemeentelijke dotatie te beperken;
 
De begrotingsrekening, de resultatenrekening en de balans van het OCMW van Vorst met betrekking
tot het dienstjaar 2014 goed te keuren.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

2 annexes / 2 bijlagen
Note+explicative+du+compte+budge ́taire+2014-NL.doc,
Note+explicative+du+compte+budge ́taire+2014-FR.doc

 

 

Taxes - Belastingen
 

Finances - Budget 2016 - Information - Pas de documents joints.
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LE CONSEIL,
 
Considérant qu’il y a lieu de voter le budget ordinaire et extraordinaire 2016 ;
 
DECIDE,
 
D’approuver le budget ordinaire et extraordinaire 2016.
 

Le point est reporté.
29 votants : 29 votes positifs.

Financiën - Begroting 2016 - Ter informatie - Geen bijgevoegde documenten.

DE RAAD,
 
Overwegende dat men moet overgaan tot de stemming van de gewone en buitengewone begroting
2016;
 
BESLIST,
 
De gewone en buitengewone begroting 2016 goed te keuren.

Het punt wordt verdaagd.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

 

Finances - Comptabilité communale - Exercice 2016 - Douzièmes provisoires.

LE CONSEIL,
 
Vu les articles 241 et 247 de la nouvelle loi communale ;
 
Vu l’article 14 de l’Arrêté royal du 2 août 1990 portant le règlement général de la comptabilité
communale ;
 
Considérant qu’au 1er janvier 2016, il est possible que le budget communal pour l’exercice 2016 n’ait
pas pu être voté par le conseil communal ou rendu exécutoire par l’administration des pouvoirs locaux
avant le 1er janvier 2016 ;
 
DECIDE :
 
d’autoriser la disposition de trois douzièmes provisoires pour les mois de janvier, février et mars 2016 ;
 
que ces crédits seront utilisés conformément à l’article 14 de l’Arrêté royal du 2 août 1990 portant le
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règlement sur la comptabilité communale.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Financiën - Gemeentelijke boekhouding - Dienstjaar 2016 - Voorlopige twaalfden.

DE RAAD,
 
Gelet op artikelen 241 en 247 van de nieuwe gemeentewet;
 
Gelet op artikel 14 van het Koninklijk besluit van 2 augustus 1990 houdende het algemeen reglement
op de gemeentelijke comptabiliteit;
 
Overwegende dat het mogelijk is dat de gemeentebegroting voor het dienstjaar 2016 door de
gemeenteraad niet gestemd is kunnen worden tegen 1 januari 2016 of uitvoerbaar verklaard door het
bestuur der plaatselijke besturen vóór 1 januari 2016;
 
BESLIST :
 
Drie voorlopige twaalfden voor de maanden januari, februari en maart 2016 toe te staan;
 
dat deze kredieten zullen worden gebruikt overeenkomstig artikel 14 van het Koninklijk besluit van 2
augustus 1990 houdende het algemeen reglement op de gemeentelijke comptabiliteit.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

 

 

Cultes : Tutelle financière - Erediensten : Financieel toezicht
 

Finances - Fabrique de l’église Sainte-Alène - Remplacement de la chaudière (irréparable) -
Accord.

LE CONSEIL,
 
Vu le décret impérial du 30 décembre1809 concernant les fabriques des églises, modifié par
ordonnance du 18 juillet 2002 et 19 février 2004, et plus particulièrement les articles 82 à 91 portant
sur le compte des fabriques d’églises ainsi que l’article 37 concernant les charges des fabriques;
 
Vu l’article 6 de la loi du 04 mars 1870 sur le temporel des cultes, modifiée par l’ordonnance du 18
juillet 2002;
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Vu le courrier de la Fabrique d’église de Sainte-Alène (réceptionné ce 28/09/2015) demandant
l’autorisation de remplacer sa chaudière défectueuse (irréparable en raison de sa vétusté) par une
nouvelle chaudière plus performante.
Le coût de ces travaux étant estimé à 80.000,00 € (dont 11,55 % seraient à charge de la commune de
Forest, à savoir 9.240,00 €);
 
Vu l’article 14 de la loi du 4 mars 1870, l’examen des documents comptables est effectué par
l’administration de Saint-Gilles, siège de l’église;
 
DECIDE
 
D’accorder une autorisation de principe à la FE de Sainte-Alène afin de remplacer sa chaudière
défectueuse par une chaudière plus performante;
 
D’autoriser la FE de Sainte-Alène à modifier son budget extraordinaire en vue de permettre le
financement de cette opération;
 
D’inscrire les crédits de 9.240,00 € à l’article 790/635-51/08 du budget extraordinaire communal de
2016.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Financiën - Kerkfabriek van Sint-Alena - Vervanging van de verwarmingsketel (onherstelbaar) -
Toelating.

DE RAAD,
 
Gelet op het keizerlijke decreet van 30 december 1809 op de kerkfabrieken, gewijzigd bij ordonnantie
van 18/07/02 en 19/02/04, en in het bijzonder artikelen 82 tot 91 betreffende de rekening van de
kerkfabrieken alsook artikel 37 betreffende de lasten van het kerkbestuur;
 
Gelet op artikel 6 van de wet van 04 maart 1870 op de temporaliën van de erediensten, gewijzigd bij
ordonnantie van 18 juli 2002;
 
Gelet op de brief van de Kerkfabriek van Sint-Alena (ontvangen op 28/09/2015) waarin de
toestemming gevraagd wordt om de defecte verwarmingsketel te vervangen (onherstelbaar omwille
van zijn verouderde staat) door een nieuwe efficiëntere ketel.
De kosten van deze werken worden geraamd op 80.000,00 € (waarvan 11,55% ten laste van de
gemeente Vorst zou zijn, namelijk 9.240,00 €);
 
Gelet op artikel 14 van de wet van 4 maart 1870, werden de kasbescheiden door het gemeentebestuur
van Sint-Gillis, zetel van de kerk, onderzocht;
 
BESLIST :
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Een principeakkoord te verlenen aan de KF van Sint-Alena om de defecte verwarmingsketel te
vervangen door een efficiëntere ketel;
 
De KF van Sint-Alena toestemming te geven om haar buitengewone begroting te wijzigen ten einde de
financiering van deze operatie mogelijk te maken;
 
De kredieten van 9.240,00 € in te schrijven op artikel 790/635-51/08 van de buitengewone
gemeentebegroting van 2016.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

 

FINANCES - Fabrique de l’Eglise du Sacré-Coeur - Budget 2015.

LE CONSEIL,
 
Vu le décret impérial du 30 décembre 1809 concernant les fabriques des églises, modifié par
ordonnance du 18 juillet 2002 et 19 février 2004, et plus particulièrement les articles 45 à 49 portant
sur le budget des fabriques d’églises ;
 
Vu les articles 1 et 2 de la loi du 04 mars 1870 sur le temporel des cultes, modifiée par l’ordonnance
du 18 juillet 2002 ;
 
Vu le budget 2015 de la Fabrique de l’Eglise du Sacré-Coeur, arrêté comme suit par le Conseil de
Fabrique :
 
 Service ordinaire Service extraordinaire Totaux
RECETTES 21.657,09 € 11.877,91 € 33.535,00 €
DEPENSES 33.535,00 € - 33.535,00 €
 
                                                                                                                      BALANCE
 
Considérant toutefois qu’il y a une erreur à l’article 20 des recettes extraordinaires (doit être égal à 0)
et à l’article 52 des dépenses extraordinaires (doit être de 2.289,13 €);
 
L’équilibre budgétaire est obtenu grâce à une intervention communale de 16.684,13 € pour les frais
ordinaires du culte. La part de la commune de Forest dans cette intervention s’élève à 16.684,13 € x
13,24 % = 1.260,13 € ;
 
DECIDE :
 
D’émettre un avis défavorable à l’approbation du budget 2015 de la Fabrique de l’Eglise du Sacré-
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Coeur.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 28 votes positifs, 1 vote négatif.
Non : Mohammed Sebbahi.

FINANCIËN - Kerkfabriek van het Heilig Hart - Begroting 2015.

DE RAAD,
 
Gelet op het keizerlijk decreet van 30 december 1809 op de kerkfabrieken, gewijzigd bij ordonnantie
van 18 juli 2002 en 19 februari 2004 en in het bijzonder artikelen 45 tot 49 betreffende de begroting
van de kerkfabrieken ;
 
Gelet op artikelen 1 en 2 van de wet van 04 maart 1870 op de temporaliën van de erediensten,
gewijzigd bij ordonnantie van 18 juli 2002 ;
 
Gelet op de begroting 2015 van de Kerkfabriek van het Heilig Hart, als volgt vastgesteld door de
Kerkraad:
 
 Gewone dienst Buitengewone dienst Totalen
ONTVANGSTEN 21.657,09 € 11.877,91 € 33.535,00 €
UITGAVEN 33.535,00 € - 33.535,00 €
 
                                                                                                                            EVENWICHT
 
Overwegende dat er echter een vergissing is in artikel 20 van de buitengewone ontvangsten (moet 0
zijn), en in artikel 52 van de buitengewone uitgaven (moet 2.289,13 € zijn);
 
Het begrotingsevenwicht wordt bekomen dankzij een gemeentelijke tussenkomst van 16.684,13 €
voor de gewone kosten van de eredienst. Het deel van de gemeente Vorst in deze tussenkomst
bedraagt 16.684,13 € x 13,24 % = 1.260,13 €;
 
BESLIST:
 
Een ongunstig advies uit te brengen voor de goedkeuring van de begroting 2015 van de Kerkfabriek
van het Heilig Hart.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 28 positieve stemmen, 1 negatieve stem.
Nee : Mohammed Sebbahi.
 
Vote : Les groupes PS, Ecolo, DéFI, MR et Monsieur Rongé (indépendant) suivent l’avis de
l’administration, à savoir : avis défavorable, le groupe cdH émet un avis favorable.
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Stemming : De groepen PS, Ecolo, DéFI, MR en de heer Rongé (onafhankelijke) volgen het advies van
de administratie, hetzij een ongunstig advies, de groep cdH geef een gunstig advies.

 

FINANCES - Fabrique de l’Eglise Sainte-Alène - Budget 2016.

LE CONSEIL,
 
Vu le décret impérial du 30 décembre 1809 concernant les fabriques des églises, modifié par
ordonnance du 18 juillet 2002 et 19 février 2004, et plus particulièrement les articles 45 à 49 portant
sur le budget des fabriques d’églises ;
 
Vu les articles 1 et 2 de la loi du 04 mars 1870 sur le temporel des cultes, modifiée par l’ordonnance
du 18 juillet 2002 ;
 
Vu le budget 2016 de la Fabrique de l’Eglise Sainte-Alène, arrêté comme suit par le Conseil de
Fabrique :
 
 Service ordinaire Service extraordinaire Totaux
RECETTES 55.905,00 € - 55.905,00 €
DEPENSES 38.815,00 € 17.090,00 € 55.905,00 €
 
                                                                                                                            BALANCE
 
Attendu que le calcul du déficit présumé doit tenir compte de cette erreur, il résulte qu’une correction
doit être apportée aux articles suivants :
 

Article Inscrit par la FE Après correction

Article 17 40.536,00 25.354,00
Article 52 (compte
2014)

16.840,00 1.658,00

 
L’équilibre budgétaire est obtenu grâce à une intervention communale de 25.354,00 € pour les frais
ordinaires du culte. La part de la commune de Forest dans cette intervention s’élève à 25.354,00 € x
11,55 % = 2.915,71 € ;
 
DECIDE :
 
D’émettre un avis défavorable à l’approbation du budget 2016 de la Fabrique de l’Eglise Sainte-Alène
et de demander à la tutelle d’effectuer les changements nécessaires dans le budget 2016, afin que
celui-ci reste en équilibre.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
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29 votants : 28 votes positifs, 1 vote négatif.
Non : Mohammed Sebbahi.

FINANCIËN - Kerkfabriek van Sint-Alena - Begroting 2016.

DE RAAD,
 
Gelet op het keizerlijke decreet van 30 december 1809 op de kerkfabrieken, gewijzigd bij ordonnantie
van 18 juli 2002 en 19 februari 2004 en in het bijzonder artikelen 45 tot 49 betreffende de begroting
van de kerkfabrieken;
 
Gelet op artikelen 1 en 2 van de wet van 04 maart 1870 op de temporaliën van de erediensten,
gewijzigd bij ordonnantie van 18 juli 2002;
 
Gelet op de begroting 2016 van de Kerkfabriek van Sint-Alena, als volgt vastgesteld door de
Kerkraad:
 
 Gewone dienst Buitengewone dienst Totalen
ONTVANGSTEN 55.905,00 € - 55.905,00 €
UITGAVEN 38.815,00 € 17.090,00 € 55.905,00 €
                                                                                                                         
                                                                                                        EVENWICHT
 
Overwegende dat de berekening van het vermoedelijke tekort rekening moet houden met deze fout; er
moet dus een verbetering worden aangebracht aan de volgende artikelen:
 

Artikel
Ingeschreven door

de KF
Na verbetering

Artikel 17 40.536,00 25.354,00
Artikel 52 (rekening
2014)

16.840,00 1.658,00

 
Het begrotingsevenwicht wordt bekomen dankzij een gemeentelijke tussenkomst van 25.354,00 €
voor de gewone kosten van de eredienst. Het deel van de gemeente Vorst in deze tussenkomst
bedraagt 25.354,00 € x 11,55 % = 2.915,71 € ;
 
BESLIST:
 
Een ongunstig advies uit te brengen voor de goedkeuring van de begroting 2016 van de Kerkfabriek
van Sint-Alena en de toezichthoudende overheid te vragen om de vereiste wijzigingen aan te brengen
in de begroting 2016, zodat deze in evenwicht blijft.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
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29 stemmers : 28 positieve stemmen, 1 negatieve stem.
Nee : Mohammed Sebbahi.
 
Vote : Les groupes PS, Ecolo, DéFI, MR et Monsieur Rongé (indépendant) suivent l’avis de
l’administration, à savoir : avis défavorable, le groupe cdH émet un avis favorable.
Stemming : De groepen PS, Ecolo, DéFI, MR en de heer Rongé (onafhankelijke) volgen het advies van
de administratie, hetzij een ongunstig advies, de groep cdH geef een gunstig advies.

 

Finances - Fabrique de l’Eglise du Sacré-Coeur - Compte 2013.

LE CONSEIL,
 
Vu le décret impérial du 30 décembre1809 concernant les fabriques des églises, modifié par
ordonnance du 18 juillet 2002 et 19 février 2004, et plus particulièrement les articles 82 à 91 portant
sur le compte des fabriques d’églises ;
 
Vu l’article 6 de la loi du 04 mars 1870 sur le temporel des cultes, modifiée par l’ordonnance du 18
juillet 2002 ;
 
Vu le compte de 2013 de la Fabrique de l’Eglise du Sacré-Coeur, arrêté comme suit par le Conseil de
Fabrique :
 
 Service ordinaire Service extraordinaire Totaux
RECETTES 13.261,53 € 11.496,60 € 24.758,13 €
DEPENSES 19.641,97 € 2.564,23 € 22.206,20 €
 
                                                                                                  EXCEDENT :   2.551,93 €
 
DECIDE :
 
D’émettre un avis favorable à l’approbation du compte 2013 de la Fabrique de l’Eglise du Sacré-
Coeur.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Financiën - Kerkfabriek van het Heilig Hart - Rekening 2013.

DE RAAD,
 
Gelet op het keizerlijk decreet van 30 december 1809 op de kerkfabrieken, gewijzigd bij ordonnantie
van 18 juli 2002 en 19 februari 2004, in het bijzonder artikelen 82 tot 91 betreffende de rekening van
de kerkfabrieken;
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Gelet op artikel 6 van de wet van 04 maart 1870 op de temporaliën van de erediensten, gewijzigd bij
ordonnantie van 18 juli 2002;
 
Gelet op de rekening 2013 van de kerkfabriek van het Heilig Hart, als volgt vastgesteld door de
Kerkraad:
 
 Gewone dienst Buitengewone dienst Totalen
ONTVANGSTEN 13.261,53 € 11.496,60 € 24.758,13 €
UITGAVEN 19.641,97 € 2.564,23 € 22.206,20 €
 
                                                                                              OVERSCHOT :    2.551,93 €
 
BESLIST:
 
Een gunstig advies uit te brengen voor de goedkeuring van de rekening 2013 van de kerkfabriek van
het Heilig Hart.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.
 
Vote : Les groupes PS, Ecolo, DéFI, MR et Monsieur Rongé (indépendant) suivent l’avis de
l’administration, à savoir : avis favorable, le groupe cdH émet un avis favorable.
Stemming : De groepen PS, Ecolo, DéFI, MR en de heer Rongé (onafhankelijke) volgen het advies van
de administratie, hetzij een gunstig advies, de groep cdH geef een gunstig advies.

 

 

RECETTES - ONTVANGSTEN

Trésorie / Paiements et recouvrements - Thesaurie / Betalingen en invorderingen
 

Finances - Procès-verbal de vérification de caisse - 3ème trimestre 2015.

LE CONSEIL,
 
 Vu l'article 131 de la nouvelle loi communale;
 
PREND ACTE du procès-verbal de vérification de la caisse communale établi le 30 septembre 2015;
 
A cette date, le solde des différents comptes se présentait comme suit:
 
Compte courant (Belfius) + 11.461,60
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Comptes fonds emprunts et subsides (Belfius) + 26.331,65

Carnet de compte (Belfius) + 3.857.000,00
Comptes d’ouvertures de crédits (Belfius) + 0,00
Compte à vue (BNP Paribas Fortis) + 4.649,52
Compte épargne plus (BNP Paribas Fortis) + 1.000.000,00
Compte épargne (BNP Paribas Fortis) + 5.730.800,00
Compte à vue ( ING ) + 0,00
Livret vert (ING) + 2.652.100,00
Compte postchèque + 0,00
Caisse centrale Receveur + 30.429,62
  ---------------
  13.312.772,39
 
L'avoir positif de 13.312.772,39€ a été justifié.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Financiën - Proces-verbaal van kasnazicht – 3de trimester 2015.

DE RAAD,
 
Gelet op artikel 131 van de nieuwe gemeentewet;
 
NEEMT AKTE van het proces-verbaal van onderzoek der gemeentekas opgemaakt op 30 september
2015;
 
Op deze datum zag het saldo van de verschillende rekeningen er als volgt uit :
 
Rekening-courant (Belfius) + 11.461,60
Rekening toelagen en leningsgelden (Belfius) + 26.331,65
Rekeningboekje (Belfius) + 3.857.000,00
Kredietopeningen rekeningen (Belfius) + 0,00
Zichtrekening (BNP Paribas Fortis) + 4.649,52
Spaarrekening plus (BNP Paribas Fortis) + 1.000.000,00
Spaarrekening (BNP Paribas Fortis) + 5.730.800,00
Zichtrekening (ING) + 0,00
Groen boekje (ING) + 2.652.100,00
Postchequerekening + 0,00
Centrale kas Ontvanger + 30.429,62
  ---------------
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  13.312.772,39

                                                         
Het positief vermogen van 13.312.772,39€ werd verantwoord.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

 

 

PROPRETÉ / EAU / SÉCURITÉ CIVILE - NETHEID / WATER / CIVIELE VEILIGHEID

Propreté publique - Openbare netheid
 

Propreté publique - Culture - Embellissement des armoires électriques Sibelga – Approbation de la
Convention de mise à disposition d’une borne Sibelga pour y réaliser une œuvre artistique et du
Contrat de cession de droit d’auteur – Mandat d’un jury de sélection.

LE CONSEIL,
 
Considérant qu’en sa qualité de gestionnaire du réseau de distribution d’électricité en Région de
Bruxelles-Capitale, Sibelga dispose d’armoires sur la voie publique ;
 
Attendu que lesdites armoires servent à l’exploitation du réseau de distribution dans le respect 
d’impératifs légaux, réglementaires et de sécurité ;
 
Considérant que l’amélioration du cadre de vie des citoyens passe notamment par l’entretien du
mobilier urbain ;
 
Considérant que lorsque ces armoires sont vandalisées, dégradées ou salies, elles nuisent à
l’environnement visuel et créent un sentiment de délabrement de l’espace public ;
 
Considérant qu’il est essentiel de sensibiliser les citoyens aux enjeux de propreté publique ;
 
Considérant que tout projet favorisant la convivialité et encourageant au respect des biens communs
contribue à la préservation de l’espace public ;
 
Considérant qu’en vue d’embellir l’espace public, la Commune de Forest, lors du Conseil communal
du 15 septembre 2015, a approuvé la convention avec Sibelga autorisant, à la suite d’un appel à projet,
l’utilisation des parois extérieures des armoires de Sibelga présentes sur la voie publique à des fins
artistiques uniquement ;
 
Considérant qu’une information relative à la possibilité d’embellir des bornes (armoires) électriques
Sibelga a été diffusée aux citoyens via le Forest Vorst Info n°30, automne 2015, p.20 ;
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Considérant qu’un budget de 5.000,00 EUR a été prévu à l’article 876/124-02/73 (Fournitures
techniques pour consommation directe) au service ordinaire du budget 2016 ; que cette somme servira
à prendre en charge le matériel nécessaire à la réalisation des œuvres (peintures, en fonction des stocks
disponibles chez le fournisseur désigné de la Commune);
 
Considérant qu'il est nécessaire de formaliser dans une convention les conditions de mise à disposition
d’une borne électrique Sibelga pour y réaliser une œuvre artistique ;
 
Et de formaliser dans un contrat les conditions de cession de droits d’auteur pour la réalisation d’une
œuvre artistiques ;
 
Vu les projets de convention et de contrat établis par les services communaux et joints au dossier ;
 
Considérant qu'il est nécessaire de mettre en place un jury impartial, mandaté par le Collège des
Bourgmestre et Echevins, pour statuer de manière indépendante sur l’acceptation ou le refus de projets
soumis par les citoyens au moyen du formulaire adéquat joint au dossier ;
 
DECIDE,
 
Sous réserve de l’acceptation du budget 2016 :
 
Art.1 : D’approuver la convention de mise à disposition d’une borne électrique Sibelga pour y réaliser
une œuvre artistique ;
 
Art.2 : D’approuver le contrat de cession de droits d’auteur pour la réalisation d’une œuvre artistiques ;
 
Art.3 : D’approuver la création d’un jury indépendant mandaté par le Collège des Bourgmestre et
Echevins et chargé de sélectionner les projets sur base de l’appel à projets ;
 
Art.4 : De donner pouvoir au Collège des Bourgmestre et Echevins, représenté par le Bourgmestre ou
son/ses délégué/s, assisté du Secrétaire communal, pour signer la convention de mise à disposition et le
contrat de cession de droits d’auteur avec l’artiste concerné.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Openbare netheid - Cultuur - Verfraaiing van de elektriciteitskasten Sibelga – Goedkeuring van de
Overeenkomst van terbeschikkingstelling van een zuil Sibelga om er een kunstwerk te creëren en
van het Contract van overdracht van auteursrechten – Machtiging van een selectiejury.

DE RAAD,
 
Overwegende dat Sibelga, in de hoedanigheid van distributienetbeheerder voor elektriciteit in het
Brussels Hoofdstedelijk Gewest, beschikt over kasten op de openbare weg;
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Overwegende dat deze kasten dienen voor de exploitatie van het distributienet, waarbij de wettelijke,
reglementaire en veiligheidsvereisten moeten worden nageleefd;
 
Overwegende dat het onderhoud van het stadsmeubilair ondermeer bijdraagt tot de verbetering van het
levenskader van de burgers;
 
Overwegende dat wanneer deze kasten vernield, beschadigd of bezoedeld worden, ze nadelig zijn
voor de visuele omgeving en een gevoel van verloedering van de openbare ruimte opwekken;
 
Overwegende dat het essentieel is de burgers te sensibiliseren voor de uitdagingen van openbare
netheid;
 
Overwegende dat elk project dat de gezelligheid bevordert en het respect voor gezamenlijke goederen
aanmoedigt, bijdraagt tot de bescherming van de openbare ruimte;
 
Overwegende dat teneinde de openbare ruimte te verfraaien, de Gemeente Vorst, in zijn zitting van de
Gemeenteraad van 15 september 2015, de overeenkomst met Sibelga heeft goedgekeurd waarin
volgend op een projectoproep toestemming gegeven wordt voor het gebruik van de buitenwanden van
de kasten van Sibelga die aanwezig zijn op de openbare weg voor uitsluitend artistieke doeleinden;
 
Overwegende dat er een bericht over de mogelijkheid om de elektrische zuilen (kasten) Sibelga te
verfraaien aan de burgers verspreid werd via Forest Info Vorst nr 30, herfst 2015, p. 20;
 
Overwegende dat er een budget van 5.000,00 EUR voorzien werd op artikel 876/124-02/73
(Technische benodigdheden voor rechtstreeks verbruik) van de gewone dienst van de begroting 2016 ;
dat dit bedrag zal dienen voor de tenlasteneming van het materiaal dat noodzakelijk is voor de
verwezenlijking van de werken (verf, in functie van de beschikbare stock bij de leverancier aangesteld
door de Gemeente);
 
Overwegende de noodzaak om de voorwaarden van terbeschikkingstelling van een elektrische zuil
Sibelga, met als doel er een kunstwerk te creëren, te formaliseren in een overeenkomst;
 
En de voorwaarden van overdracht van auteursrechten voor de realisatie van een kunstwerk in een
contract te formaliseren;
 
Overwegende de ontwerpen van overeenkomst en van contract, opgesteld door de gemeentediensten
en toegevoegd aan het dossier;
 
Overwegende de noodzaak om een onpartijdige jury op te richten, gemachtigd door het College van
Burgemeester en Schepenen, om op onafhankelijke wijze te oordelen over de aanvaarding of de
weigering van projecten voorgelegd door de burgers via het geschikte formulier toegevoegd aan het
dossier;
 
BESLIST:
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Onder voorbehoud van de aanvaarding van de begroting 2016:
 
Art.1 : De overeenkomst van terbeschikkingstelling van een elektrische zuil Sibelga, met als doel er
een kunstwerk te creëren, goed te keuren;
 
Art.2 : Het contract van overdracht van auteursrechten voor de realisatie van een kunstwerk goed te
keuren;
 
Art.3 : Goedkeuring te verlenen aan de oprichting van een onafhankelijke jury gemachtigd door het
College van Burgemeester en Schepenen en belast met het selecteren van de projecten op basis van de
projectoproep;
 
Art.4 : Het College van Burgemeester en Schepenen, vertegenwoordigd door de Burgemeester of zijn
afgevaardigde(n), bijgestaan door de Gemeentesecretaris, machtiging te verlenen om de overeenkomst
van terbeschikkingstelling en het contract van overdracht van auteursrechten met de betrokken
kunstenaar te ondertekenen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

 

Propreté publique - Programme de transition professionnelle - Convention de partenariat entre la
Commune de Forest et l'ASBL "Mission Locale de Forest" - Propreté Publique.

LE CONSEIL,
 
Vu l’accord du 27 novembre 1997 entre l’Etat Fédéral et les Régions instaurant les programmes de
transition professionnelle ;
 
Vu la convention de programme de transition professionnelle « propreté publique» approuvée par le
Conseil Communal en sa séance du 24 juin 2014 ;
 
Considérant que l'ASBL Mission Locale de Forest propose de poursuivre le partenariat avec
l'administration communale visant au développement d'une insertion professionnelle par la biais des
travaux de propreté publique couvrant prioritairement cinq quartiers de Forest;
 
Considérant que cette convention a pour objet la reconduction du partenariat avec l’administration
communale visant au développement d’une insertion professionnelle par le biais d’un projet de
propreté publique couvrant prioritairement cinq quartiers de Forest pour l’année 2015 ;
 
Vu l’article 6 de la convention stipulant que « la commune s’engage à assurer la part financière liée à
la gestion des contrats PTP et non couverte par les Pouvoirs Publics fédéraux et régionaux, soit la
somme de 11.736,12€ par an » ;
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DECIDE:
 
Article 1: De poursuivre la convention ci-annexée relative au partenariat entre l'ASBL Mission locale
de Forest et l'administration communale;
 
Article 2 : D’approuver le paiement pour la part financière liée à la gestion des contrat PTP et non
couverte par les Pouvoirs Publics fédéraux et régionaux d’un montant de 11.736,12€ à l’association
sans but lucratif « Mission Locale de Forest », située au 29, boulevard de la 2ème Armée britannique,
1190 Forest;
 
Article 3 : D’inscrire  la dépense de 11.736,12€ à l’article 87540/332-02/73 du service ordinaire du
budget 2015.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Openbare netheid - Doorstromingsprogramma - Samenwerkingsovereenkomst tussen de
Gemeente Vorst en de VZW "Mission Locale de Forest" - Openbare netheid.

DE RAAD,
 
Gelet op het akkoord van 27 november 1997 tussen de Federale Staat en de Gewesten tot invoering
van de doorstromingsprogramma's;
 
Gelet op de overeenkomst van doorstromingsprogramma « openbare netheid » goedgekeurd door de
Gemeenteraad in zijn zitting van 24 juni 2014;
 
Overwegende dat de VZW Mission Locale de Forest voorstelt de samenwerking met het
gemeentebestuur verder te zetten teneinde de inschakeling in het beroepsleven te ontwikkelen door
middel van werken van openbare netheid in vijf prioritaire wijken van Vorst;
 
Overwegende dat deze overeenkomst als doel heeft de samenwerking met het gemeentebestuur te
hernieuwen teneinde de inschakeling in het beroepsleven te ontwikkelen door middel van een project
van openbare netheid in vijf prioritaire wijken van Vorst voor het jaar 2015;
 
Gelet op artikel 6 van de overeenkomst dat bepaalt dat « de gemeente er zich toe verbindt het
financiële deel op zich te nemen dat verband houdt met het beheer van de contracten DP en dat niet
gedekt wordt door de federale en gewestelijke Overheden, namelijk het bedrag van 11.736,12€ per
jaar »;
 
BESLIST:
 
Artikel 1: De overeenkomst (opgenomen in bijlage) betreffende de samenwerking tussen de VZW
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Mission Locale de Forest en het gemeentebestuur verder te zetten;
 
Artikel 2 : De betaling goed te keuren van het financiële deel dat verband houdt met het beheer van de
contracten DP en dat niet gedekt wordt door de federale en gewestelijke Overheden voor een bedrag
van 11.736,12€ aan de vereniging zonder winstoogmerk « Mission Locale de Forest », gelegen Britse
Tweedelegerlaan, 29 te 1190 Vorst;
 
Artikel 3 : De uitgave van 11.736,12€ in te schrijven op artikel 87540/332-02/73 van de gewone
dienst van de begroting 2015.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

2 annexes / 2 bijlagen
doc06034620150729085508.pdf, doc06034520150729085446.pdf

 

 

ORGANISATION - ORGANISATIE

Informatique / Téléphonie / Archivage - Informatica / Telefonie / Archivering
 

Informatique - Acquisition de matériel informatique.

LE CONSEIL,
 
Considérant qu’il est nécessaire de procéder à l’acquisition de matériel informatique pour le bon
foncionnement des services et leur intégration dans le parc informatique communal ;
 
Vu la décision du conseil communal du 27 mai 2003 portant convention avec le Centre Informatique
pour la Région de Bruxelles-Capitale (CIRB) pour laisser la possibilité à la commune d’acheter du
matériel informatique et téléphonique via ledit centre ;
 
Vu la décision du conseil communal du 6 décembre 2011 portant convention avec l’A.S.B.L GIAL
dont le siège est situé boulevard Emile Jacqmain, 95 à 1000 Bruxelles, comme centrale d’achat et
centrale de marchés telles que définies par l’article 2, §4, de la loi du 15 juin 2006 relative aux
marchés publics et à certains marchés de travaux, de fournitures et de service ;
 
Vu la liste des prix du matériel offert par le CIRB pour l’année 2015 ;
 
Attendu que la dépense est dès lors estimée comme suit :
 
Pour le service instruction publique 7201/742-53/16
2 DELL OPTIPLEX 3020                                                                    1.162,00 € 
1 SAMSUNG SLM 6260                                                                        571,91 € 
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2 SAMSUNG SLM 2875                                                                        553,82 € 
1 ECRAN TFT 27                                                                                  461,00 € 
1 OPTOMA W310                                                                                 346,00 € 
3 DELL LATITUDE E5550                                                                 2.101,17 € 
2 Western digital                                                                                   285,48 € 
4 Passport ultra                                                                                    436,00 €                 
TOTAL ACHAT (HTVA)                                                                    5.917,38€
TOTAL ACHAT (TVAC)                                                                    7.170,00 €
 
Vu le montant aujourd’hui disponible pour les achats informatiques à l’article 7201/742-53/15 du
service extraordinaire du budget 2015, soit 7.350 €;
 
Pour le service jeunesse 761/742-53/17
3 DELL OptiPlex 3020                                                                          1.743,00 €
3 Ecran tft 24                                                                                           484,89 €
1SAMSUNG 2875                                                                                   276,91 €
TOTAL ACHAT (HTVA)                                                                       2.504,80 €
TOTAL ACHAT (TVAC)                                                                       3.040,00 €
 
Vu le montant aujourd’hui disponible pour les achats informatiques à l’article 761/742-53/17 du
service extraordinaire du budget 2015, soit 3200,00 € ;
 
Pour le service petite enfance 844/742-53/19
3 DELL OptiPlex 3020                                                                          1.743,00 €
3 Ecran tft 24                                                                                           484,89 €
1SAMSUNG 2875                                                                                   276,91 €
TOTAL ACHAT (HTVA)                                                                       2.504,80 €
TOTAL ACHAT (TVAC)                                                                       3.040,00 €
 
Vu le montant aujourd’hui disponible pour les achats informatiques à l’article 844/742-53/19 du
service extraordinaire du budget 2015, soit 5.970,00 € ;
 
Pour le service révitalisation des quartiers 9306/742-53/80
3 DELL OptiPlex 3020                                                                          1.743,00 €
3 Ecran tft 24                                                                                           484,89 €
1 DELL LATITUDE E7450                                                                   1.105,23 €
1 Philips BD4620QL                                                                               499,00 €
TOTAL ACHAT (HTVA)                                                                       4.178,12 €
TOTAL ACHAT (TVAC)                                                                       5.060,00 €
 
Vu le montant aujourd’hui disponible pour les achats informatiques à l’article 9306/742-53/80 du
service extraordinaire du budget 2015, soit 6.745,00€ ;
 
DECIDE,
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De désigner le CIRB pour l’acquisition de matériel informatique et téléphonique dont le paiement des
fournitures sera établi sur production des factures des firmes DELL SA, MICRO FI, PRO DATA 
SAMSUNG  MOBISTAR et DIALOG ;
 
D’inscrire la dépense de 7.170,00 € (TVAC) à l’article 7201/742-53/16 du service extraordinaire du
budget 2015 pour acquisition de matériel au CIRB ;
 
D’inscrire la dépense de 3.040,00 € (TVAC) à l’article 761/742-53/17 du service extraordinaire du
budget 2015 pour acquisition de matériel au CIRB ;
 
D’inscrire la dépense de 3.040,00 € (TVAC) à l’article 844/742-53/19 du service extraordinaire du
budget 2015 pour acquisition de matériel au CIRB ;
 
D’inscrire la dépense de 5.060,00 €  (TVAC) à l’article 9306/742-53/80 du service extraordinaire du
budget 2015 ;
 
De financer ces dépenses aux articles  761/742-53/17–844/742-53/19  par un emprunt et aux articles
7201/742-53/16 - 9306/742-53/80 par un subside.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Informatica - Aankoop van informaticamaterieel.

DE RAAD,
 
Overwegende dat overgegaan moet worden tot de aankoop van informaticamateriaal, teneinde de
goede werking van de diensten te verzekeren alsook hun integratie in het informaticapark van de
gemeente.�
 
Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 27 mei 2003 houdende overeenkomst met het
Centrum voor Informatica voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest (CIBG) waardoor de gemeente de
mogelijkheid krijgt om informatica- en telefoniematerieel via bovengenoemd centrum aan te kopen;
 
Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 06 december 2011 houdende overeenkomst met de
V.Z.W. GIAL met maatschappelijke zetel te 1000 Brussel, Emile Jacqmainlaan, 95 als aankoop- en
opdrachtencentrale zoals bepaald door artikel 2§ 4 van de wet van 15 juni 2006 betreffende de
overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten;
 
Gelet op de prijslijst van het materieel aangeboden door het CIBG voor het jaar 2015;
 
Overwegende dat de uitgave derhalve als volgt geraamd wordt :
 
Voor de dienst openbaar onderwijs 7201/742-53/16
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2 DELL OPTIPLEX 3020                                                                    1.162,00 € 
1 SAMSUNG SLM 6260                                                                        571,91 € 
2 SAMSUNG SLM 2875                                                                        553,82 € 
1 SCHERM TFT 27                                                                               461,00 € 
1 OPTOMA W310                                                                                 346,00 € 
3 DELL LATITUDE E5550                                                                 2.101,17 € 
2 Western digital                                                                                   285,48 € 
4 Passport ultra                                                                                    436,00 €                 
TOTAAL AANKOOP (EXCL. BTW)                                                   5.917,38 €
TOTAAL AANKOOP (INCL. BTW)                                                    7.170,00 €
 
Gelet op het bedrag dat vandaag beschikbaar is voor informatica-aankopen op artikel 7201/742-53/15
van de buitengewone dienst van de begroting 2015, namelijk 7.350 €;
 
Voor de jeugddienst 761/742-53/17
3 DELL OptiPlex 3020                                                                          1.743,00 €
3 SCHERM TFT 24                                                                                 484,89 €
1 SAMSUNG 2875                                                                                  276,91 €
TOTAAL AANKOOP (EXCL. BTW)                                                      2.504,80 €
TOTAAL AANKOOP (INCL. BTW)                                                       3.040,00 €
 
Gelet op het bedrag dat vandaag beschikbaar is voor informatica-aankopen op artikel 761/742-53/17
van de buitengewone dienst van de begroting 2015, namelijk 3200,00 €;
 
Voor de dienst kinderopvang 844/742-53/19
3 DELL OptiPlex 3020                                                                          1.743,00 €
3 SCHERM TFT 24                                                                                 484,89 €
1 SAMSUNG 2875                                                                                  276,91 €
TOTAAL AANKOOP (EXCL. BTW)                                                      2.504,80 €
TOTAAL AANKOOP (INCL. BTW)                                                       3.040,00 €
 
Gelet op het bedrag dat vandaag beschikbaar is voor informatica-aankopen op artikel 844/742-53/19
van de buitengewone dienst van de begroting 2015, namelijk 5.970,00 €;
 
Voor de dienst heropleving van de wijken 9306/742-53/80
3 DELL OptiPlex 3020                                                                          1.743,00 €
3 SCHERM TFT 24                                                                                  484,89 €
1 DELL LATITUDE E7450                                                                     1.105,23 €
1 Philips BD4620QL                                                                                 499,00 €
TOTAAL AANKOOP (EXCL. BTW)                                                       4.178,12 €
TOTAAL AANKOOP (INCL. BTW)                                                        5.060,00 €
 
Gelet op het bedrag dat vandaag beschikbaar is voor informatica-aankopen op artikel 9306/742-53/80
van de buitengewone dienst van de begroting 2015, namelijk  6.745,00€;
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BESLIST,
 
Het CIBG aan te stellen voor de aankoop van informatica- en telefoniematerieel waarvoor de betaling
van de leveringen opgemaakt zal worden op voorlegging van de facturen van de firma’s DELL NV,
MICRO FI, PRO DATA  SAMSUNG MOBISTAR en DIALOG;
 
De uitgave van 7.170,00 € (incl. BTW) in te schrijven op artikel 7201/742-53/16 van de buitengewone
dienst van de begroting 2015 voor aankoop van materiaal bij het CIBG;
 
De uitgave van 3.040,00 € (incl. BTW) in te schrijven op artikel 761/742-53/17 van de buitengewone
dienst van de begroting 2015 voor aankoop van materiaal bij het CIBG;
 
De uitgave van 3.040,00 € (incl. BTW) in te schrijven op artikel 844/742-53/19 van de buitengewone
dienst van de begroting 2015 voor aankoop van materiaal bij het CIBG;
 
De uitgave van 5.060,00 € (incl. BTW) in te schrijven op artikel 9306/742-53/80 van de buitengewone
dienst van de begroting 2015;
 
Deze uitgaven te financieren op artikelen 761/742-53/17 - 844/742-53/19  door een lening, door een
subsidie op artikelen 7201/742-53/16 - 9306/742-53/80.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

 

Informatique - VMware - Changement du SAN.

LE CONSEIL,
 
Attendu que les serveurs de fichiers VMWARE pilotant l’ensemble du réseau informatique
communal (SAN EMC AX4) ont plus de 7 ans (Installation en Décembre 2008);
 
Attendu que ce système sera dépassé en terme d’espace de stockage et de performance pour répondre
aux besoins informatiques de l’administration ;
 
Vu la décision du conseil communal du 27 mai 2003 portant convention avec le Centre Informatique
pour la Région de Bruxelles-Capitale (CIRB) pour laisser la possibilité à la commune d’acheter du
matériel informatique et téléphonique via ledit centre ;
 
Attendu que la société SYSTEMAT, a été désignée par le CIRB, (à travers le lot 5 du contrat cadre du
CIRB comprenant serveurs, switching, storage & services associés);
 
Vu l’offre de prix de la Société SYSTEMAT, référencée «Offre storage SCv2020 version 2» relative à
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l’upgrade et au remplacement du SAN portant le montant total de l’intervention à 15.964,78 € HTVA
(19.317,38 TVAC) ;
 
Vu la nouvelle loi communale ;
 
DECIDE,
 
De désigner la Société Systemat sa/nv, Chée de Louvain 431E, 1380 Lasne, pour le remplacement du
SAN;
 
D’inscrire la dépense estimée à 19.317,38 € TVAC à l’article 139/742-53/15 du service extraordinaire
du budget 2015.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Informatica - VMware - Vervanging van het SAN.

DE RAAD,
 
Overwegende dat de fileservers VMWARE, die het volledige gemeentelijke informaticanetwerk (SAN
EMC AX4) bestuuren, meer dan 7 jaar oud zijn (Installatie in december 2008);
 
Overwegende dat dit systeem op vlak van opslagruimte en prestaties niet meer zal voldoen om
tegemoet te komen aan de informaticabehoeften van het bestuur;
 
Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 27 mei 2003 betreffende de overeenkomst met het
Centrum voor Informatica voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest (CIBG) waardoor de gemeente de
mogelijkheid krijgt om informatica- en telefoniematerieel via bovengenoemd centrum aan te kopen;
 
Overwegende dat de firma SYSTEMAT werd aangesteld door het CIBG (via perceel 5 van de
raamovereenkomst van het CIBG dat servers, switching, storage & bijbehorende diensten omvat);
 
Gelet op de prijsofferte van de firma SYSTEMAT, met referentie «Offre storage SCv2020 version 2» 
betreffende de upgrade en de vervanging van het SAN waardoor het totale interventiebedrag neerkomt
op 15.964,78 € excl. BTW  (19.317,38 € BTW inbegrepen)
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet;
 
BESLIST,
 
De firma Systemat sa/nv, Chée de Louvain 431E, 1380 Lasne aan te stellen voor de vervanging van
het SAN;
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De uitgave geraamd op 19.317,38 € incl. BTW in te schrijven op artikel 139/742-53/15 van de
buitengewone dienst van de begroting 2015.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

 

 

TRAVAUX PUBLICS & URBANISME - OPENBARE WERKEN & STEDENBOUW

Marchés publics pour Travaux - Overheidsopdrachten voor werken
 

Marchés Publics - Rue Orban et rue Max Waller – Fourniture et Pose d’avaloirs - Engagement de
la dépense et le paiement des factures n° 400005632 et n° 4000005633 à Hydrobru (IBDE).

LE CONSEIL,

Considérant que Hydrobru, Boulevard de l’Impératrice 17-19 à 1000 Bruxelles, a procédé à des
travaux d’égouttages  nécessitant la fourniture et la pose d’avaloirs Rue Orban et Rue Max Waller ;

Considérant que Hydrobru est soumise au même titre que la commune de Forest au respect de la
législation sur les marchés publics ;

Vu la facture n° 400005632  datée du 17 octobre 2014, pour un montant à charge de la commune de
Forest de  1.808,63 € hors TVA, soit 2.188,44 €, 21% TVA comprise et la facture n° 400005633
 datée du 17 octobre 2014 pour un montant à charge de la commune de Forest de 1.069,50 € hors
TVA soit 1.294,10 €, 21% TVA comprises;

Considérant que la dépense totale de 3.482,54 €  TVA comprise, à charge de la commune, peut être
imputée à l’article 421/731-60/30 du service extraordinaire du budget 2015 où un montant de
20.000,00 € est disponible ;
 
DECIDE,
 
Art. 1 : De payer à Hydrobru, Boulevard de l’Impératrice 17-19 à 1000 Bruxelles  les factures n°
400005632, pour la fourniture et la pose de 4 avaloirs rue Orban d’un montant de 1.808,63 € hors
TVA soit 2.188,44 € TVA comprise et  n° 400005633 pour la fourniture de 4 avaloirs rue Max Weller
d’un montant de 1.069,50 € hors TVA soit 1.294,10 € TVA comprise soit un montant total de
2.878,13 € hors TVA soit 3.482,54 TVA comprise ;
 
Art.2 : D’inscrire la dépense de 3.482,54 € à l’article 421/731-60/30 du service extraordinaire du
budget 2015 ;
 
Art. 3 : De financer la dépense par emprunt.
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Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Overheidsopdrachten – Orbanstraat en Max Wallerstraat - Levering en plaatsing van
straatkolken - Vastlegging van de uitgave en betaling van de facturen nr. 400005632 en nr.
400005633 aan Hydrobru (BIWD).

DE RAAD,
 
Overwegende dat Hydrobru, Keizerinlaan 17-19 te 1000 Brussel, rioleringswerken heeft uitgevoerd
waarvoor de levering en de plaatsing van straatkolken nodig was in de Orbanstraat en in de Max
Wallerstraat;
 
Overwegende dat Hydrobru, net als de gemeente Vorst, verplicht is de wetgeving op de
overheidsopdrachten na te leven;
 
Gelet op de factuur nr. 400005632 op datum van 17 oktober 2014, voor een bedrag ten laste van de
gemeente Vorst van 1.808,63 € excl. BTW of 2.188,44 €, 21% BTW inbegrepen en de factuur nr.
400005633 op datum van 17 oktober 2014 voor een bedrag ten laste van de gemeente Vorst van
1.069,50 € excl. BTW of 1.294,10 €, 21% BTW inbegrepen;
 
Overwegende dat de totale uitgave van 3.482,54 € BTW inbegrepen, ten laste van de gemeente,
ingeschreven kan worden op artikel 421/731-60/30 van de buitengewone dienst van de begroting
2015 waar een bedrag van 20.000,00 € beschikbaar is;
 
BESLIST:
 
Art.1: De facturen met nr. 400005632, voor de levering en de plaatsing van 4 straatkolken in de
Orbanstraat voor een bedrag van 1.808,63 € excl. BTW of 2.188,44 € BTW inbegrepen en met nr.
400005633 voor de levering van 4 straatkolken in de Max Wallerstraat voor een bedrag van 1.069,50
€ excl. BTW of 1.294,10 € BTW inbegrepen hetzij een totaal bedrag van 2.878,13 € excl. BTW of
3.482,54 € BTW inbegrepen te betalen aan Hydrobru, Keizerinlaan 17-19 te 1000 Brussel;
 
Art.2: De uitgave van 3.482,54 € in te schrijven op artikel 421/731-60/30 van de buitengewone dienst
van de begroting 2015;
 
Art.3: De uitgave te financieren door een lening.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

 

Marchés publics – 2014-T-007 - Création d’une plaine de jeux au Square du 8 mai (lot 1) -
Approbation d’avenant 1 - Information.
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LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale, notamment les articles 234 et 236 relatifs aux compétences du Collège
des Bourgmestre et Echevins;
 
Vu la loi du 15 juin 2006 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, de fournitures
et de services, notamment l’article 26 §2, 1°,a) (travaux ou des services complémentaires);
 
Vu l'arrêté royal du 15 juillet 2011 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures ;
 
Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013  établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
des concessions de travaux publics et ses modifications ultérieures;
 
Vu la décision du collège des Bourgmestre et Echevins du 05 juin 2014 relative à l’attribution du
marché « 2014 -T-007 - Création d’une plaine de jeux au Square du 8 mai (lot 1) » à Scheerlinck nv,
Koeweidestraat 54 à 1785 Merchtem, pour le montant d’offre contrôlé de 37.786,52 € (hors TVA) ou
de 45.721,69 € (21% TVA comprise) ;
 
Considérant que l’exécution du marché doit répondre aux conditions fixées par le cahier spécial de
charges N°2014-T-007 ;
 
Vu la décision du Collège des Bourgmestres et Échevins du 10 novembre 2015 approuvant l’avenant
1 du marché  « 2014-T-007- Création d’une plaine de jeux au Square du 8 mai (lot 1)»
Travaux supplémentaires + € 18.830,00
Total HTVA = € 18.830,00
TVA + € 3.954,30
TOTAL = € 22.784,30
 
Considérant que le montant total de cet avenant dépasse de plus de 49,83 % le montant d'attribution, le
montant total de la commande après  avenants s'élevant à présent à 56.616,52 € (hors TVA) ou
68.505,99 €  (21% TVA comprise);
 
Considérant que le crédit permettant cette dépense a été demandé lors des dernières modifications
budgétaires (CC du 20/10/2015) et sera inscrit à l’article budgétaire 761/725-60/03 du service
extraordinaire du budget de l’exercice 2015;
 
DECIDE, (sous réserve de l’approbation des modifications budgétaires par l’autorité de tutelle)
 
De prendre connaissance de la décision du collège des bourgmestre et échevins en séance du 10
novembre 2015 :
- D'approuver l'avenant 1 du marché «2014-T-007- Création d’une plaine de jeux au Square du 8 mai
(lot 1)» pour le montant total en plus de 18.830,00 € (hors TVA) ou 22.784,30 € (21 % de TVA
comprise) ;
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- D’inscrire la dépense à l’article 761/725-60/03 du budget extraordinaire de l’exercice 2015 ;
- De financer la dépense par un emprunt.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Overheidsopdrachten – 2014-T-007 - Aanleg van een nieuw speelplein, 8 mei-square (perceel 1) -
Goedkeuring van aanhangsel 1 - Kennisgeving.

DE RAAD,
 
Gelet op de nieuwe gemeentewet, inzonderheid artikelen 234 en 236 betreffende de bevoegdheden
van het College van Burgemeester en Schepenen;
 
Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en sommige opdrachten voor
aanneming van werken, leveringen en diensten, inzonderheid artikel 26 §2, 1°, a) (aanvullende
werken of diensten);
 
Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende de plaatsing van de overheidsopdrachten
in de klassieke sectoren, en latere wijzigingen;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen;
 
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 5 juni 2014 betreffende de
gunning van de opdracht « 2014 -T-007 - Aanleg van een nieuw speelplein, 8 mei-square (perceel 1) »
aan de firma Scheerlinck NV, Koeweidestraat 54 te 1785 Merchtem, voor het gecontroleerde
offertebedrag van € 37.786,52 (excl. BTW) of € 45.721,69 (21% BTW inbegrepen);
 
Overwegende dat de uitvoering van de opdracht moet beantwoorden aan de voorwaarden vastgesteld
in het bijzondere bestek met nr. 2014-T-007;
 
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 10 november 2015 tot
goedkeuring van aanhangsel 1 van de opdracht « 2014 -T-007 - Aanleg van een nieuw speelplein, 8
mei-square (perceel 1) »:
Bijkomende werken + € 18.830,00
Totaal excl. BTW = € 18.830,00
BTW + € 3.954,30
TOTAAL = € 22.784,30
 
Overwegende dat het totale bedrag van dit aanhangsel het gunningsbedrag met meer dan 49,83 %
overschrijdt, waardoor het totaalbedrag van de bestelling na aanhangsels momenteel neerkomt op €
56.616,52 (excl. BTW) of € 68.505,99 (21% BTW inbegrepen);
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Overwegende dat het krediet voor deze uitgave werd aangevraagd tijdens de laatste
begrotingswijzigingen (GR van 20/10/2015) en ingeschreven zal worden op begrotingsartikel
761/725-60/03 van de buitengewone dienst van de begroting van het dienstjaar 2015;
 
BESLIST, (onder voorbehoud van goedkeuring van de begrotingswijzigingen door de
toezichthoudende overheid)
 
Kennis te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen in zitting van 10
november 2015:
 
- Om aanhangsel 1 van de opdracht « 2014 -T-007 - Aanleg van een nieuw speelplein, 8 mei-square
(perceel 1) » voor het totale bijkomende bedrag van € 18.83,00 (excl. BTW) of € 22.784,30 (21 %
BTW inbegrepen) goed te keuren;
- Om de uitgave in te schrijven op artikel 761/725-60/03 van de buitengewone begroting van het
dienstjaar 2015;
- Om de uitgave te financieren door een lening.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

 

Marchés publics - 2015-S-030 – Abattage et élagage d’arbres (2 lots) - Approbation des conditions,
du mode de passation et des firmes à consulter - Application de l’article 234, al.3 de la nouvelle loi
communale - Information.

LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale, notamment les articles 234 et 236 relatifs aux compétences du Collège
des Bourgmestre et Echevins;
 
Vu la loi du 15 juin 2006 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, de fournitures
et de services et ses modifications ultérieures, notamment l’article 26, § 1, 1° a) (montant du marché
HTVA n'atteint pas le seuil de 85.000,00 €);
 
Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics et de certains marchés de travaux, de fournitures et de services ;
 
Vu l'arrêté royal du 15 juillet 2011 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures, notamment l'article 105;
 
Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
des concessions de travaux publics et ses modifications ultérieures, notamment l’ article 5 § 2;
 
Vu la décision du collège des bourgmestre et échevins en séance du 19 novembre 2015 faisant choix
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de la procédure négociée sans publicité comme mode de passation du marché  «2015-S-030 –
Abattage et élagage d’arbres (2 lots) »,  conformément à l’article 26, § 1, 1° a) de la loi du 15 juin
2006 ;
 
Considérant que conformément à l’article 234 al. 3 de la Nouvelle Loi Communale, le conseil
communal doit être informé des décisions prises par le collège des bourgmestre et échevins, en matière
du choix du mode de passation des marchés publics, traités par procédure négociée sans publicité en
application de l’article 26, § 1, 1° a) de la loi du 15 juin 2006 ;
 
DECIDE:
 
De prendre connaissance de la décision du collège des bourgmestre et échevins en séance du 19
novembre 2015, décidant :
 
- de choisir la procédure négociée sans publicité comme mode de passation du marché : « 2015-S-030
– Abattage et élagage d’arbres (2 lots)  », conformément à l’article 26, § 1, 1° a) de la loi du 15 juin
2006 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, de fournitures et de services ;
 
- de faire application de l’article 234, alinéa 3 de la NLC ;
 
- d’inscrire la dépense à l’article 421/734-60/30 du service extraordinaire du budget de l’exercice 2015
pour un montant  de :
* Lot 1 (Abattage et élagage d’arbres en voirie) : 50.000,00 € (21%  TVA comprise);
* Lot 2 (Abattage et élagage d’arbres dans les parcs en ce compris le cimetière) : 50.000,00 € (21%
TVA comprise)
Soit un montant total de 100.000 € (21% TVA comprise);
 
- de financer la dépense par un emprunt.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Overheidsopdrachten - 2015-S-030 - Vellen en snoeien van bomen (2 percelen) - Goedkeuring van
de lastvoorwaarden, van de gunningswijze en van de te raadplegen firma's -Toepassing van artikel
234, 3de lid van de nieuwe gemeentewet - Kennisgeving.

DE RAAD,
 
Gelet op de nieuwe gemeentewet, inzonderheid artikelen 234 en 236 betreffende de bevoegdheden
van het College van burgemeester en schepenen;
 
Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor
aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 26, § 1, 1°
a) (bedrag van de opdracht excl. BTW lager dan de drempel van 85.000,00 €);
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Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende de plaatsing van de overheidsopdrachten
in de klassieke sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 105;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen,
inzonderheid artikel 5 § 2;
 
Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 19 november
2015 om te kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking als gunningswijze van
de opdracht « 2015-S-030 - Vellen en snoeien van bomen (2 percelen) », overeenkomstig artikel 26, §
1, 1° a) van de wet van 15 juni 2006;
 
Overwegende dat overeenkomstig artikel 234, 3de lid van de nieuwe gemeentewet, de gemeenteraad
op de hoogte gebracht moet worden van de beslissingen die door het college van burgemeester en
schepenen worden genomen inzake de keuze van de gunningswijze van de overheidsopdrachten die
behandeld worden via onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking in toepassing van artikel 26,
§ 1, 1° a) van de wet van 15 juni 2006;
 
BESLIST:
 
Kennis te nemen van de beslissing van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 19
november 2015, waarin beslist werd om:
 
- te kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking als gunningswijze van de
opdracht « 2015-S-030 - Vellen en snoeien van bomen (2 percelen) », conform artikel 26, § 1, 1° a)
van de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor
werken, leveringen en diensten;
 
- artikel 234, 3de lid van de NGW toe te passen;
 
- de uitgave in te schrijven op artikel 421/734-60/30 van de buitengewone dienst van de begroting van
het dienstjaar 2015 voor een bedrag van:
* Perceel 1 (Vellen en snoeien van bomen langs de wegen): 50.000,00 € (21% BTW inbegrepen);
* Perceel 2 (Vellen en snoeien van bomen in de parken met inbegrip van de begraafplaats):
50.000,00€ (21% BTW inbegrepen)
Hetzij een totaal bedrag van 100.000 € (21% BTW inbegrepen);
 
- de uitgave te financieren door een lening.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.
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Laurent Hacken entre en séance / treedt in zitting
 

Marchés publics - 2015-S-039 – Remplacement d'arbres morts en voirie - Approbation des
conditions, du mode de passation et des firmes à consulter - Application de l’article 234, al. 3 de la
nouvelle loi communale - Information.

LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale, notamment les articles 234 et 236 relatifs aux compétences du Collège
des Bourgmestre et Echevins;
 
Vu la loi du 15 juin 2006 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, de fournitures
et de services et ses modifications ultérieures, notamment l’article 26, § 1, 1° a) (montant du marché
HTVA n'atteint pas le seuil de 85.000,00 €);
 
Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics et de certains marchés de travaux, de fournitures et de services ;
 
Vu l'arrêté royal du 15 juillet 2011 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures, notamment l'article 105;
 
Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
des concessions de travaux publics et ses modifications ultérieures, notamment l’ article 5 § 2;
 
Vu la décision du collège des bourgmestre et échevins en séance du 19 novembre 2015 faisant choix
de la procédure négociée sans publicité comme mode de passation du marché  «2015-S-039 –
Remplacement d'arbres morts en voirie»,  conformément à l’article 26, § 1, 1° a) de la loi du 15 juin
2006 ;
 
Considérant que conformément à l’article 234 al. 3 de la Nouvelle Loi Communale, le conseil
communal doit être informé des décisions prises par le collège des bourgmestre et échevins, en matière
du choix du mode de passation des marchés publics, traités par procédure négociée sans publicité en
application de l’article 26, § 1, 1° a) de la loi du 15 juin 2006 ;
 
DECIDE:
 
De prendre connaissance de la décision du collège des bourgmestre et échevins en séance du 19
novembre 2015, décidant :
 
- de choisir la procédure négociée sans publicité comme mode de passation du marché : « 2015-S-039
– Remplacement d'arbres morts en voirie», conformément à l’article 26, § 1, 1° a) de la loi du 15 juin
2006 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, de fournitures et de services ;

56/120
Conseil communal - 15.12.2015 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 15.12.2015 - Openbaar proces-verbaal



 
- de faire application de l’article 234, alinéa 3 de la NLC ;
 
- d’inscrire la dépense à l’article 421/734-60/30 du service extraordinaire du budget de l’exercice 2015
pour un montant  de 40.000,00 € (21%  TVA comprise);
 
- de financer la dépense par un emprunt.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Overheidsopdrachten - 2015-S-039 - Vervanging van dode bomen langs de openbare wegen -
Goedkeuring van de lastvoorwaarden, van de gunningswijze en van de te raadplegen firma's -
Toepassing van artikel 234, 3de lid van de nieuwe gemeentewet - Kennisgeving.

DE RAAD,
 
Gelet op de nieuwe gemeentewet, inzonderheid artikelen 234 en 236 betreffende de bevoegdheden
van het College van burgemeester en schepenen;
 
Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor
aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 26, § 1, 1°
a) (bedrag van de opdracht excl. BTW lager dan de drempel van 85.000,00 €);
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende de plaatsing van de overheidsopdrachten
in de klassieke sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 105;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen,
inzonderheid artikel 5 § 2;
 
Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 19 november
2015 om te kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking als gunningswijze van
de opdracht « 2015–S–039 – Vervanging van dode bomen langs de openbare wegen »,
overeenkomstig artikel 26, § 1, 1° a) van de wet van 15 juni 2006;
 
Overwegende dat overeenkomstig artikel 234, 3de lid van de nieuwe gemeentewet, de gemeenteraad
op de hoogte gebracht moet worden van de beslissingen die door het college van burgemeester en
schepenen worden genomen inzake de keuze van de gunningswijze van de overheidsopdrachten die
behandeld worden via onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking in toepassing van artikel 26,
§ 1, 1° a) van de wet van 15 juni 2006;
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BESLIST:
 
Kennis te nemen van de beslissing van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 19
november 2015, waarin beslist werd om:
 
- te kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking als gunningswijze van de
opdracht « 2015-S-039 - Vervanging van dode bomen langs de openbare wegen », conform artikel 26,
§ 1, 1° a) van de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten
voor werken, leveringen en diensten;
 
- artikel 234, 3de lid van de NGW toe te passen;
 
- de uitgave in te schrijven op artikel 421/734-60/30 van de buitengewone begroting van het dienstjaar
2015 voor een bedrag van 40.000,00 € (21% BTW inbegrepen);
 
- de uitgave te financieren door een lening.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

 

Marchés Publics - 2015-T-054 – Ecole 9 : mise aux normes de l’installation électrique existante -
Article 249 NLC - Admission de la dépense.

LE CONSEIL,
 
Vu l’article 249 de la nouvelle loi communale ;
           
Vu la loi du 15 juin 2006 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, de fournitures
et services et ses modifications ultérieures, notamment l’article 26, §1er ,1°,c) et l’article 26, §1er, 1°,f) ;
 
Vu l’Arrêté Royal du 15 juillet 2011 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures ;
 
Vu l’Arrêté Royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d’exécution des marchés et des
concessions de travaux publics et ses modifications ultérieures ;
 
Vu la décision du collège des bourgmestres et échevins en séance du 31 décembre 2013 d’attribuer le
marché «2013-T037 - Rénovation de classes et de sanitaires en sous-sols à l’école 9 – lots 1 et 2 » à la
société Troubleyn nv Honderweg 11 à 9320 Wetteren ;
 
Vu la décision du collège des bourgmestre et échevins en séance du 10 novembre 2015 faisant choix
de la procédure négociée sans publicité comme mode de passation du marché «2015-T-054 – Ecole 9 :
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mise aux normes de l’installation électrique existante» ;
 
Considérant que conformément à l’article 249 de la NLC, le conseil communal admet la dépense
pourvue par le Collège des bourgmestre et échevins ;
 
DECIDE:
 
Art 1er: De prendre acte de la décision du collège des bourgmestre et échevins en séance du 10
novembre 2015, décidant:
- de choisir la procédure négociée sans publicité comme mode de passation du marché «2015-T-054 –
Ecole 9 : mise aux normes de l’installation électrique existante» », conformément à l’article 26 §1er,
1°,c)  et l’article 26 §1er, 1°,f)  de la loi du 15 juin 2006 relative aux marchés publics et à certains
marchés de travaux, de fournitures et services ;
- de faire application de l’article 249 de la NLC en vertu de l’urgence impérieuse et imprévisible ;
-de désigner la firme Troubleyn nv,  Honderweg 11 à 9320 Wetteren pour le montant d’offre contrôlé
de 54.376,40 € (21 % TVA comprise) ;
           
Art 2: D’admettre la dépense de 54.376,40 € (21% TVA comprise)  et de l’inscrire à l’article de
dépense 7201/723-60/03  du service extraordinaire du budget de l’exercice 2015 lors de la prochaine
modification budgétaire ;
 
Art 3: De financer la dépense par un emprunt ;
 
Art 4: De transmettre la présente décision à l’autorité de Tutelle.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Overheidsopdrachten - 2015-T-054 - School 9: aanpassing aan de normen van de bestaande
elektrische installatie - Artikel 249 van de NGW - Instemming met de uitgave.

DE RAAD,
 
Gelet op artikel 249 van de nieuwe gemeentewet;
 
Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor
aanneming van werken, leveringen en diensten en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 26, §1, 1°,
c) en artikel 26, §1, 1°, f);
 
Gelet op het Koninklijk Besluit van 15 juli 2011 betreffende de plaatsing van de overheidsopdrachten
in de klassieke sectoren en latere wijzigingen;
 
Gelet op het Koninklijk Besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen;
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Gelet op de beslissing van het College van burgemeester en schepenen in zitting van 31 december
2013 om de opdracht “2013-T-037 - Renovatie van klaslokalen en van ondergronds sanitair in school
9 – percelen 1 en 2” te gunnen aan de firma Troubleyn nv, Honderweg 11 te 9230 Wetteren;
 
Gelet op de beslissing van het College van burgemeester en schepenen in zitting van 10 november
2015 om te kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking als gunningswijze van
de opdracht “2015-T-054 - School 9: aanpassing aan de normen van de bestaande elektrische
installatie”;
 
Overwegende dat, conform artikel 249 van de Nieuwe Gemeentewet, de gemeenteraad instemt met de
uitgave voorzien door het College van burgemeester en schepenen;
 
BESLIST:
 
Art 1: Akte te nemen van de beslissing van het College van burgemeester en schepenen in zitting van
10 november 2015, waarin beslist werd om:
- te kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking als gunningswijze van de
opdracht “2015-T-054 - School 9: aanpassing aan de normen van de bestaande elektrische installatie”
conform artikel 26, §1, 1°, c) en artikel 26, §1, 1°, f) van de wet van 15 juni 2006 betreffende de
overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor aanneming van werken, leveringen en diensten;
- artikel 249 van de NGW toe te passen krachtens de dringende en onvoorzienbare noodzaak;
- de firma Troubleyn nv, Honderweg 11 te 9230 Wetteren aan te duiden voor het gecontroleerde
offertebedrag van 54.376,40 € (21% BTW inbegrepen);
 
Art 2: In te stemmen met de uitgave van 54.376,40 € (21% BTW inbegrepen) en ze in te schrijven op
artikel van uitgave 7201/723-60/03 van de buitengewone dienst van de begroting 2015 tijdens de
volgende begrotingswijziging;
 
Art 3: De uitgave te financieren door een lening;
 
Art 4: Deze beslissing over te maken aan de Toezichthoudende overheid.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

 

Marchés publics - 2015-T-057 – Rénovation de 2 classes à l’école 3, Rue Timmermans 53/55 à
1190 Forest - Approbation des conditions, du mode de passation et des firmes à consulter -
Application de l’article 234, al.3 de la nouvelle loi communale - Information.

LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale, notamment les articles 234 et 236 relatifs aux compétences du Collège
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des Bourgmestre et Echevins;
 
Vu la loi du 15 juin 2006 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, de fournitures
et de services et ses modifications ultérieures, notamment l’article 26, § 1, 1° a) (montant du marché
HTVA n'atteint pas le seuil de 85.000,00 €);
 
Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics et de certains marchés de travaux, de fournitures et de services ;
 
Vu l'arrêté royal du 15 juillet 2011 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures, notamment l'article 105;
 
Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
des concessions de travaux publics et ses modifications ultérieures, notamment l’ article 5 § 2;
 
Vu la décision du collège des bourgmestre et échevins en séance du 19 novembre 2015 faisant choix
de la procédure négociée sans publicité comme mode de passation du marché  «2015-T-057 –
Rénovation de 2 classes à l’école 3, Rue Timmermans 53/55 à 1190 Forest»,  conformément à l’article
26, § 1, 1° a) de la loi du 15 juin 2006 ;
 
Considérant que conformément à l’article 234 al. 3 de la Nouvelle Loi Communale, le conseil
communal doit être informé des décisions prises par le collège des bourgmestre et échevins, en matière
du choix du mode de passation des marchés publics, traités par procédure négociée sans publicité en
application de l’article 26, § 1, 1° a) de la loi du 15 juin 2006 ;
 
DECIDE:
 
 De prendre connaissance de la décision du collège des bourgmestre et échevins en séance du 19
novembre 2015, décidant :
 
- de choisir la procédure négociée sans publicité comme mode de passation du marché : « 2015-T-057
– Rénovation de 2 classes à l’école 3, Rue Timmermans 53/55 à 1190 Forest», conformément à
l’article 26, § 1, 1° a) de la loi du 15 juin 2006 relative aux marchés publics et à certains marchés de
travaux, de fournitures et de services ;
 
- de faire application de l’article 234, alinéa 3 de la NLC ;
 
- d’inscrire la dépense à l’article 7201/724-60/03 du service extraordinaire du budget de l’exercice
2015 pour un montant  de 102.789,50 € (21%  TVA comprise);
 
- de financer la dépense par un emprunt.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.
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Overheidsopdrachten - 2015-T-057 - Renovatie van 2 klassen in school 3, Timmermansstraat
53/55 te 1190 Vorst - Goedkeuring van de lastvoorwaarden, van de gunningswijze en van de te
raadplegen firma's -Toepassing van artikel 234, 3de lid van de nieuwe gemeentewet -
Kennisgeving.

DE RAAD,
 
Gelet op de nieuwe gemeentewet, inzonderheid artikelen 234 en 236 betreffende de bevoegdheden
van het College van burgemeester en schepenen;
 
Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor
aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 26, § 1, 1°
a) (bedrag van de opdracht excl. BTW lager dan de drempel van 85.000,00 €);
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende de plaatsing van de overheidsopdrachten
in de klassieke sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 105;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen,
inzonderheid artikel 5 § 2;
 
Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 19 november
2015 om te kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking als gunningswijze van
de opdracht « 2015-T-057 - Renovatie van 2 klassen in school 3, Timmermansstraat 53/55 te 1190
Vorst », overeenkomstig artikel 26, § 1, 1° a) van de wet van 15 juni 2006;
 
Overwegende dat overeenkomstig artikel 234, 3de lid van de nieuwe gemeentewet, de gemeenteraad
op de hoogte gebracht moet worden van de beslissingen die door het college van burgemeester en
schepenen worden genomen inzake de keuze van de gunningswijze van de overheidsopdrachten die
behandeld worden via onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking in toepassing van artikel 26,
§ 1, 1° a) van de wet van 15 juni 2006;
 
BESLIST:
 
Kennis te nemen van de beslissing van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 19
november 2015, waarin beslist werd om:
 
- te kiezen voor de onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking als gunningswijze van de
opdracht « 2015-T-057 -  Renovatie van 2 klassen in school 3, Timmermansstraat 53/55 te 1190 Vorst
», conform artikel 26, § 1, 1° a) van de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en
bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten;
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- artikel 234, 3de lid van de NGW toe te passen;
 
- de uitgave in te schrijven op artikel 7201/724-60/03 van de buitengewone begroting van het
dienstjaar 2015 voor een bedrag van 102.7890,50 € (21% BTW inbegrepen);
 
- de uitgave te financieren door een lening.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

 

 

PRÉVENTION & COHÉSION SOCIALE - PREVENTIE & SOCIALE COHESIE

Cohésion sociale / PIC / PGV - Sociale cohesie / PIS / GSB / IFMB
 

Dispositifs de Cohésion Sociale - Signature des conventions # 2015/FF/03 et 2015/infra/04 avec la
Commission Communautaire Française (COCOF) - Approbation.

LE CONSEIL,
 
Vu la communication officielle de la COCOFen date du 3 juin 2015 informant la commune de Forest
du montant attribué au titre du FIPI communal 2015  à savoir cent-quarante trois mille six-cents-
trente-quatre euros (143.634€);
 
Considérant la répartition approuvée par la commission de concertation communale en date du 8 juin
2015;
 
Vu la délibération du collège des Bourgmestre et Echevins en date du 11 juin 2015 arrêtant  la
répartition telle qu'approuvée par la commission de concertation communale;
 
DECIDE,
 
D’approuver l’allocation des subventions du fonds d’impulsion repris dans le tableau ci-annexé ;
 
De signer les conventions # 2015/FF/03 et 2015/infra/04 ci-annexées avec la commission
communautaire Française ;
 
De déléguer au collège des Bourgmestre et Echevins pouvoir de signer  les conventions particulières
avec les associations Al Malak, APOMSA,Educ-Active, Entraide et Culture, FEYNUUS, Forest
Quartiers Santé, Le Cairn, MQSA, Maison des Jeunes, Medina FC, Partenariat Marconi et Une Maison
en Plus annexées à la présente décision.
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Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Voorzieningen voor sociale cohesie - Ondertekening van de overeenkomsten #2015/FF/03 en
2015/infra/04 met Franse gemeenschapscommissie (COCOF) - Goedkeuring.

DE RAAD,
 
Gelet op de officiële mededeling van de COCOF d.d. 3 juni 2015, waarmee de gemeente Vorst op de
hoogte werd gesteld van het bedrag dat werd toegekend aan het gemeentelijke IFMB 2015, zijnde
honderd drieënveertigduizend zeshonderd vierendertig euro (€ 143.634);
 
Overwegende de verdeling goedgekeurd door de gemeentelijke overlegcommissie op 8 juni 2015;
 
Gelet op de beraadslaging van het college van burgemeester en schepenen van 11 juni 2015 waarin de
verdeling, zoals goedgekeurd door de gemeentelijke overlegcommissie, werd vastgelegd;
 
BESLIST,
 
Goedkeuring te verlenen aan de toekenning van de subsidies van het impulsfonds die werden
opgenomen in de tabel in bijlage;
 
De overeenkomsten # 2015/FF/03 en 2015/infra/04 met de Franse Gemeenschapscommissie,
opgenomen in bijlage, te ondertekenen;
  
Het college van burgemeester en schepenen machtiging te verlenen om de bijzondere overeenkomsten
met de vzw's APOMSA, Educ-Active, Entraide et Culture, FEYNUUS, Le Cairn, Wijkhuis Sint-
Antonius, Jeugdhuis van Vorst, Partenariat Marconi, Une Maison en plus, Forest Quartier Santé, Al
Malak en FC Media, die tevens werden opgenomen in bijlage bij de huidige beslissing, te
ondertekenen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

17 annexes / 17 bijlagen
2015 05 26 FIPI 2015 répartition envoyé COCOF.xlsx, CONVENTION FIPI 2015 P. MARCONI.docx,
CONVENTION FIPI 2015 Maison en +.docx, Convention FIPI MJF Annexe Programmation 2015-
2016.doc, CONVENTION FIPI 2015 FEYNUUS.docx, Signature des conventions avec la
Cocof_NL.docx, CONVENTION FIPI 2015 FOREST QUARTIERS SANTE.docx, FIPI 2015
CONVENTION 2015- FF-INFRA 04.pdf, CONVENTION FIPI 2015 AL MALAK.docx, CONVENTION
FIPI 2015 Entraide et culture.docx, CONVENTION FIPI 2015 Educ ACTIVE.docx, FIPI 2015
CONVENTION CADRE FF- 03.pdf, CONVENTION FIPI 2015 LE CAIRN.docx, CONVENTION FIPI
2015 APOMSA.docx, CONVENTION FIPI 2015 Medina.docx, CONVENTION FIPI 2015 MJF.docx,
CONVENTION FIPI 2015 MQSA.docx
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28 Dispositifs de Cohésion Sociale - Adoption du contrat communal de cohésion sociale 2016-2020 et
des conventions particulières avec les asbl partenaires du contrat.

LE CONSEIL,
 
Vu le Décret relatif à la Cohésion Sociale de la Commission Communautaire Française du 30 avril
2004, publié aux annexes au Moniteur Belge du 23 mars 2005 sous le numéro 2005031083 dit « le
Décret » et plus particulièrement son article huit disposant que le contrat communal de cohésion
sociale établit la manière dont les objectifs du décret sont poursuivis sur le territoire de la commune et
permettant de fixer un ou plusieurs objectifs spécifiques à la Commune ainsi que les modalités du
cofinancement communal des projets de cohésion sociale sélectionnés ;
 
Vu l’arrêté 2005/504 du Collège de la Commission communautaire Française portant exécution du
décret susvisé, modifié par l’arrêté 2009/127 du 30 avril 2009, ci-après dénommé « l’Arrêté » et plus
particulièrement son chapitre deux, article 12.1 prévoyant qu’un mois après la communication par le
collège de la Cocof de ses priorités pour 5 ans la commune souhaitant conclure un contrat de cohésion
sociale lance un appel à projets ;
 
Vu la décision du collège de la Cocof du 4 décembre 2014 publiée le 11 décembre 2014 définissant
les thématiques prioritaires et les modalités minimales de mise en œuvre des actions pour les contrats
quinquennaux de cohésion sociale 2016-2020 ;
 
Vu la décision du collège des bourgmestre et échevins du 15 javier 2015 adoptant les priorités
communales pour la cohésion sociale ainsi que les critères de sélection et lançant l’appel à projets de
cohésion sociale 2016-2020 aux associations Forestoises ;
 
Considérant les débats avec les acteurs de terrain sur la définition des priorités et les critères de
sélection des projets tenus en Commission communale de cohésion sociale le 9 janvier 2015 ;
 
Considérant que les priorités communales s’inscrivent dans les objectifs généraux et les principes
voulus par la Cocof tout en étant complémentaires au niveau des objectifs spécifiques ;
 
Considérant les treize dossiers de candidature que la coordination a reçu dans les formes et délais
prescrits pour un total de un million vingt-trois mille sept-cents euros et quinze cents (1.023.700,15€);
 
Considérant l' entretien entre l’administration de la Cocof et la coordination locale sur les actions
éligibles selon les critères de la Cocof préalables à la soumission de la proposition de projet de contrat
à la concertation locale ;
 
Considérant que par courrier du 2 avril 2015 le Ministre a notifié l'enveloppe budgétaire Cocof pour
un total de trois-cent quatre-vingt-huit mille sept-cent dix euros(388.710€) pour le contrat communal
de cohésion sociale de la Commune de Forest soit deux-cent trente quatre mille cinq-cent soixante et
huit euros (234.568€) sur la ligne budgétaire 22.20.33.08 et cent-cinquante mille cent nonante quatre
euros (150.194€)  sur la ligne budgétaire 22.20.33.09  majoré de trois mille neuf-cent quarante et huit

65/120
Conseil communal - 15.12.2015 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 15.12.2015 - Openbaar proces-verbaal



euros (3.948€) calculé sur le solde de l'allocation budgétaire 22.20.33.09 ;
 
Considérant que par le même courrier, il était signifié que pour avoir droit aux montants prévu sur la
ligne budgétaire 22.20.33.09 la commune de Forest devait justifier d' un taux de cofinancement
communal minimum  de cinquante quatre mille quatre-cent soixante et un euros (54.461€) ;
 
Considérant que les actions recevables s’élèvent presque au triple du montant disponible et qu’il y a
lieu de retenir en priorité les projets dans la mesure où ils répondent aux nouvelles priorités ;
 
Considérant que la coordination n’est pas éligible au financement par la Cocof car non constituée en
asbl et doit dès lors être reprise sur le cofinancement communal  en plus des cinquante quatre mille
quatre-cent soixante et un euros (54.461€) mentionnés supra ;
 
Considérant l’avis majoritaire favorable de la Commission communale de cohésion sociale en date du
1er juin 2015 sur la proposition de projet de contrat communal de cohésion sociale ainsi que les
motivations des votes négatifs et des abstentions ;
 
Considérant la proposition en vue du projet de contrat communal 2016-2020 adoptée par le collège le
4 juin 2015 et communiquée au Ministre qui a suivi celle ayant rencontré l’avis majoritaire favorable
de la Commission communale de cohésion sociale, tout en reprenant la partie générale des priorités
communales afin d’améliorer la cohérence et la lisibilité de la proposition ;
 
Considérant les suites que la Cocof a données aux réclamations de trois associations candidates sur la
dite proposition du collège des bourgmestre et échevins ;
 
Considérant que le Ministre a repris l’intégralité de cette proposition, sauf la liste des projets en attente
de moyens supplémentaires sur le cofinancement communal ;
 
Considérant que cette absence peut être rectifiée en faisant apparaître dans la présente décision cette
liste, le choix du ou des projets à soutenir si des moyens supplémentaires se libéraient étant soumis à
l’avis de la Commission communale de cohésion ;
 
DECIDE,
 
D’approuver et de signer le contrat communal de cohésion sociale 2016-2020 annexé à la présente
décision ;
 
D’approuver la liste ci-annexée de projets en attente de moyens supplémentaires pour les dispositifs de
cohésion sociale au niveau communal ;
 
De déléguer au collège des Bourgmestre et Echevins pouvoir de signer  les conventions particulières
avec les asbl APOMSA, Entraide et Culture, Le Cairn, Maison de quartier St Antoine, Maison des
Jeunes de Forest, Partenariat Marconi, Une Maison en plus, Forest Quartier Santé, Al Malak, FC
Medina en plus et avec la coordination locale annexées à la présente décision.
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Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Voorzieningen voor Sociale Cohesie - Goedkeuring van het gemeentelijk contract voor sociale
cohesie 2016-2020 en van de bijzondere overeenkomsten met de vzw's die partner zijn van het
contract.

DE RAAD,
 
Gelet op het Decreet met betrekking tot de Sociale Cohesie van de Franse Gemeenschapscommissie
van 30 april 2004, "het Decreet" genoemd, gepubliceerd in de bijlagen van het Belgisch Staatsblad van
23 maart 2005 onder het nummer 2005031083, en meer bepaald artikel 8, dat bepaalt dat een
gemeentelijk contract voor sociale cohesie de wijze vastlegt waarop de doelstellingen van het decreet
op het grondgebied van de gemeente moeten worden verwezenlijkt en dat het mogelijk maakt
specifiek voor de Gemeente een of meerdere doelstellingen vast te stellen, alsook de wijze waarop de
gemeenten de geselecteerde projecten voor sociale cohesie cofinancieren;
 
Gelet op het besluit 2005/504 van het College van de Franse Gemeenschapscommissie houdende
uitvoering van het bovenvermelde decreet, gewijzigd door besluit 2009/127 van 30 april 2009, hierna
"het Besluit" genoemd en meer bepaald hoofdstuk 2, artikel 12.1, dat voorziet dat de gemeente die een
contract voor sociale cohesie wil sluiten één maand nadat het College zijn prioriteiten voor 5 jaar heeft
meegedeeld een projectoproep uitschrijft;
 
Gelet op de beslissing van het college van de Franse Gemeenschapscommissie van 4 december 2014,
gepubliceerd op 11 december 2014, die de prioritaire thema's en minimale uitvoeringsmodaliteiten van
de acties voor de vijfjarencontracten voor sociale cohesie voor de periode 2016-2020 bepaalt;
 
Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 15 januari 2015, die de
gemeentelijke prioriteiten inzake sociale cohesie alsook de selectiecriteria goedkeurt en die de
projectoproep voor sociale cohesie voor de periode 2016-2020, gericht aan de Vorstse verenigingen,
uitschrijft;
 
Overwegende de debatten met de actoren op het terrein voor de vastlegging van de prioriteiten en
selectiecriteria voor de projecten die op 9 januari 2015 gevoerd werden in de Gemeentelijke
commissie voor sociale cohesie;
 
Overwegende dat de gemeentelijke prioriteiten aansluiten bij de algemene doelstellingen en de
principes die beoogd worden door de Franse Gemeenschapscommissie en tegelijkertijd complementair
zijn op het vlak van de specifieke doelstellingen;
 
Overwegende de dertien kandidaatsdossiers die de coördinatie heeft ontvangen in de voorgeschreven
vormen en termijnen voor een totaal van één miljoen drieëntwintigduizend zevenhonderd euro en
vijftien cent (€ 1.023.700,15);
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Overwegende het onderhoud tussen het bestuur van de Franse Gemeenschapscommissie en de
plaatselijke coördinatie over de acties die in aanmerking komen op basis van de criteria van de Franse
Gemeenschapscommissie die voorafgaan aan de voorlegging van het voorstel van contractontwerp bij
het plaatselijke overleg;
 
Overwegende dat de Minister d.m.v. het schrijven van 2 april 2015 de begrotingsenveloppe van de
Franse Gemeenschapscommissie voor een totaal van driehonderd achtentachtigduizend zevenhonderd
tien euro (€ 388.710) voor het gemeentelijk contract voor sociale cohesie van de Gemeente Vorst
heeft bekendgemaakt, oftewel tweehonderd vierendertigduizend vijfhonderdachtenzestig euro (€
234.568) op begrotingslijn 22.20.33.08 en honderdvijftigduizend honderd vierennegentig euro (€
150.194) op begrotingslijn 22.20.33.09, vermeerderd met drieduizend negenhonderd achtenveertig
euro (€ 3.948), berekend op het saldo van de begrotingstoelage 22.20.33.09;
 
Overwegende dat met hetzelfde schrijven meegedeeld werd dat de Gemeente Vorst, om recht te
hebben op de bedragen voorzien op begrotingslijn 22.20.33.09, voor de gemeentelijke cofinanciering
een minimaal bedrag van vierenvijftigduizend vierhonderd eenenzestig euro (€ 54.461) moet
verantwoorden;
 
Overwegende dat de ontvankelijke acties bijna een drievoud van het beschikbare bedrag vormen en
dat het aangewezen is om de projecten bij voorrang te weerhouden op basis van de mate waarin zij
beantwoorden aan de nieuwe prioriteiten;
 
Overwegende dat de coördinatie niet in aanmerking komt voor financiering door de Franse
Gemeenschapscommissie aangezien ze geen vzw vormt en bijgevolg in de gemeentelijke
cofinanciering moet worden opgenomen naast de bovenvermelde vierenvijftigduizend vierhonderd
eenenzestig euro (€ 54.461);
 
Overwegende het voor het merendeel gunstige advies van de Gemeentelijke commissie voor sociale
cohesie van 1 juni 2015 over het voorstel van ontwerp van gemeentelijk contract voor sociale cohesie,
evenals de motiveringen van de negatieve stemmen en van de onthoudingen;
 
Overwegende het voorstel tot ontwerp van gemeentelijk contract voor de periode 2016-2020,
aangenomen door het College op 4 juni 2015 en meegedeeld aan de Minister die het voorstel dat het
gunstige advies van de meerderheid van de Gemeentelijke commissie voor sociale cohesie had
verkregen, heeft gevolgd, waarbij het algemene deel van de gemeentelijke prioriteiten werd
opgenomen ten einde de coherentie en de leesbaarheid van het voorstel te verbeteren;
 
Overwegende het gevolg dat de Franse Gemeenschapscommissie heeft gegeven aan de klachten van
drie kandidaat-verenigingen aangaande het voorstel van het college van burgemeester en schepenen;
 
Overwegende dat de Minister dit voorstel in zijn geheel heeft overgenomen, behalve de lijst met
projecten die wachten op bijkomende middelen op de gemeentelijke cofinanciering;
 
Overwegende dat deze afwezigheid kan worden rechtgezet door deze lijst te doen verschijnen in de
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huidige beslissing, waarbij de keuze van het of de project(en) die moeten worden ondersteund indien
er bijkomende middelen vrijkomen, onderworpen is aan het advies van de Gemeentelijke commissie
voor sociale cohesie;
 
BESLIST,
 
Het gemeentelijk contract voor sociale cohesie 2016-2020, opgenomen in bijlage bij de huidige
beslissing, goed te keuren en te ondertekenen;
 
De lijst met projecten die wachten op bijkomende middelen voor de voorzieningen voor sociale
cohesie op gemeentelijk niveau, opgenomen in bijlage, goed te keuren;
 
Het college van burgemeester en schepenen machtiging te verlenen om de bijzondere overeenkomsten
met de vzw's APOMSA, Entraide et Culture, Le Cairn, Wijkhuis Sint-Antonius, Jeugdhuis van Vorst,
Partenariat Marconi, Une Maison en plus, Forest Quartier Santé, Al Malak en FC Media, die tevens
werden opgenomen in bijlage bij de huidige beslissing, te ondertekenen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

16 annexes / 16 bijlagen
2016-2020 CONTRAT COMMUNAL.pdf, Conv Le cairn cocof 2016-2020.pdf, Conv marconi Cocof
2016-2020.pdf, conv mqsa cocof 2016-2020.pdf, Priorité 3 Axe B Orientations.docx, Conv entraide et
culture cocof 2016-2020.pdf, Contrat communal 2016-2020_NL.docx, Conv medina sport Cocof
2016-2020.pdf, CONV Définitive Cofinancement 2016-2020 Maison en Plus.docx, Conv coordination
cocof 2016-2020.pdf, Conv apomsa cocof 2016-2020.pdf, Conv MJ Forest Cocof 2016-2020.pdf,
Thématiques Cocof des modules de la priorité 3 B.docx, Conv maison en plus cocof 2016-2020.pdf,
Conv définitive cofinancement 2016-2020 FQS.docx, CONV Définitive Cofinancement 2016-2020 Al
Malak.docx

 

Politique de la Ville - Approbation de l'avenant "Politique de la Ville 2015".

LE CONSEIL,
 
Vu la décision du conseil communal du 24 mars 2015 décidant d'approuver  la convention "Politique
de la Ville 2015" entre la commune de Forest et la Région de Buxelles Capitale ;
 
Considérant qu’il importe de mettre à jour la convention notamment en ce qui concerne les glissements
budgétaires entre projets et modifier les dates de finalisation des projets ;
 
DECIDE,
 
D’approuver l' avenant à la  convention "politique de la Ville 2015" ci-annexé.
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Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Stedelijk Beleid - Goedkeuring van het aanhangsel "Stedelijk Beleid 2015".

DE RAAD,
 
Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 24 maart 2015 waarin beslist werd om de
overeenkomst "Stedelijk beleid 2015" tussen de gemeente Vorst en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest
goed te keuren;
 
Overwegende dat het van belang is de overeenkomst bij te werken ondermeer voor wat betreft de
begrotingsverschuivingen tussen projecten en de data van afronding van de projecten te wijzigen;
 
BESLIST,
 
Het aanhangsel bij de overeenkomst "Stedelijk beleid 2015", opgenomen in bijlage, goed te keuren.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

2 annexes / 2 bijlagen
PGV_2015 avenant à la convention 2015.docx, PGV_2015 aanhangsel NL_Vorst_DEF.docx

 

 

VIE SOCIALE - SOCIAAL LEVEN

Commerces - Handelszaken
 

Commerce - Dérogation - Jours de fermetures hebdomadaires - Année 2016.

LE CONSEIL,
 
Vu la loi fédérale du 10 novembre 2006 relative aux heures d’ouverture et au jour de fermeture
hebdomadaire dans les commerces, l’artisanat et les services, et plus particulièrement son chapitre 4
article 15, le collège des Bourgmestre et échevins peut accorder des dérogations aux dispositions de
ladite loi au jour de fermeture hebdomadaire ;
 
Vu la loi fédérale du 10 novembre 2006 relative aux heures d’ouverture et au jour de fermeture
hebdomadaire dans les commerces, l’artisanat et les services, et plus particulièrement son chapitre 4
article 15. Cet article stipule également qu’à la demande d’un ou plusieurs commerçants ou artisans
qui voudraient pour des circonstances particulières et passagères ou à l’occasion des foires et marchés,
le Collège des Bourgmestre et Echevins peut accorder des dérogations aux interdictions visée aux
articles 6 et 8 aux unités d’établissement situées sur le territoire de la commune ou sur une partie de
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celui-ci ;
 
Vu la demande de certains commerçants d’ouvrir exceptionnellement lors de certaines festivités ou
d’évènements sur notre territoire ;
 
Vu la Nouvelle Loi Communale;
 
DECIDE,
 
D’autoriser tous les commerçants forestois, dont le jour de fermeture hebdomadaire coïncide avec un
des jours ci-dessous, de tenir leur établissement ouvert sans devoir pour autant en demander
l’autorisation;
 
D’autoriser les commerçants et artisans de Forest à déroger 15 jours dont deux au choix à la demande
des commerçants;
 
De demander aux commerçants d’informer préalablement le Collège des Bourgmestre et Echevins des
deux jours choisis non repris sur la liste ci-dessous ;
 
De demander au service des commerces d’en informer les autorités compétentes pour le contrôle ;
 
D’approuver la liste des périodes dans lesquels les 13 jours de dérogations sont accordés :
 

 Périodes pour l'année 2016
  Nb
  jours

 Dénomination

 Du 02 janvier au 08 janvier     1  Ouverture des soldes d’hiver

 Du 08 février au 14 février     1  Congé de Carnaval
 Saint-Valentin

 Du 28 mars au 03 avril     1  Vacances de printemps/Pâques

 Le 1er mai     1  Fête du travail
 Marché aux fleurs Albert

 Du 02 mai au 08 mai     1  Fête des Mères
 Le 06 juin au 12 juin     1  Fête des Pères
 Du 01 juillet au 07 juillet     1  Ouverture des soldes d’été
 Du 19 juillet au 25 juillet     1  Fête national
 Du 29 août au 04 septembre     1  Rentrée scolaire
 Du 08 octobre au 14 octobre     1  Marché annuel
 Du 30 novembre au 6 décembre     1  Saint-Nicolas
 Du 18 décembre au 31 décembre     2  Vacances d'hiver

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.
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Handel - Afwijkingen - Wekelijkse sluitingsdagen - Jaar 2016.

DE RAAD,
 
Gelet op de federale wet van 10 november 2006 betreffende de openingsuren en de wekelijkse
sluitingsdag in handel, ambacht en dienstverlening, en meer in het bijzonder hoofdstuk 4 artikel 15,
kan het college van burgemeester en schepenen afwijkingen toestaan van de bepalingen van
voormelde wet op de wekelijkse sluitingsdag;
 
Gelet op de federale wet van 10 november 2006 betreffende de openingsuren en de wekelijkse
sluitingsdag in handel, ambacht en dienstverlening, en meer in het bijzonder hoofdstuk 4 artikel 15.
Dit artikel bepaalt tevens dat op aanvraag van één of meerdere handelaars of ambachtslui omwille van
bijzondere of voorbijgaande omstandigheden of ter gelegenheid van kermissen en markten, het
college van burgemeester en schepenen afwijkingen kan toestaan van het verbod bedoeld in artikelen
6 en 8 aan de inrichtingen gelegen op het grondgebied van de gemeente of op een deel ervan;
 
Gelet op de aanvraag van bepaalde handelaars om uitzonderlijk te openen tijdens bepaalde festiviteiten
of evenementen op ons grondgebied;
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet;
 
BESLIST,
 
Alle Vorstse handelaars, van wie de wekelijkse sluitingsdag samenvalt met één van de onderstaande
dagen, toe te staan hun handelszaak open te houden zonder hiervoor de toelating te moeten vragen;
 
De handelaars en ambachtslui van Vorst toe te staan om 15 dagen af te wijken waarvan twee te kiezen
op aanvraag van de handelaars;
 
De handelaars te vragen om vooraf het college van burgemeester en schepenen op de hoogte te
brengen van de twee gekozen dagen die niet opgenomen zijn in de onderstaande lijst;
 
De dienst handel te vragen om de bevoegde overheden op de hoogte te stellen voor de controle;
 
De lijst met de perioden goed te keuren waarin de 13 afwijkende dagen toegekend zijn :
 

 Periodes voor het jaar 2016
 Aant.
dagen

 Benaming

 Van 02 januari tot 08 januari     1  Opening van de wintersolden

 Van 08 februari tot 14 februari     1  Krokusvakantie
 Sint-Valentijn

 Van 28 maart tot 03 april     1  Lentevakantie/Pasen
 Dag van de Arbeid
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 Op 1 mei     1  Bloemenmarkt Albert
 Van 02 mei tot 08 mei     1  Moederdag
 Van 06 juni tot 12 juni     1  Vaderdag
 Van 01 juli tot 07 juli     1  Opening van de zomersolden
 Van 19 juli tot 25 juli     1  Nationale Feestdag
 Van 29 augustus tot  04 september     1  Start van het nieuwe schooljaar
 Van 08 oktober tot 14 oktober     1  Jaarmarkt
 Van 30 november tot 06 december     1  Sinterklaas
 van 18 december tot 31 december     2  Wintervakantie

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

 

 

PRÉVENTION & COHÉSION SOCIALE - PREVENTIE & SOCIALE COHESIE

Prévention scolaire / DAS - Schoolpreventie / PSV
 

Dispositif Accrochage Scolaire - Subside 2015-2016 - Conventions avec une association -
Modification.

LE CONSEIL,
 
Vu l'appel à projets relatif au Dispositif d'Accrochage Scolaire (DAS) 2015-2016 de la Région de
Bruxelles-Capitale ;
 
Vu l'arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale accordant une subvention pour
l'année 2015-2016 aux communes ;
 
Considérant que pour 12 projets sur 15 adoptés par la Région de Bruxelles-Capitale, les écoles
travaillent en partenariat avec des associations ;
 
Considérant que, pour un projet, une association, à savoir l'ASBL APOMSA, renonce au projet (FO2)
pour un montant de 6.552 € qu'elle devait mettre en place à l'école 9 ;
 
Considérant que l'ASBL SCHOLA ULB sise avenue F.D. Roosevelt, 50 à 1050 Bruxelles désire
reprendre ledit projet ;
 
Considérant qu'il convient dès lors de prévoir une nouvelle convention entre la commune de Forest et
l'ASBL SCHOLA ULB (voir ci-joint) ;
 
Vu la nouvelle loi communale ;
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DECIDE :
 
D'établir une nouvelle convention entre la commune de Forest et l'ASBL SCHOLA ULB pour le projet
FO2, en remplacement de l'ASBL APOMSA.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Programma Preventie Schoolverzuim - Subsidie 2015-2016 - Overeenkomsten met een vereniging
- Wijziging.

DE RAAD,
 
Gelet op de projectoproep betreffende het Programma Preventie Schoolverzuim (PSV) 2015-2016 van
het Brussels Hoofdstedelijk Gewest;
 
Gelet op het besluit van de Regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest tot toekenning van een
toelage aan de gemeenten voor het jaar 2015-2016;
 
Overwegende dat de scholen voor 12 van de 15 door het Brussels Hoofdstedelijk Gewest
goedgekeurde projecten samenwerken met verenigingen;
 
Overwegende dat, voor één project, een vereniging, namelijk de vzw APOMSA, afziet van het project
(FO2) voor een bedrag van € 6.552, dat ze moest uitwerken in school 9;
 
Overwegende dat de vzw Schola ULB, gelegen F.D. Rooseveltlaan 50 te 1050 Brussel, het voormelde
project wenst over te nemen;
 
Overwegende dat het bijgevolg aangewezen is te zorgen voor een nieuwe overeenkomst tussen de
gemeente Vorst en de vzw Schola ULB (zie bijlage);
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet;
 
BESLIST
 
Een nieuwe overeenkomst tussen de gemeente Vorst en de vzw Schola ULB op te stellen voor het
project FO2, ter vervanging van de vzw APOMSA.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

2 annexes / 2 bijlagen
Convention F02 SCHOLA ULB NL 2015-2016.doc, Convention F02 SCHOLA ULB 2015-2016.doc
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TRAVAUX PUBLICS & URBANISME - OPENBARE WERKEN & STEDENBOUW

Revitalisation des quartiers - Wijkcontracten
 

Revitalisation des quartiers - Contrat de Quartier Durable Abbaye - Opération 6.3 « Coordination
des actions socio-économiques du Contrat de quartier durable Abbaye et de l’Antenne de quartier
» - Enveloppe de quartier 2015 - Projet(s) artistique(s) dans l’espace public – Approbation des
modifications dans la convention de subventionnement.

LE CONSEIL,
 
Vu l’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 18 décembre 2014 octroyant un
subside de 10.900.000,00 € pour la mise en œuvre des opérations inscrites dans le dossier de base du
Contrat de Quartier Durable Abbaye ;
 
Vu la nouvelle loi communale ;
 
Considérant la mise en œuvre de l’opération 6.3 « Coordination des actions socio-économiques du
Contrat de quartier durable Abbaye et de l’Antenne de quartier » du Contrat de Quartier Abbaye ;
 
Considérant que l’enveloppe de quartier est une subvention directe de la Commune à une association
et/ou association de fait ;
 
Vu la décision du Conseil communal du 02 Juin 2015 :

D’approuver l’appel à projets « Enveloppe de quartier » rédigé par l’équipe du CQDAbbaye ;
D’approuver la convention de subventionnement « Enveloppe de quartier » rédigée par
l’équipe du CQDAbbaye ;
D’approuver la procédure de sélection pour la subvention « Projet(s) artistique(s) dans
l’espace public » proposée dans l’appel à projet ;
De donner pouvoir au Collège des bourgmestre et échevins de désigner le lauréat de l’appel à
projets « Projet(s) artistique(s) dans l’espace public» ;
De donner pouvoir au Collège des bourgmestre et échevins, représenté par le Bourgmestre ou
son délégué, assisté du Secrétaire Communal, pour signer les conventions de subventionnement
avec le lauréat ;
D’inscrire le subventionnement de 5.000,00 € pour le projet Projet(s) artistique(s) dans l’espace
public » à l’article 9306/332-02/80 « Subsides aux organismes au service des ménages » du
service ordinaire du budget 2015 ;
De financer les dépenses précitées à 100% par un subside de la Région de Bruxelles-Capitale,
inscrit à l’article des recettes 9306/994-01/80 « Prélèvements sur le fonds de réserves
ordinaires ». 
 

Vu la décision du Collège du 1er Octobre 2015 de :
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D’approuver la décision du Comité de sélection pour l’appel à projet « Enveloppe de quartier
2015 – Projet
artistique dans l’espace public ».
De désigner l’Association de fait « Collectif EUFALACOK » comme lauréat de l’appel à projet «
Enveloppe
de quartier 2015 – Projet artistique dans l’espace public ».
D’inscrire la dépense totale de 5.000,00 € T.T.C. pour le projet sélectionné dans le cadre de
l’appel à projet
« Enveloppe de quartier 2015 – Projet artistique dans l’espace public » à l’article budgétaire
9306/332-02/80
« Subsides aux organismes au service des ménages » du service ordinaire du budget 2015.
De financer cette dépense à 100% par un subside de la Région de Bruxelles-Capitale inscrit à
l’article des
recettes 9306/994-01/80 « Prélèvements sur le fonds de réserves ordinaires »;

 
Considérant que la création des trois fresques « Photos d’habitants » nécessitent un permis
d’urbanisme ;
 
Considérant que le projet devait se dérouler entre le mois d’octobre 2015 et le 28 février 2016 ;
 
Considérant que le délai minimum pour l’octroi d’un permis d’urbanisme est de 45 jours ;
 
Considérant la convention de subventionnement initiale « Enveloppe de quartier 2015 : « Projet(s)
artistique(s) dans l’espace public » ;
 
Considérant qu’il est proposé de faire les modifications suivantes dans la convention de
subventionnement « Enveloppe de quartier 2015 : « Projet(s) artistique(s) dans l’espace public » :

Article  1 – OBJET  §2 : Ce subside s’étale sur une période allant du 1er octobre 2015 au 31
juillet 2016 dans le but de soutenir la réalisation de projets en rapport avec le diagnostic du
dossier de base du Contrat de Quartier durable Abbaye et d’impliquer les acteurs du périmètre
(habitants et/ou associations) dans l’amélioration de la convivialité.
Article 2 – MONTANT §3 : Une transparence concernant les dépenses liées au projet sera
exigée. L’ensemble des pièces financières justificatives (factures) devra être transmise par le
Porteur de projet à la cellule Revitalisation des quartiers de la Commune au plus tard le 30
septembre 2016.
Article 3 – DEPENSES AUTORISEES §3 : Les dépenses doivent être réalisées entre le 1er
octobre 2015 et le 31 juillet 2016 (date de la facture faisant foi). Toute dépense non justifiée par
une facture ne sera pas prise en compte par la présente subvention.
Article 4 – MODALITES DE PAIEMENT §2 : En cas de non-exécution partielle du projet ou de
dépenses moins importantes que prévues, les montants non dépensés et/ou valablement justifiés
seront réclamés par la Commune au responsable du projet et devront être remboursées au plus
tard le 30 septembre 2016 et §3 : En cas de non-exécution totale du projet, la totalité des
montants devra être remboursées à la Commune au plus tard le 30 septembre 2016.
Article 5 – PROCEDURES ADMINISTRATIVES §7 : Le(s) Porteur(s) de projet doivent remettre
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un rapport d’activité sur l'élaboration et la réalisation du projet, conformément au canevas fourni
par la cellule Revitalisation des quartiers pour le 30 septembre 2016 au plus tard et rentrer les
factures et preuves de paiements afférentes au projet.
Article 11 – DUREE DE LA CONVENTION §1 : La présente convention entre en vigueur à
dater de sa signature par les deux parties et prendra fin de plein droit le 30 septembre 2016;

 
Considérant qu’il est suggéré de donner pouvoir au Collège des bourgmestre et échevins, représenté
par le Bourgmestre ou son délégué, assisté du Secrétaire Communal, pour signer la nouvelle
convention de subventionnement avec le lauréat ;
 
DECIDE,
 
D’approuver les modifications suivantes dans la convention de subventionnement « Enveloppe de
quartier 2015 : « Projet(s) artistique(s) dans l’espace public » :

Article  1 – OBJET  §2 : Ce subside s’étale sur une période allant du 1er octobre 2015 au 31
juillet 2016 dans le but de soutenir la réalisation de projets en rapport avec le diagnostic du
dossier de base du Contrat de Quartier durable Abbaye et d’impliquer les acteurs du périmètre
(habitants et/ou associations) dans l’amélioration de la convivialité.
Article 2 – MONTANT §3 : Une transparence concernant les dépenses liées au projet sera
exigée. L’ensemble des pièces financières justificatives (factures) devra être transmise par le
Porteur de projet à la cellule Revitalisation des quartiers de la Commune au plus tard le 30
septembre 2016.
Article 3 – DEPENSES AUTORISEES §3 : Les dépenses doivent être réalisées entre le 1er
octobre 2015 et le 31 juillet 2016 (date de la facture faisant foi). Toute dépense non justifiée par
une facture ne sera pas prise en compte par la présente subvention.
Article 4 – MODALITES DE PAIEMENT §2 : En cas de non-exécution partielle du projet ou de
dépenses moins importantes que prévues, les montants non dépensés et/ou valablement justifiés
seront réclamés par la Commune au responsable du projet et devront être remboursées au plus
tard le 30 septembre 2016 et §3 : En cas de non-exécution totale du projet, la totalité des
montants devra être remboursées à la Commune au plus tard le 30 septembre 2016.
Article 5 – PROCEDURES ADMINISTRATIVES §7 : Le(s) Porteur(s) de projet doivent remettre
un rapport d’activité sur l'élaboration et la réalisation du projet, conformément au canevas fourni
par la cellule Revitalisation des quartiers pour le 30 septembre 2016 au plus tard et rentrer les
factures et preuves de paiements afférentes au projet.
Article 11 – DUREE DE LA CONVENTION §1 : La présente convention entre en vigueur à
dater de sa signature par les deux parties et prendra fin de plein droit le 30 septembre 2016;

 
De donner pouvoir au Collège des bourgmestre et échevins, représenté par le Bourgmestre ou son
délégué, assisté du Secrétaire Communal, pour signer la nouvelle convention de subventionnement
avec le lauréat.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Heropleving van de wijken - Duurzaam Wijkcontract Abdij - Operatie 6.3 « Coördinatie van de
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socio-economische acties van het Duurzame Wijkcontract Abdij en van de Wijkantenne » -
Wijkenveloppe 2015 - Artistiek(e) project(en) in de openbare ruimte - Goedkeuring van de
wijzigingen in de subsidieovereenkomst.

DE RAAD,
 
Gelet op het besluit van de Regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest van 18 december 2014
tot toekenning van een subsidie van € 10.900.000,00 voor de uitvoering van de operaties
ingeschreven in het basisdossier van het Duurzaam Wijkcontract Abdij;
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet;
 
Overwegende de uitvoering van operatie 6.3 « Coördinatie van de socio-economische acties van het
Duurzame Wijkcontract Abdij en van de Wijkantenne » van het Wijkcontract Abdij;
 
Overwegende dat de wijkenveloppe een rechtstreekse subsidie is van de Gemeente aan een vereniging
en/of feitelijke vereniging;
 
Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad van 2 juni 2015 om:
De projectoproep 'Wijkenveloppe' opgesteld door het team van het DWCAbdij goed te keuren;
De subsidiëringsovereenkomst 'Wijkenveloppe' opgesteld door het team van het DWCAbdij goed te
keuren;
De selectieprocedure voor de subsidie 'Artistiek(e) project(en) in de openbare ruimte', voorgesteld in
de projectoproep, goed te keuren;
Het College van Burgemeester en Schepenen machtiging te verlenen om de laureaat van de
projectoproep 'Artistiek(e) project(en) in de openbare ruimte' aan te duiden;
Het College van Burgemeester en Schepenen, vertegenwoordigd door de Burgemeester of zijn
afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris, machtiging te verlenen om de
subsidiëringsovereenkomsten met de laureaat te ondertekenen;
De subsidiëring van € 5.000,00 voor het project 'Artistiek(e) project(en) in de openbare ruimte' in te
schrijven op artikel 9306/332-02/80 'Subsidies aan instellingen ten dienste van de gezinnen' van de
gewone dienst van de begroting 2015;
De voornoemde uitgaven voor 100% te financieren door een subsidie van het Brussels Hoofdstedelijk
Gewest, ingeschreven op artikel van ontvangsten 9306/994-01/80 'Overboekingen op het gewone
reservefonds';
 
Gelet op de beslissing van het College van 1 oktober 2015 om:
De beslissing van het Selectiecomité inzake de projectoproep 'Wijkenveloppe 2015 - Artistiek project
in de openbare ruimte' goed te keuren;
De feitelijke vereniging 'Collectif EUFALACOK' aan te duiden als laureaat van de projectoproep
'Wijkenveloppe 2015 - Artistiek project in de openbare ruimte';
De totale uitgave voor het in het kader van de projectoproep 'Wijkenveloppe 2015 - Artistiek project in
de openbare ruimte' geselecteerde project, ten belope van € 5.000,00 (alle belastingen inbegrepen), in
te schrijven op begrotingsartikel 9306/332-02/80 'Subsidies aan instellingen ten dienste van de
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gezinnen' van de gewone dienst van de begroting 2015;
Deze uitgave voor 100% te financieren door een subsidie van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest,
ingeschreven op artikel van ontvangsten 9306/994-01/80 'Overboekingen op het gewone
reservefonds'; 
 
Overwegende dat de creatie van de drie fresco's "Foto's van bewoners" een stedenbouwkundige
vergunning vereisen;
 
Overwegende dat het project diende te lopen tussen de maand oktober 2015 en 28 februari 2016;
 
Overwegende dat de minimale termijn voor de toekenning van een stedenbouwkundige vergunning 45
dagen bedraagt;
 
Overwegende de aanvankelijke subsidiëringsovereenkomst 'Wijkenveloppe 2015: Artistiek(e)
project(en) in de openbare ruimte';
 
Overwegende dat voorgesteld wordt de volgende wijzigingen aan te brengen in de
subsidiëringsovereenkomst 'Wijkenveloppe 2015: Artistiek(e) project(en) in de openbare ruimte':
Artikel 1 – VOORWERP  §2: Deze subsidie is gespreid over een periode die gaat van 1 oktober 2015
tot en met 31 juli 2016 met het oog op de verwezenlijking van projecten i.v.m. de diagnose van het
basisdossier van het Duurzaam Wijkcontract Abdij en het betrekken van de actoren uit de perimeter
(bewoners en/of verenigingen) bij de verbetering van de gezelligheid.
Artikel 2 – BEDRAG §3: Transparantie m.b.t. de met het project verband houdende uitgaven is vereist.
Alle financiële bewijsdocumenten (facturen) moeten ten laatste op 30 september 2016 door de
Projectdrager aan de Cel Heropleving van de Wijken van de Gemeente worden overgemaakt.
Artikel 3 - TOEGESTANE UITGAVEN §3: De uitgaven moeten worden verricht tussen 1 oktober
2015 en 31 juli 2016 (waarbij de factuurdatum als bewijs geldt). Deze subsidie zal geen rekening
houden met uitgaven die niet worden verantwoord door een factuur.
Artikel 4 – BETALINGSMODALITEITEN §2: In het geval van een gedeeltelijke niet-uitvoering van
het project of van uitgaven die beperkter uitvallen dan voorzien, zullen de bedragen die niet werden
uitgegeven en/of waarvan de uitgave niet geldig werd verantwoord door de Gemeente bij de
Projectverantwoordelijke worden teruggevorderd. Deze bedragen moeten ten laatste op 30 september
2016 worden terugbetaald, en §3: In het geval van niet-uitvoering van het volledige project moeten
alle bedragen worden teruggestort aan de Gemeente, en dit ten laatste op 30 september 2016.
Artikel 5 - ADMINISTRATIEVE PROCEDURES §7: De Projectdrager(s) moet(en) ten laatste 30
september 2016 een activiteitenverslag opstellen over de uitwerking en verwezenlijking van het
project, conform het model dat door de Cel Heropleving van de Wijken wordt bezorgd, en de facturen
en betalingsbewijzen die betrekking hebben op het project indienen.
Artikel 11 – DUUR VAN DE OVEREENKOMST §1: Deze overeenkomst treedt in werking vanaf de
ondertekening door beide partijen en wordt van rechtswege beëindigd op 30 september 2016;
 
Overwegende de suggestie om het College van Burgemeester en Schepenen, vertegenwoordigd door
de Burgemeester of zijn afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris, machtiging te verlenen
om de nieuwe subsidiëringsovereenkomst met de laureaat te ondertekenen;
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BESLIST:
 
De volgende wijzigingen in de subsidieovereenkomst 'Wijkenveloppe 2015: Artistiek(e) project(en) in
de openbare ruimte' goed te keuren:
Artikel 1 – VOORWERP  §2: Deze subsidie is gespreid over een periode die gaat van 1 oktober 2015
tot en met 31 juli 2016 met het oog op de verwezenlijking van projecten i.v.m. de diagnose van het
basisdossier van het Duurzame Wijkcontract Abdij en het betrekken van de actoren van de perimeter
(bewoners en/of verenigingen) bij de verbetering van de gezelligheid.
Artikel 2 – BEDRAG §3: Transparantie m.b.t. de met het project verband houdende uitgaven is vereist.
Alle financiële bewijsdocumenten (facturen) moeten ten laatste op 30 september 2016 door de
Projectdrager aan de Cel Heropleving van de Wijken van de Gemeente worden overgemaakt.
Artikel 3 - TOEGESTANE UITGAVEN §3: De uitgaven moeten worden verricht tussen 1 oktober
2015 en 31 juli 2016 (waarbij de factuurdatum als bewijs geldt). Deze subsidie zal geen rekening
houden met uitgaven die niet worden verantwoord door een factuur.
Artikel 4 – BETALINGSMODALITEITEN §2: In het geval van een gedeeltelijke niet-uitvoering van
het project of van uitgaven die beperkter uitvallen dan voorzien, zullen de bedragen die niet werden
uitgegeven en/of waarvan de uitgave niet geldig werd verantwoord door de Gemeente bij de
Projectverantwoordelijke worden teruggevorderd. Deze bedragen moeten ten laatste op 30 september
2016 worden terugbetaald, en §3: In het geval van niet-uitvoering van het volledige project moeten
alle bedragen worden teruggestort aan de Gemeente, en dit ten laatste op 30 september 2016.
Artikel 5 - ADMINISTRATIEVE PROCEDURES §7: De Projectdrager(s) moet(en) ten laatste 30
september 2016 een activiteitenverslag opstellen over de uitwerking en verwezenlijking van het
project, conform het model dat door de Cel Heropleving van de Wijken wordt bezorgd, en de facturen
en betalingsbewijzen die betrekking hebben op het project indienen.
Artikel 11 – DUUR VAN DE OVEREENKOMST §1: Deze overeenkomst treedt in werking vanaf de
ondertekening door beide partijen en wordt van rechtswege beëindigd op 30 september 2016;
 
Het College van Burgemeester en Schepenen, vertegenwoordigd door de Burgemeester of zijn
afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris, machtiging te verlenen om de
subsidiëringsovereenkomst met de lauraat te ondertekenen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

 

Revitalisation des quartiers – Contrat de Quartier Durable Albert – Opération 2C : Rénovation de
la crèche « la Ruche » et augmentation de sa capacité d’accueil – Subventions de la COCOF visant
au soutien de l’accueil de l’enfance – Approbation de la demande de subvention.

LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale ;
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Considérant qu’une des opérations du programme quadriennal du Contrat de quartier durable
« Albert », l’opération 2C, prévoit la rénovation de la crèche « la Ruche » dans le but notamment
d’augmenter sa capacité (+7 à +9 enfants, soit une capacité de 43 à 45 enfants contre 36 actuellement),
de remettre le bâtiment aux normes (ONE, AFSCA, RGPT, SIAMU, électricité), d’améliorer la
circulation interne, d’agencer au mieux les espaces pour améliorer la visibilité et la sécurité et enfin
d’augmenter la PEB du bâtiment ;
 
Considérant que le subside régional finance l’opération 2C à hauteur de 259.787,00 euros ;
 
Considérant que le montant total de l’investissement pour l’opération 2C est estimé à 414.100 € (hors
TVA, imprévus, frais généraux et frais d’honoraires) et qu’à ce stade ne sont pas inclus dans
l’estimation des travaux l’aménagement de l’espace extérieur et le mobilier ;
 
Vu le Décret du 18 juillet 2013 de la Commission communautaire française visant au soutien de
l’accueil de l’enfance ;
 
Vu l’Arrêté 2013/576 du 12 septembre 2013 du Collège de la Commission communautaire française
fixant les critères et modalités d'octroi de subventions visant au soutien de l'accueil de l'enfance ;
 
DECIDE :
 
De déposer pour la crèche « la Ruche » une demande de subvention auprès de la Commission
Communautaire Française pour la création de nouvelles places d’accueil pour les 0-3 ans, la
transformation du bâtiment et son équipement.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Heropleving van de wijken – Duurzaam Wijkcontract Albert – Operatie 2C: Renovatie van het
kinderdagverblijf « la Ruche » en verhoging van zijn opvangcapaciteit – Subsidies van de COCOF
ter ondersteuning van de kinderopvang – Goedkeuring van de subsidieaanvraag.

DE RAAD,
 
Gelet op de nieuwe gemeentewet;
 
Overwegende dat één van de operaties van het vierjarenprogramma van het Duurzame Wijkcontract
« Albert », de operatie 2C, de renovatie van het kinderdagverblijf « la Ruche » voorziet met als doel
om ondermeer zijn capaciteit te verhogen (+7 tot +9 kinderen, hetzij een capaciteit van 43 tot 45
kinderen tegen 36 momenteel), om het gebouw conform de normen te maken (ONE, FAVV, ARAB,
DBDMH, elektriciteit), de doorgang binnen te verbeteren, de ruimten zo goed mogelijk in te richten
om de zichtbaarheid en de veiligheid te verbeteren en tenslotte om de EPB van het gebouw te
verhogen;
 
Overwegende dat de gewestelijke subsidie de operatie 2C voor een bedrag van 259.787,00 euro
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financiert;
 
Overwegende dat het totale bedrag van de investering voor de operatie 2C geraamd wordt op 414.100
€ (excl. BTW, onvoorziene werken, algemene kosten en kosten van erelonen) en dat in dit stadium de
inrichting van de buitenruimte en het meubilair niet begrepen zijn in de raming van de werken;
 
Gelet op het Decreet van 18 juli 2013 van de Franse Gemeenschapscommissie ter ondersteuning van
de kinderopvang;
 
Gelet op het Besluit 2013/576 van 12 september 2013 van het College van de Franse
Gemeenschapscommissie tot vaststelling van de criteria en modaliteiten voor de toekenning van
subsidies ter ondersteuning van de kinderopvang;
 
BESLIST:
 
Een subsidieaanvraag in te dienen bij de Franse Gemeenschapscommissie voor het kinderdagverblijf
« la Ruche » voor de oprichting van nieuwe opvangplaatsen voor de 0-3 jarigen, de omvorming van
het gebouw en de uitrusting ervan.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

 

Revitalisation des quartiers – Contrat de Quartier Durable Albert – Opérations 1B – Parcelle
cadastrée division 3 section B n°54w2 – Acquisition pour cause d’utilité publique – Information.

LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale ;
 
Vu sa décision du 16 décembre 2014 :

D’acquérir pour cause d’utilité publique, et dans le cadre du Contrat de quartier durable
Albert, la parcelle non bâtie n°54w2, sise avenue Albert n°1 ;
D’autoriser le Collège des Bourgmestre et Echevins à faire une offre dans les limites de
l’estimation établie par Madame le Receveur de l’enregistrement, pour l’acquisition de ladite
parcelle ;
D’inscrire la dépense y afférente, ainsi que les frais d’acquisition, à l'article 9304/711/60 du
service extraordinaire du budget 2014 ;
De donner pouvoir au Collège des Bourgmestre et Echevins, représenté par le Bourgmestre ou
son délégué, assisté du Secrétaire communal, aux fins de signer valablement l'acte notarié pour
la Commune de Forest ;
De financer la dépense par le subside régional du Contrat de quartier durable Albert à hauteur
de 90% et par un emprunt pour le solde;
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Vu le courrier de la tutelle du 03 février 2015 approuvant ladite décision ;
 
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins en sa séance du 18 décembre 2014 :

De confirmer l’offre d’achat à 100.000,00 € auprès de JCDecaux, propriétaire de la parcelle
cadastrée division 3 section B n°54w2 ;
De désigner le Notaire Jean Martroye de Joly, avenue du roi 177, à 1190 Forest, afin
d’effectuer l’achat de ladite parcelle, propriété de J-C Decaux, pour un montant de 100.000,00
€ plus les frais de notaire s’élevant à 2.500,00 €, soit un montant de 102.500,00 € frais de
notaire inclus, sous réserve d’approbation de la décision du Conseil communal du 16 décembre
2014 par la tutelle ;
D’inscrire la dépense y afférente, ainsi que les frais d’acquisition, à l'article 9304/711/60 du
service extraordinaire du budget 2014 ;
De financer la dépense par le subside régional du Contrat de quartier durable Albert à hauteur
de 90% et par un emprunt pour le solde;
 

Vu l’acte notarié signé par le Collège des Bourgmestre et Echevin en date du 27 octobre 2015 ;
 
DECIDE :
 
De prendre pour information l’acquisition par la Commune de la parcelle cadastrée division 3 section
B n°54w2 pour un montant de 102.301,34 € frais de notaire inclus.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Heropleving van de wijken – Duurzaam Wijkcontract Albert – Operaties 1B – Perceel
gekadastreerd afdeling 3 sectie B nr54w2 – Aankoop ten algemenen nutte - Kennisgeving.

DE RAAD,
 
Gelet op de nieuwe gemeentewet;
 
Gelet op zijn beslissing van 16 december 2014 om :

Het onbebouwde perceel nr54w2, gelegen Albertlaan nr 1, aan te kopen omwille van algemeen
nut en in het kader van het Duurzame Wijkcontract Albert;
Het College van Burgemeester en Schepenen toe te staan een bod uit te brengen binnen de
beperkingen van de raming opgemaakt door Mevrouw de Ontvanger der Registratie voor de
aankoop van het bovenvermelde perceel;
De daarmee verband houdende uitgave, alsook de aankoopkosten, in te schrijven op artikel
9304/711-60 van de buitengewone dienst van de begroting 2014;
Machtiging te verlenen aan het College van Burgemeester en Schepenen, vertegenwoordigd
door de Burgemeester of zijn afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris, teneinde
de notariële akte geldig te ondertekenen voor de Gemeente Vorst;
De uitgave voor 90% te financieren door een gewestelijke subsidie van het Duurzame
Wijkcontract Albert en door een lening voor het saldo;
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Gelet op het schrijven van de toezichthoudende overheid van 03 februari 2015 waarin voormelde
beslissing goedgekeurd werd;
 
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen in zitting van 18 december
2014:

Het aankoopbod van 100.000,00 € te bevestigen aan JCDecaux, eigenaar van het perceel
gekadastreerd afdeling 3 sectie B nr54w2;
Notaris Jean Martroye de Joly, Koningslaan 177, te 1190 Vorst, aan te stellen om voormeld
perceel aan te kopen, eigendom van J-C Decaux, voor een bedrag van 100.000,00 € plus de
notariskosten die 2.500,00 € bedragen, hetzij een bedrag van 102.500,00 € notariskosten
inbegrepen, onder voorbehoud van goedkeuring van de beslissing van de Gemeenteraad van 16
december 2014 door de toezichthoudende overheid;
De daarmee verband houdende uitgave, alsook de aankoopkosten, in te schrijven op artikel
9304/711-60 van de buitengewone dienst van de begroting 2014;
De uitgave voor 90% te financieren door een gewestelijke subsidie van het Duurzame
Wijkcontract Albert en door een lening voor het saldo;
 

Gelet op de notariële akte ondertekend door het College van Burgemeester en Schepenen op 27
oktober 2015;
 
BESLIST:
 
Kennis te nemen van de aankoop van het perceel gekadastreerd afdeling 3 sectie B nr54w2 voor een
bedrag van 102.301,34 € notariskosten inbegrepen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

 

Revitalisation des quartiers – Contrat de Quartier Durable Albert – Opération 3A –
Réaménagement global du parc Marconi – chaussée d’Alsemberg n°298 et rue Marconi n°129 –
Marché de travaux – Attribution du marché – Désignation de l’adjudicataire – Ré-estimation du
marché – Acte.

LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale ;
 
Vu la loi du 15 juin 2006 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, de fournitures
et de services ;
 
Vu l’Arrêté Royal du 15 juillet 2011 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques ;
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Vu sa décision du 24 mars 2015 de :

De choisir l’adjudication publique comme mode de passation du marché ;
D’approuver le Cahier Spécial des Charges n°CSC-CQDA-2015-02 ainsi que l’Avis de Marché
relatif au marché travaux « Désignation d’une entreprise pour le réaménagement global du
parc Marconi, sis chaussée d’Alsemberg n°298 et rue Marconi 129  à Forest », opération 3A du
Contrat de Quartier Durable Albert ;
De soumettre l’Avis de Marché au bulletin des adjudications du Moniteur belge ;
D’inscrire la dépense estimée à 230.044,53 € hors T.V.A. ou 278.353,88 € 21% T.V.A. comprise
+ 10% du marché pour couvrir les révisions de prix, soit un montant global estimé de
306.189,27 € Tout Compris à l’article 9304/721-60/74 « Aménagements aux terrains en cours
d’exécution » du service extraordinaire du budget 2015 où le crédit de 403.000,00 € sera
disponible;
De financer la dépense à 100% par un subside de la Région de Bruxelles-Capitale, rue du
Progrès, 80 bte 1 à 1035 Bruxelles ;
De permettre la liquidation de la quatrième tranche de paiement, du marché de services
« auteur de projet », pour un montant de 5.820,00 € hors T.V.A. ou 7.042,20 € T.V.A. comprise
(20% de la mission totale), conformément au Cahier Spécial des Charges régissant le marché de
services, et d’inscrire la dépense à l’article reporté 9304/721-60/74 du service extraordinaire
du budget 2013 ;
De transmettre cette délibération à l’autorité de tutelle en vue de l’exercice de la tutelle
d’approbation;
 

Vu le courrier d’approbation de la tutelle datant du 19 mai 2015 ;
 
Considérant l’estimation du marché s’élevant à 306.189,27 € T.V.A. comprise + 10% du marché pour
couvrir les révisions de prix ;
 
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 8 octobre 2015 de :

D’approuver le rapport d’examen des offres, établi par la Cellule de Revitalisation des
Quartiers, et ses annexes ;
De sélectionner pour avoir démontré leur capacité technique à exécuter les travaux,
conformément aux conditions du Cahier Spécial des Charges :
Offre 1 : PPR – VIBED s.a. ;
Offre 2 : Krinkels s.a. ;
Offre 3 : Les Entreprises Melin s.a. ;
Offre 4 : Quintelier s.a. ;
Offre 5 : Estate & Landscape Management b.v.b.a. ;
De considérer les offres suivantes comme en ordre et régulières, à savoir :
Offre 1 : PPR – VIBED s.a. ;
Offre 2 : Krinkels s.a. ;
Offre 3 : Les Entreprises Melin s.a. ;
Offre 5 : Estate & Landscape Management b.v.b.a. ;
D’écarter l’Offre 4 : Quintelier s.a. pour cause d’irrégularité ;
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D’écarter l’Offre 5 : Estate & Landscape Management b.v.b.a.  du fait de l’anormalité de son
montant total ;
D’approuver, compte tenu des éléments précités, la proposition d’attribution du marché travaux
à l’offre sélectionnée et régulière la plus basse, soit à Les Entreprises Melin s.a. pour le montant
d’offre contrôlé de 257.113,50 € hors T.V.A. ou 311.107,34 € T.V.A. comprise ;
D'attribuer le marché travaux « Désignation d’une entreprise pour le « Réaménagement global
du parc Marconi » à  Les Entreprises Melin s.a , Chaussée Provinciale n°85-87 - 1341
OTTIGNIES, pour le montant contrôlé et total de 342.218,07 €  Tout compris (T.V.A. comprise +
10% pour pallier aux révisions de prix) ;
D’inscrire la dépense d’un montant total de 342.218,07 €  Tout compris à l’article 9304/721-
60/74 « Aménagements aux terrains en cours d’exécution » du service extraordinaire du budget
2015 où le crédit de 403.000,00 € est disponible ;
De financer la dépense à 100% par un subside de la Région de Bruxelles-Capitale, rue du
Progrès, 80 bte 1 à 1035 Bruxelles ;
De transmettre cette délibération à l’autorité de tutelle en vue de l’exercice de la tutelle
générale;
 

Vu le courrier d’approbation de la tutelle datant du 17 novembre 2015 ;
 
Considérant que le montant de l’offre contrôlée régulière la plus basse des Entreprises Melin s.a. est
supérieur de 32.753,46 euros TVAC par rapport au montant estimé lors du lancement du marché ;
 
Considérant qu’un crédit de 403.000,00 euros est disponible à l’article 9304/721-60/74
« Aménagements aux terrains en cours d’exécution » du service extraordinaire du budget 2015;
 
DECIDE :
 
De ré-estimer le marché pour un montant de 311.107,34 € TVAC ;
 
D’inscrire la dépense d’un montant total de 342.218,07 €  tout compris (TVA + 10% pour les
imprévus et révisions de prix à l’article 9304/721-60/74 « Aménagements aux terrains en cours
d’exécution » du service extraordinaire du budget 2015.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Heropleving van de wijken – Duurzaam Wijkcontract Albert – Operatie 3A – Globale heraanleg
van het Marconipark – Alsembergsesteenweg nr. 298 en Marconistraat nr. 129 – Opdracht voor
aanneming van werken – Gunning van de opdracht - Aanstelling van de opdrachtnemer -
Herschatting van de opdracht - Akte.

DE RAAD,
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet;
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Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor
aanneming van werken, leveringen en diensten;
 
Gelet op het Koninklijk Besluit van 15 juli 2011 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten in
de klassieke sectoren;
 
Gelet op zijn beslissing van 24 maart 2015 om:

Te kiezen voor de openbare aanbesteding als gunningswijze van de opdracht;
Goedkeuring te verlenen aan het Bijzondere Bestek met nr BB-DWCA-2015-02 alsook aan de
Opdrachtaankondiging betreffende de opdracht voor aanneming van werken « Aanstelling van
een onderneming voor de globale heraanleg van het Marconipark, gelegen
Alsembergsesteenweg nr 298 en Marconistraat nr 129 te Vorst », operatie 3A van het Duurzame
Wijkcontract Albert;
De Opdrachtaankondiging te publiceren in het bulletin der aanbestedingen van het Belgisch
Staatsblad;
De uitgave geraamd op 230.044,53 € excl. B.T.W. of 278.353,88 €, 21% B.T.W. inbegrepen, +
10% van de opdracht om de prijsherzieningen te dekken, hetzij een totaal geraamd bedrag van
306.189,27 € alles inbegrepen in te schrijven op artikel 9304/721-60/74 « Aanleg van gronden
in uitvoering » van de buitengewone dienst van de begroting 2015 waar het krediet van
403.000,00 € beschikbaar zal zijn;
De uitgave voor 100% te financieren door een subsidie van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest,
Vooruitgangstraat, 80 bus 1 te 1035 Brussel;
De vereffening van de vierde betalingsschijf van de opdracht voor diensten « projectontwerper
», voor een bedrag van 5.820,00 € excl. B.T.W. of 7.042,20 € B.T.W. inbegrepen (20% van de
totale opdracht) mogelijk te maken, conform het Bijzondere Bestek van toepassing op de
opdracht voor diensten, en de uitgave in te schrijven op het overgedragen artikel 9304/721-
60/74 van de buitengewone dienst van de begroting 2013;
Deze beraadslaging over te maken aan de toezichthoudende overheid met het oog op de
uitoefening van het goedkeuringstoezicht;
 

Gelet op het schrijven van 19 mei 2015 waarin de toezichthoudende overheid haar goedkeuring
meedeelde;
 
Overwegende dat de opdracht geraamd werd op € 306.189,27, BTW inbegrepen + 10% van de
opdracht om prijsherzieningen te dekken;
 
Gelet op beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 8 oktober 2015 om:

Goedkeuring te verlenen aan het onderzoeksverslag van de offerten dat werd opgesteld door de
Cel Heropleving van de Wijken en zijn bijlagen;
De volgende offerten te selecteren op basis van het gegeven dat zij hun technische bekwaamheid
OM de werken uit te voeren hebben aangetoond  in overeenstemming met de voorwaarden van
het Bijzondere Bestek:
Offerte 1: PPR – VIBED n.v.;
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Offerte 2: Krinkels nv;
Offerte 3: Les Entreprises Melin NV;
Offerte 4: Quintelier nv;
Offerte 5: Estate & Landscape Management BVBA;
De volgende offerten als in orde en regelmatig te beschouwen:
Offerte 1: PPR – VIBED n.v.;
Offerte 2: Krinkels nv;
Offerte 3: Les Entreprises Melin NV;
Offerte 5: Estate & Landscape Management BVBA;
Offerte 4, Quintelier nv, niet in aanmerking te nemen wegens onregelmatigheid;
Offerte 5, Estate & Landscape Management BVBA, niet in aanmerking te nemen vanwege het
abnormale karakter van het totaalbedrag;
Rekening houdend met de voornoemde elementen, goedkeuring te verlenen aan het voorstel tot
gunning van de opdracht voor aanneming van werken aan de laagste geselecteerde en
regelmatige offerte, namelijk aan Les Entreprises Melin NV voor het gecontroleerde
offertebedrag van € 257.113,50 excl. BTW of € 311.107,34 incl. BTW;
De opdracht voor aanneming van werken 'Aanstelling van een onderneming voor de globale
heraanleg van het Marconipark' te gunnen aan Les Entreprises Melin NV, Chaussée Provinciale
nr. 85-57 - 1341 OTTIGNIES, voor het gecontroleerde en totale bedrag van € 342.218,07, alles
inbegrepen (incl. btw + 10% voor het opvangen van prijsherzieningen);
De uitgave van het totaalbedrag van € 342.218,07, alles inbegrepen, in te schrijven op artikel
9304/721-60/74 'Aanleg van gronden in uitvoering' van de buitengewone dienst van de
begroting 2015, waar het krediet van € 403.000,00 beschikbaar is;
De uitgave voor 100% te financieren door een subsidie van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest,
Vooruitgangstraat, 80 bus 1 te 1035 Brussel;
Deze beraadslaging over te maken aan de toezichthoudende overheid met het oog op de
uitoefening van het algemene toezicht;
 

Gelet op het schrijven van 17 november 2015 waarin de toezichthoudende overheid haar goedkeuring
meedeelde;
 
Overwegende dat het bedrag van de laagste regelmatige gecontroleerde offerte van Les Entreprises
Melin NV 32.753,46 euro, incl. BTW, hoger ligt dan het bedrag dat geraamd werd tijdens de lancering
van de opdracht;
 
Overwegende dat er een krediet van 403 000,00 euro beschikbaar is op artikel 9304/721-60/74
'Aanleg van gronden in uitvoering' van de buitengewone dienst van de begroting 2015;
 
BESLIST:
 
De opdracht te herschatten voor een bedrag van € 311.107,34 incl. BTW;
 
De uitgave voor een totaalbedrag van € 342.218,07, alles inbegrepen (BTW + 10% voor onvoorziene
kosten en prijsherzieningen) in te schrijven op artikel 9304/721-60/74 'Aanleg van gronden in

88/120
Conseil communal - 15.12.2015 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 15.12.2015 - Openbaar proces-verbaal



36

uitvoering' van de buitengewone dienst van de begroting 2015.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

 

Revitalisation des quartiers - Contrat de quartier durable Abbaye - Opération 3.4 Ecole des
Marronniers – Marché de travaux - Travaux de rénovation de la façade principale de l’école des
Marronniers - Approbation des conditions et du mode de passation - Application de l'art. 234 al. 3
de la NLC - Prise pour information.

LE CONSEIL,
 
Vu l’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 18 décembre 2014 octroyant un
subside de 10.900.000,00 € pour la mise en œuvre des opérations inscrites dans le dossier de base du
Contrat de Quartier Durable Abbaye ;
 
Vu la Nouvelle Loi Communale, particulièrement l’article 234 al. 3 ;
 
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 19 novembre 2015, sous réserve
d'approbation du budget 2016 par le Conseil communal et la tutelle régionale :
« D’approuver le cahier spécial des charges « Travaux de rénovation de la façade principale de l’école
des Marronniers » établi par la cellule de Revitalisation des Quartiers, les conditions sont fixées comme
prévues dans le cahier spécial des charges et par les règles générales d’exécution des marchés publics ;
D’approuver le montant estimé du marché, soit 60.000,00 € TVA comprise ;
D’approuver la procédure négociée sans publicité comme mode de passation du marché ;
De consulter les firmes suivantes dans le cadre de la procédure négociée :
1. Casablanco asbl, sis 42 Avenue François Malherbe à 1070 Anderlecht ;
2. Batiright sprl, sis 304 chaussée de Neerstalle à 1190 Forest ;
3. Euronet sa, sis 53 rue Henri Maubel à 1190 Forest ;
4. Batigold sprl, sis 255 chaussée d'Alsemberg à 1190 Forest ;
5. Euroneuf sprl, sis 82-84 rue de Fierlant à 1190 Forest ;
De financer la dépense par le crédit qui sera inscrit à l’article 9306/723-60/80 « Aménagements des
bâtiments en cours d’exécution » du service extraordinaire du budget 2016 ;
De financer la dépense à hauteur de 95%, par un subside de la Région de Bruxelles-Capitale, inscrit à
l’article des recettes 9306/995-52/80 « Prélèvement sur le fonds de subsides extraordinaires » ;
D’informer le Conseil Communal de sa décision lors de sa prochaine séance, conformément à la
nouvelle loi communale, particulièrement l’art. 234, al. 3. » ;
 
DECIDE, (sous réserve d’approbation du budget 2016 par le Conseil communal et la tutelle régionale)
 
En application de l’article 234 al. 3 de la Nouvelle Loi Communale, de prendre pour information la
décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 19 novembre 2015 décidant d’approuver les
conditions et le mode de passation du marché de travaux « Travaux de rénovation de la façade
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principale de l’école des Marronniers » et de financer ces dépenses.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Heropleving van de wijken - Duurzaam Wijkcontract Abdij - Operatie 3.4 School Les
Marronniers – Opdracht voor aanneming van werken - Renovatiewerken van de hoofdgevel van
de school Les Marronniers - Goedkeuring van de lastvoorwaarden en van de gunningswijze -
Toepassing van art. 234, 3de lid van de NGW - Kennisneming.

DE RAAD,
 
Gelet op het besluit van de Regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest van 18 december 2014
tot toekenning van een subsidie van 10.900.000,00 € voor de uitvoering van de operaties
ingeschreven in het basisdossier van het Duurzaam Wijkcontract Abdij;
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 234, 3de lid;
 
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 19 november 2015, onder
voorbehoud van goedkeuring van de begroting 2016 door de Gemeenteraad en de gewestelijke
toezichthoudende overheid :
« Goedkeuring te verlenen aan het bijzondere bestek « Renovatiewerken van de hoofdgevel van de
school Les Marronniers » opgesteld door de cel Heropleving van de Wijken; de lastvoorwaarden
worden vastgesteld zoals voorzien in het bijzondere bestek en door de algemene uitvoeringsregels van
de overheidsopdrachten;
Het geraamde bedrag van de opdracht, namelijk € 60.000,00 BTW inbegrepen, goed te keuren;
De onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking goed te keuren als gunningswijze van de
opdracht;
De volgende firma's te raadplegen in het kader van de onderhandelingsprocedure :
1. Casablanco vzw, gelegen François Malherbelaan 42 te 1070 Anderlecht;
2. Batiright bvba, gelegen Neerstalsesteenweg 304 te 1190 Vorst;
3. Euronet nv, gelegen Henri Maubelstraat 53 te 1190 Vorst;
4. Batigold bvba, gelegen Alsembergsesteenweg 255 te 1190 Vorst;
5. Euroneuf bvba, gelegen de Fierlantstraat 82-84 te 1190 Vorst;
De uitgave te financieren door het krediet dat ingeschreven zal worden op artikel 9306/723-60/80
« Aanpassingswerken aan gebouwen in uitvoering » van de buitengewone dienst van de begroting
2016;
De uitgave voor 95% te financieren door een subsidie van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest
ingeschreven op artikel van ontvangsten 9306/995-52/80 « Overboeking op het buitengewone
subsidiefonds »;
De Gemeenteraad op de hoogte te brengen van zijn beslissing tijdens zijn eerstvolgende zitting,
conform de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid art. 234, 3de lid »;
 
BESLIST, (onder voorbehoud van goedkeuring van de begroting 2016 door de Gemeenteraad en de
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gewestelijke toezichthoudende overheid)
 
In toepassing van artikel 234, 3de lid van de Nieuwe Gemeentewet, kennis te nemen van de beslissing
van het College van Burgemeester en Schepenen van 19 november 2015 waarin beslist werd om de
lastvoorwaarden en de gunningswijze van de opdracht voor aanneming van werken
« Renovatiewerken van de hoofdgevel van de school Les Marronniers » goed te keuren en deze
uitgaven te financieren.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

 

Revitalisation des quartiers - Contrat de Quartier Primeurs-Pont de Luttre - Projet DIVERCITY -
Marché de travaux - Approbation des avenants 8bis, 16B, 18, 19, 21, 22, 23, 24, 25, 26bis, 27, 28,
29, 34 et 35 et les décomptes 9bis, 17, 19, 20 et 22 - Prise pour information.

LE CONSEIL,
 
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Échevins du 3 octobre 2013 relative à l'attribution du
marché “DIVERCITY : marché de travaux” à l’Association Momentanée Groupe Thiran s.a. et Van
Laere s.a., Rue Parc Ind. Achene 2 à 5590 Ciney pour le montant d’offre contrôlé de 5.856.169,33 €
HTVA ou 7.085.964,89 €, 21% TVAC ;
 
Vu sa décision du 20 janvier 2015 de prendre pour information la décision du 2 décembre 2014 du
collège des bourgmestre et échevins décidant d’approuver les avenants 2 à 5 et le décompte 3 du
marché “DIVERCITY : marché de travaux” pour le montant total en plus de 26.983,79 € HTVA soit
32.650,39 € TVAC;
 
Vu sa décision du 02 juin 2015 de prendre pour information les décisions du 05 février et 23 avril
2015 du collège des bourgmestre et échevins décidant d’approuver les avenants 1, 6 et 11 et les
décomptes 4, 8 et 10 du marché “DIVERCITY : marché de travaux” pour le montant total en plus de
14.655,24 € HTVA soit 17.732,84 € TVAC;
 
Vu sa décision du 15 septembre 2015 de prendre pour information la décision du 02 juillet 2015 du
collège des bourgmestre et échevins décidant d’approuver les avenants 9, 10, 13 et 14 et les
décomptes 5, 7, 15 et 16 du marché “DIVERCITY : marché de travaux” pour le montant total en plus
de 1.551,59 € HTVA soit 1.877,42 € TVAC;
 
Vu les décisions du 22 octobre 2015 et du 19 novembre 2015 du collège des Bourgmestre et Échevins
décidant :
D'approuver les avenants 16B, 18, 19, 21, 22, 23 et 25 et les décomptes 17 et 19 du marché
“DIVERCITY : marché de travaux” pour le montant total en plus de 20.910,68 € HTVA soit 25.301,92
€ TVAC.
D'approuver le paiement par le crédit reporté du budget extraordinaire de l’exercice 2013, article
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9303/722-60;
 
Considérant que le montant du décompte 19 : soubassement en pierre bleue approuvé par le Collège
des Bourgmestre et Échevins en sa séance du 22 octobre 2015 a été revu à la baisse ;
 
Considérant que celui-ci est diminué de 2.962,16 € HTVA devenant le décompte 19bis pour un
montant final en plus de 6.872,94 € HTVA ;
 
Vu les décisions du 19 novembre 2015 du collège des Bourgmestre et Échevins décidant :
D’approuver la modification du décompte 19bis pour un montant de 6.872,94 € HTVA.
D'approuver les avenants 8bis, 24, 26bis, 27, 28, 29, 34 et 35 et les décomptes 9bis, 20 et 22 du
marché “DIVERCITY : marché de travaux” pour le montant total en plus de 15.839,74 € HTVA soit
19.166,09 € TVAC.
D'approuver le paiement par le crédit reporté du budget extraordinaire de l’exercice 2013, article
9303/722-60;
 
Considérant que le montant total des avenants et décomptes dépasse de 76.978,88 € HTVA le montant
d’attribution, le montant total de la commande après avenants s'élevant à présent à 5.933.148,21 €
HTVA et hors révisions de prix ;
 
DECIDE:
 
En application de l’article 236 de la nouvelle loi communale, de prendre pour information les
décisions du 22 octobre 2015 et 19 novembre du collège des bourgmestre et échevins décidant
d’approuver les avenants 8bis, 16B, 18, 19, 21, 22, 23, 24, 25, 26bis, 27, 28, 29, 34 et 35 et les
décomptes 9bis, 17, 19, 20 et 22 du marché “DIVERCITY : marché de travaux” pour le montant total
en plus de 41.505,85 € HTVA soit 50.222,08 € TVAC;
 
De prendre également pour information que la dépense pour ce marché est inscrite à l’article
9303/722-60 du budget extraordinaire reporté de l’exercice 2013.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Heropleving van de wijken - Wijkcontract Vroege Groenten-Luttrebrug - Project DIVERCITY -
Opdracht voor aanneming van werken - Goedkeuring van de aanhangsels 8bis, 16B, 18, 19, 21,
22, 23, 24, 25, 26bis, 27, 28, 29, 34 en 35 en de afrekeningen 9bis, 17, 19, 20 en 22 - Kennisneming.

DE RAAD,
 
Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 3 oktober 2013 betreffende
de gunning van de opdracht "DIVERCITY: opdracht voor aanneming van werken" aan de Tijdelijke
Vereniging Groupe Thiran n.v. en Van Laere n.v., Rue Parc Ind. Achene 2 te 5590 Ciney voor het
gecontroleerde offertebedrag van 5.856.169,33 € excl. BTW of 7.085.964,89 €, 21% BTW
inbegrepen;
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Gelet op zijn beslissing van 20 januari 2015 om kennis te nemen van de beslissing van 2 december
2014 van het college van burgemeester en schepenen waarin beslist werd om goedkeuring te verlenen
aan de aanhangsels 2 tot 5 en de afrekening 3 van de opdracht "DIVERCITY: opdracht voor
aanneming van werken" voor het totale bijkomende bedrag van 26.983,79 € excl. BTW of 32.650,39
€ incl. BTW;
 
Gelet op zijn beslissing van 02 juni 2015 om kennis te nemen van de beslissingen van 05 februari en
23 april 2015 van het college van burgemeester en schepenen waarin beslist werd om goedkeuring te
verlenen aan de aanhangsels 1, 6 en 11 en de afrekeningen 4, 8 en 10 van de opdracht "DIVERCITY:
opdracht voor aanneming van werken" voor het totale bijkomende bedrag van 14.655,24 € excl. BTW
of 17.732,84 € incl. BTW; 
 
Gelet op zijn beslissing van 15 september 2015 om kennis te nemen van de beslissing van 02 juli 2015
van het college van burgemeester en schepenen waarin beslist werd om goedkeuring te verlenen aan
de aanhangsels 9, 10, 13 en 14 en de afrekeningen 5, 7, 15 en 16 van de opdracht "DIVERCITY:
opdracht voor aanneming van werken" voor het totale bijkomende bedrag van 1.551,59 € excl. BTW
of 1.877,42 € incl. BTW; 
 
Gelet op de beslissingen van 22 oktober 2015 en van 19 november 2015 van het college van
burgemeester en schepenen waarin beslist werd:
Om goedkeuring te verlenen aan de aanhangsels 16B, 18, 19, 21, 22, 23 en 25 en de afrekeningen 17
en 19 van de opdracht “DIVERCITY: opdracht voor aanneming van werken” voor het totale
bijkomende bedrag van 20.910,68 € excl. BTW of 25.301,92 € incl. BTW.
De betaling goed te keuren door het krediet overgedragen van de buitengewone begroting van het
dienstjaar 2013, op artikel 9303/722-60;
 
Overwegende dat het bedrag van de afrekening 19 : onderbouw in blauwe hardsteen goedgekeurd
door het college van burgemeester en schepenen in zitting van 22 oktober 2015 werd herzien;
 
Overwegende dat dit bedrag verlaagd werd met 2.962,16 € excl. BTW en afrekening 19bis is
geworden voor een bijkomend eindbedrag van 6.872,94 € excl. BTW;
 
Gelet op de beslissingen van 19 november 2015 van het college van burgemeester en schepenen
waarin beslist werd:
Goedkeuring te verlenen aan de afrekening 19bis voor een bedrag van 6.872,94 € excl. BTW.
Goedkeuring te verlenen aan de aanhangsels 8bis, 24, 26bis, 27, 28, 29, 34 en 35 en de afrekeningen
9bis, 20 en 22 van de opdracht “DIVERCITY: opdracht voor aanneming van werken” voor het totale
bijkomende bedrag van 15.839,74 € excl. BTW of 19.166,09 € incl. BTW.
De betaling goed te keuren door het krediet overgedragen van de buitengewone begroting van het
dienstjaar 2013, op artikel 9303/722-60;
 
Overwegende dat het totaalbedrag van de aanhangsels en afrekeningen het gunningsbedrag met
76.978,88 € excl. BTW overschrijdt; het totaalbedrag van de bestelling na aanhangsels bedraagt
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momenteel 5.933.148,21 € excl. BTW en buiten prijsherzieningen;
 
BESLIST :
 
In toepassing van artikel 236 van de nieuwe gemeentewet kennis te nemen van de beslissingen van 22
oktober 2015 en 19 november 2015 van het college van burgemeester en schepenen waarin beslist
werd om goedkeuring te verlenen aan de aanhangsels 8bis, 16B, 18, 19, 21, 22, 23, 24, 25, 26bis, 27,
28, 29, 34 en 35 en de afrekeningen 9bis, 17, 19, 20 en 22 van de opdracht "DIVERCITY: opdracht
voor aanneming van werken" voor het totale bijkomende bedrag van 41.505,85 € excl. BTW of
50.222,08 € incl. BTW;
 
Tevens kennis te nemen van het feit dat de uitgave voor deze opdracht ingeschreven is op artikel
9303/722-60 van de buitengewone begroting overgedragen van het dienstjaar 2013.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

 

Revitalisation des quartiers - Contrat de quartier durable Abbaye - Opération 6.4 "Coordination
des actions socio-économiques et de l'antenne de quartier" - Travaux d'aménagement temporaires
de l'antenne du Contrat de quartier durable Abbaye - Dépenses supplémentaires - Prise pour
information.

LE CONSEIL,
 
Vu l’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 18 décembre 2014 octroyant un
subside de 10.900.000,00 € pour la mise en œuvre des opérations inscrites dans le dossier de base du
Contrat de Quartier Durable Abbaye ;
 
Vu la Nouvelle Loi Communale, particulièrement l’article 236 ;
 
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 19 novembre 2015 :
« D'approuver la dépense supplémentaire de 1.616,17 € TVAC pour les travaux et équipement de
sécurisation de l'installation électrique des antennes du CQDAbbaye ;
D’inscrire la dépense à l’article budgétaire 9306/125-06/80 « Prestations de tiers pour les bâtiments »
du service ordinaire du budget 2015 ;
De financer cette dépense à 100% par un subside de la Région de Bruxelles-Capitale inscrit à l’article
des recettes 9306/994-01/80 « prélèvements sur le fonds de réserves ordinaires » ;
D'informer le Conseil communal de sa décision lors de sa prochaine séance, conformément à l'article
236 de la Nouvelle Loi Communale » ;
 
DECIDE,
 
En application de l’article 236 de la Nouvelle Loi Communale, de prendre pour information la décision
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du Collège des Bourgmestre et Echevins du 19 novembre 2015 décidant d’approuver et de financer les
dépenses supplémentaires pour les travaux et équipement de sécurisation de l'installation électrique des
antennes du CQDAbbaye.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Heropleving van de wijken - Duurzaam Wijkcontract Abdij - Operatie 6.4 "Coördinatie van de
socio-economische acties en van de wijkantenne" - Tijdelijke inrichtingswerken in de antenne van
het Duurzame Wijkcontract Abdij - Bijkomende uitgaven - Kennisneming.

DE RAAD,
 
Gelet op het besluit van de Regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest van 18 december 2014
tot toekenning van een subsidie van 10.900.000,00 € voor de uitvoering van de operaties
ingeschreven in het basisdossier van het Duurzaam Wijkcontract Abdij;
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid op artikel 236;
 
Gelet op beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 19 november 2015:
« Om de bijkomende uitgave van € 1.616,17 incl. BTW voor de beveiligingswerken en -uitrusting van
de elektrische installatie van de antennes van het DWCAbdij goed te keuren;
De uitgave in te schrijven op begrotingsartikel 9306/125-06/80 « Prestaties van derden voor de
gebouwen » van de gewone dienst van de begroting 2015;
Deze uitgave voor 100% te financieren door een subsidie van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest
ingeschreven op artikel van ontvangsten 9306/994-01/80 « overboekingen op het gewone
reservefonds »;
De Gemeenteraad op de hoogte te brengen van zijn beslissing tijdens zijn eerstvolgende zitting,
conform artikel 236 van de Nieuwe Gemeentewet »;
 
BESLIST,
 
In toepassing van artikel 236 van de nieuwe gemeentewet kennis te nemen van de beslissing van het
College van Burgemeester en Schepenen van 19 november 2015 waarin beslist werd om de
bijkomende uitgaven voor de beveiligingswerken en -uitrusting van de elektrische installatie van de
antennes van het DWCAbdij goed te keuren en te financieren.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

 

Revitalisation des Quartiers – Contrat de Quartier Durable Abbaye – Cellule eau – Approbation
du Règlement communal pour l’attribution de primes aux particuliers désirant installer ou
rénover un système de collecte d’eau de pluie.
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LE CONSEIL,
 
Vu l’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 18 décembre 2014 octroyant un
subside de 10.900.000,00 € pour la mise en œuvre des opérations inscrites dans le dossier de de base
du Contrat de Quartier Durable Abbaye ;
 
Vu la nouvelle loi communale, et particulièrement les articles 117 et 119 ;
 
Considérant la mise en œuvre du projet 5.2 « Gestion de l’eau de pluie et des inondations » du
programme du CQDAbbaye porté par la Cellule eau de la Commune de Forest ;
 
Considérant la présence régulière d’inondations sur le territoire communal ;
 
Considérant l’opportunité de mettre en place un projet pilote dans le périmètre du Contrat de Quartier
Durable Abbaye ;
 
Considérant le souhait de la Commune de lutter contre les effets des inondations en attribuant des
primes aux particuliers désirant installer ou rénover un système de collecte d’eau de pluie, pour un
terme expirant le 31.12.2018 ;
 
Considérant la nécessité d’établir un règlement communal concernant l'attribution de primes aux
habitants propriétaires résidants dans le périmètre du CQDAbbaye et désirants installer ou rénover un
système de collecte d’eau de pluie ;
 
Vu la proposition de règlement jointe en annexe ;
 
Vu le Formulaire de demande de prime pour l’installation ou la rénovation d’un système de
récupération d’eau de pluie ;
 
Considérant que les crédits budgétaires nécessaires sont inscrits à l’article 9306/331-01/80, intitulé «
Subsides et primes directs accordés aux ménages » du service ordinaire du budget de l’année 2016 ;
 
Considérant que ces dépenses seront financées à 100% par un subside de la Région de Bruxelles-
Capital inscrit à l’article des recettes 9306/994-01/80 « Prélèvements sur le fonds de réserves
ordinaires » ;
 
DECIDE, (Sous réserve d’approbation du budget 2016 par le conseil communal et la tutelle régionale)
 
D’approuver la mise en place d’une prime destinée aux habitants propriétaires résidants dans le
périmètre du Contrat de quartier durable Abbaye ;
 
D’approuver le règlement communal concernant l'attribution de primes aux habitants propriétaires
résidants dans le périmètre du CQDAbbaye et désirants installer ou rénover un système de collecte
d’eau de pluie ;
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D’approuver le Formulaire de demande de prime pour l’installation ou la rénovation d’un système de
récupération d’eau de pluie ;
 
D’inscrire le subventionnement nécessaire à l’article 9306/331-01/80, intitulé « Subsides et primes
directs accordés aux ménages » du service ordinaire du budget de l’année 2016 ;
 
De financer les dépenses précitées à 100% par un subside de la Région de Bruxelles-Capitale, inscrit à
l’article des recettes 9306/994-01/80 « Prélèvements sur le fonds de réserves ordinaires ».

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Heropleving van de Wijken - Duurzaam Wijkcontract Abdij - Cel Water - Goedkeuring van het
Gemeentereglement voor de toekenning van premies aan particulieren die een
regenwateropvangsysteem wensen te installeren of te renoveren.

DE RAAD,
 
Gelet op het besluit van de Regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest van 18 december 2014
tot toekenning van een subsidie van € 10.900.000,00 voor de uitvoering van de operaties
ingeschreven in het basisdossier van het Duurzaam Wijkcontract Abdij;
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet en in het bijzonder artikelen 117 en 119;
 
Overwegende de uitvoering van project 5.2 'Beheer van regenwater en overstromingen' van het
programma van het DWCAbdij, gedragen door de Cel Water van de Gemeente Vorst;
 
Overwegende de regelmatige overstromingen op het grondgebied van de gemeente;
 
Overwegende de gelegenheid om in de perimeter van het Duurzaam Wijkcontract Abdij een
proefproject op te zetten;
 
Overwegende de wens van de Gemeente om de gevolgen van de overstromingen te bestrijden door
premies toe te kennen aan particulieren die een regenwateropvangsysteem wensen te installeren of te
renoveren voor een termijn die eindigt op 31.12.2018;
 
Overwegende de noodzaak om een gemeentereglement op te stellen betreffende de toekenning van
premies aan bewoners die eigenaar zijn, die binnen de perimeter van het DWCAbdij wonen en die een
regenwateropslagsysteem wensen te installeren of te renoveren;
 
Gelet op het voorstel tot reglement opgenomen in bijlage;
 
Gelet op het aanvraagformulier voor premies voor de installatie of de renovatie van een
regenwateropvangsysteem;

97/120
Conseil communal - 15.12.2015 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 15.12.2015 - Openbaar proces-verbaal



40

 
Overwegende dat de nodige begrotingskredieten ingeschreven zijn op artikel 9306/331-01/80, met als
titel 'Rechtstreekse subsidies en premies aan de gezinnen' van de gewone dienst van de begroting van
het jaar 2016 ;
 
Overwegende dat deze uitgaven voor 100% gefinancierd zullen worden door een subsidie van het
Brussels Hoofdstedelijk Gewest ingeschreven op artikel van ontvangsten 9306/994-01/80
'Overboekingen op het gewone reservefonds' ;
 
BESLIST: (Onder voorbehoud van goedkeuring van de begroting 2016 door de gemeenteraad en de
gewestelijke toezichthoudende overheid)
 
De instelling van een premie bestemd voor bewoners, die eigenaar zijn en die binnen de perimeter van
het Duurzaam Wijkcontract Abdij wonen, goed te keuren;
 
Het gemeentereglement betreffende de toekenning van premies aan bewoners, die eigenaar zijn, die
binnen de perimeter van het DWCAbdij wonen en die een regenwatervangsysteem wensen te
installeren of te renoveren, goed te keuren ;
 
Het aanvraagformulier voor premies voor de installatie of renovatie van een regenwateropvangsysteem
goed te keuren ;
 
De nodige subsidiëring in te schrijven op artikel 9306/331-01/80, met als titel 'Rechtstreekse subsidies
en premies toegekend aan de gezinnen' van de gewone dienst van de begroting van het jaar 2016 ;
 
De voornoemde uitgaven voor 100% te financieren door een subsidie van het Brussels Hoofdstedelijk
Gewest, ingeschreven op artikel van ontvangsten 9306/994-01/80 'Overboekingen op het gewone
reservefonds'.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

4 annexes / 4 bijlagen
Règlement prime citerne_déf_NL.docx, formulaire demande de prime citerne EP_modif BCD_NL.docx,
Règlement prime citerne_déf.docx, formulaire demande de prime citerne EP_modif BCD.docx

 

Revitalisation des quartiers - Contrat de Quartier Durable Abbaye - Opération 6.3 « Coordination
des actions socio-économiques du Contrat de quartier durable Abbaye et de l’Antenne de quartier
» - Enveloppe de quartier 2016 - Appels à projets « Sensibilisation à l’alimentation durable et
animation culturelle sur la place Saint-Denis » et « Initiatives citoyennes ».

LE CONSEIL,
 
Vu l’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 18 décembre 2014 octroyant un
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subside de 10.900.000,00 € pour la mise en œuvre des opérations inscrites dans le dossier de base du
Contrat de Quartier Durable Abbaye ;
 
Vu la nouvelle loi communale ;
 
Considérant la mise en œuvre de l’opération 6.3 « Coordination des actions socio-économiques du
Contrat de quartier durable Abbaye et de l’Antenne de quartier » du Contrat de Quartier Abbaye ;
 
Considérant que ce projet prévoit la mise en œuvre d’un ou plusieurs appel(s) à projets annuel(s) sous
l’appellation « Enveloppe de quartier » ;
 
Considérant que l’enveloppe de quartier est une subvention directe de la Commune à une association
et/ou association de fait financée par la Région Bruxelles-Capitale dans le cadre du Contrat de quartier
durable Abbaye et prévu pour soutenir des projets émergeants dans le quartier ;
 
Considérant que le fonds disponible pour l’année 2016 s’élève à 9.000,00 € TTC ;
 
Considérant que durant l’année 2015, certains habitants et acteurs impliqués dans le quartier ont
demandé à voir émerger des projets de sensibilisation à l’alimentation durable, avec le soutien du
Contrat de quartier durable Abbaye ;
 
Considérant le succès du projet « Les rendez-vous de la place Saint-Denis » depuis le mois d’octobre
2015 qui prendra fin le 28 février 2016 ;
 
Considérant la volonté de redynamiser la place Saint-Denis et d’y proposer des animations plus
fréquemment ;
 
Considérant que cela permettrait de renforcer la dynamique de la place et par ce biais, du quartier
autour de l’abbaye ;
 
Considérant qu’il est proposé de lancer un appel à projet « Sensibilisation à l’alimentation durable et
animation culturelle sur la place Saint-Denis » ;
 
Considérant qu’il est demandé dans l’appel à projet de réaliser un projet entre le 15 avril 2016 et le 15
décembre 2016 ;
 
Considérant qu’il est proposé d’attribuer un subside total maximum de 5.000,00 € TTC pour la
réalisation d’un tel projet ;
 
Considérant la proposition de convention de subventionnement pour l’appel à projet « Sensibilisation à
l’alimentation durable et animation culturelle sur la place Saint-Denis » rédigée par l’équipe du
CQDAbbaye et jointe en annexe ;
 
Considérant que la procédure de sélection pour la subvention « Sensibilisation à l’alimentation durable
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et animation culturelle sur la place Saint-Denis » proposée dans la convention de subventionnement
prévoit que le Collège des bourgmestre et échevins désigne in fine le lauréat ;
 
Considérant qu’il est proposé de mettre à disposition les 4.000,00 € TTC restants de l’Enveloppe de
quartier 2016 pour financer des petites initiatives citoyennes ;
 
Considérant qu’il est suggéré de lancer un appel à projet(s) « Initiatives citoyennes » afin de voir
émerger des petits projets menés par des habitants ou acteurs impliqués dans le quartier durant la
période du 15 avril au 15 décembre 2016 et en vue de leur d’apporter un soutien financier ;
 
Considérant que la subvention maximum s’élèvera à 4.000,00 € TTC ;
 
Considérant que la procédure de sélection pour les subventions « Initiatives citoyennes » proposées
dans la convention de subventionnement prévoit qu’une assemblée de sélection ouverte à tous les gens
du quartier rediscute et remanie les projets proposés et désigne le ou les lauréats ;
 
Considérant qu’il est proposé de donner pouvoir au Collège des bourgmestre et échevins de désigner
in fine le ou les lauréats pour les appels à projet(s) « Initiatives citoyennes » ;
 
Considérant la proposition de convention de subventionnement pour l’appel à projet(s) « Initiatives
citoyennes »  rédigée par l’équipe du CQDAbbaye et jointe en annexe ;
 
Considérant qu’il est nécessaire de lancer la communication autour de ces deux appels à projets dès la
première semaine de janvier 2016 ;
 
Considérant que les crédits nécessaires aux subventionnements des projets « Sensibilisation à
l’alimentation durable et animation culturelle sur la place Saint-Denis »  et « Initiatives citoyennes »
sont inscrits à l’article 9306/332-02/80 « Subsides aux organismes au service des ménages » du
service ordinaire du budget 2016 ;
 
Considérant que ces dépenses seront financées à 100% par un subside de la Région de Bruxelles-
Capital inscrit à l’article des recettes 9306/994-01/80 « Prélèvements sur le fonds de réserves
ordinaires » ;
 
DECIDE, (Sous réserve d’approbation du budget 2016 par le conseil communal et la tutelle régionale)
 
D’approuver l’appel à projet « Enveloppe de quartier 2016 : Sensibilisation à l’alimentation durable et
animation culturelle sur la place Saint-Denis »  rédigé par l’équipe du CQDAbbaye ;
 
D’approuver la convention de subventionnement « Enveloppe de quartier 2016 : Sensibilisation à
l’alimentation durable et animation culturelle sur la place Saint-Denis »  rédigée par l’équipe du
CQDAbbaye, ainsi que le formulaire de candidature ;
 
D’approuver la procédure de sélection pour la subvention « Enveloppe de quartier 2016 :
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Sensibilisation à l’alimentation durable et animation culturelle sur la place Saint-Denis »  proposée
dans la convention de subventionnement ;
 
De donner pouvoir au Collège des bourgmestre et échevins de désigner le lauréat de l’appel à projet
« Enveloppe de quartier 2016 : Sensibilisation à l’alimentation durable et animation culturelle sur la
place Saint-Denis » ;
 
D’approuver l’appel à projet « Enveloppe de quartier 2016 : Initiatives citoyennes »  rédigé par
l’équipe du CQDAbbaye ;
 
D’approuver la proposition de convention de subventionnement pour l’appel à projet(s) « Enveloppe
de quartier 2016 : Initiatives citoyennes » ainsi que le formulaire de proposition de projet ;
 
De donner pouvoir au Collège des bourgmestre et échevins de désigner le ou les  lauréats de l’appel à
projet(s) « Enveloppe de quartier 2016 : Initiatives citoyennes » ;
 
De donner pouvoir au Collège des bourgmestre et échevins, représenté par le Bourgmestre ou son
délégué, assisté du Secrétaire Communal, pour signer les conventions de subventionnement avec les
lauréats ;
 
D’inscrire le subventionnement de 5.000,00 € pour le projet « Enveloppe de quartier 2016 :
Sensibilisation à l’alimentation durable et animation culturelle sur la place Saint-Denis »  à l’article
9306/332-02/80 « Subsides aux organismes au service des ménages » du service ordinaire du budget
2016 ;
 
D’inscrire le subventionnement de 4.000,00 € TTC pour le ou les projets lauréats « Enveloppe de
quartier 2016 : Initiatives citoyennes »  à l’article 9306/332-02/80 « Subsides aux organismes au
service des ménages » du service ordinaire du budget 2016 ;
 
De financer les dépenses précitées à 100% par un subside de la Région de Bruxelles-Capitale, inscrit à
l’article des recettes 9306/994-01/80 « Prélèvements sur le fonds de réserves ordinaires ».

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Heropleving van de wijken - Duurzaam Wijkcontract Abdij - Operatie 6.3 « Coördinatie van de
socio-economische acties van het Duurzame Wijkcontract Abdij en van de Wijkantenne » -
Wijkenveloppe 2016 - Projectoproepen « Sensibilisering voor duurzame voeding en culturele
animatie op het Sint-Denijsplein » en « Burgerinitiatieven ».

DE RAAD,
 
Gelet op het besluit van de Regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest van 18 december 2014
tot toekenning van een subsidie van 10.900.000,00 € voor de uitvoering van de operaties
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ingeschreven in het basisdossier van het Duurzaam Wijkcontract Abdij;
 
Gelet op de nieuwe gemeentewet;
 
Overwegende de uitvoering van de operatie 6.3 « Coördinatie van de socio-economische acties van
het Duurzame Wijkcontract Abdij en van de Wijkantenne » van het Wijkcontract Abdij;
 
Overwegende dat dit project de uitvoering van één of meerdere jaarlijkse projectoproep(en) voorziet
onder de aanduiding « Wijkenveloppe »;
 
Overwegende dat de wijkenveloppe een rechtstreekse subsidie is van de Gemeente aan een vereniging
en/of feitelijke vereniging gefinancierd door het Brussels Hoofdstedelijk Gewest in het kader van het
Duurzame Wijkcontract Abdij en die bestemd is om nieuwe projecten in de wijk te ondersteunen;
 
Overwegende dat het fonds beschikbaar voor het jaar 2016 9.000,00 €, alle taksen inbegrepen,
bedraagt;
 
Overwegende dat gedurende het jaar 2015, sommige bewoners en actoren die betrokken zijn bij de
wijk gevraagd hebben om sensibiliseringsprojecten inzake duurzame voeding op te zetten, met de
steun van het Duurzame Wijkcontract Abdij;
 
Overwegende het succes van het project « De afspraken op het Sint-Denijsplein » sinds de maand
oktober 2015 dat ten einde loopt op 28 februari 2016;
 
Overwegende de wens om het Sint-Denijsplein dynamischer te maken en er regelmatig animaties aan
te bieden;
 
Overwegende dat dit ons in staat zou stellen om de dynamiek van het plein te versterken en zo ook
van de wijk rond de abdij;
 
Overwegende dat voorgesteld wordt een projectoproep « Sensibilisering voor duurzame voeding en
culturele animatie op het Sint-Denijsplein » te lanceren;
 
Overwegende dat in de projectoproep gevraagd wordt een project uit te werken tussen 15 april 2016
en 15 december 2016;
 
Overwegende dat voorgesteld wordt een totale maximale subsidie van 5.000,00 €, alle taksen
inbegrepen, toe te kennen voor de uitwerking van een dergelijk project;
 
Overwegende het voorstel van subsidiëringsovereenkomst voor de projectoproep « Sensibilisering
voor duurzame voeding en culturele animatie op het Sint-Denijsplein » opgesteld door het team van
het DWCAbdij en opgenomen in bijlage;
 
Overwegende dat de selectieprocedure voor de subsidie « Sensibilisering voor duurzame voeding en
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culturele animatie op het Sint-Denijsplein » voorgesteld in de subsidiëringsovereenkomst voorziet dat
het College van Burgemeester en Schepenen in fine de laureaat aanduidt;
 
Overwegende dat voorgesteld wordt de overblijvende 4.000,00 €, alle taksen inbegrepen, ter
beschikking te stellen van de Wijkenveloppe 2016 om kleine burgerinitiatieven te financieren;
 
Overwegende dat gesuggereerd wordt om een projectoproep « Burgerinitiatieven » te lanceren om
kleine projecten op te zetten geleid door de bewoners of actoren die betrokken zijn bij de wijk tijdens
de periode van 15 april tot 15 december 2016 en met als doel hen financiële steun te bieden;
 
Overwegende dat de maximale subsidie 4.000,00 €, alle taksen inbegrepen, zal bedragen;
 
Overwegende dat de selectieprocedure voor de subsidies « Burgerinitiatieven » voorgesteld in de
subsidiëringsovereenkomst voorziet dat een selectievergadering die openstaat voor alle mensen uit de
wijk de voorgestelde projecten bespreekt en wijzigt en de laurea(a)t(en) aanduidt;
 
Overwegende dat voorgesteld wordt om het College van burgemeester en schepenen machtiging te
verlenen om in fine de laurea(a)t(en) aan te duiden voor de projectoproepen « Burgerinitiatieven »;
 
Overwegende het voorstel van subsidiëringsovereenkomst voor de projectoproep «
Burgerinitiatieven » opgesteld door het team van het DWCAbdij en opgenomen in bijlage;
 
Overwegende dat het noodzakelijk is om de communicatie rond deze twee projectoproepen op te
starten in de eerste week van januari 2016;
 
Overwegende dat de kredieten nodig voor de subsidiëringen van de projecten « Sensibilisering voor
duurzame voeding en culturele animatie op het Sint-Denijsplein » en « Burgerinitiatieven »
ingeschreven zijn op artikel 9306/332-02/80 « Subsidies aan instellingen ten dienste van de
gezinnen » van de gewone dienst van de begroting 2016;
 
Overwegende dat deze uitgaven voor 100% gefinancierd zullen worden door een subsidie van het
Brussels Hoofdstedelijk Gewest ingeschreven op artikel van ontvangsten 9306/994-01/80
« Overboekingen op het gewone reservefonds »;
 
BESLIST, (Onder voorbehoud van goedkeuring van de begroting 2016 door de gemeenteraad en de
gewestelijke toezichthoudende overheid)
 
Goedkeuring te verlenen aan de projectoproep « Wijkenveloppe 2016: Sensibilisering voor duurzame
voeding en culturele animatie op het Sint-Denijsplein » opgesteld door het team van het DWCAbdij;
 
Goedkeuring te verlenen aan de subsidiëringsovereenkomst « Wijkenveloppe 2016: Sensibilisering
voor duurzame voeding en culturele animatie op het Sint-Denijsplein » opgesteld door het team van
het DWCAbdij, alsook het kandidaatsformulier;
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Goedkeuring te verlenen aan de selectieprocedure voor de subsidie « Wijkenveloppe 2016:
Sensibilisering voor duurzame voeding en culturele animatie op het Sint-Denijsplein » voorgesteld in
de subsidiëringsovereenkomst;
 
Het College van Burgemeester en Schepenen machtiging te verlenen om de laureaat van de
projectoproep « Wijkenveloppe 2016: Sensibilisering voor duurzame voeding en culturele animatie op
het Sint-Denijsplein » aan te duiden;
 
Goedkeuring te verlenen aan de projectoproep « Wijkenveloppe 2016: Burgerinitiatieven » opgesteld
door het team van het DWCAbdij;
 
Goedkeuring te verlenen aan het voorstel van subsidiëringsovereenkomst voor de projectoproep «
Wijkenveloppe 2016: Burgerinitiatieven » alsook het formulier van projectvoorstel;
 
Het College van Burgemeester en Schepenen machtiging te verlenen om de laurea(a)t(en) van de
projectoproep « Wijkenveloppe 2016: Burgerinitiatieven » aan te duiden;
 
Het College van Burgemeester en Schepenen, vertegenwoordigd door de Burgemeester of zijn
afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris, machtiging te verlenen om de
subsidiëringsovereenkomsten met de laureaten te ondertekenen;
 
De subsidiëring van 5.000,00 € voor het project « Wijkenveloppe 2016: Sensibilisering voor
duurzame voeding en culturele animatie op het Sint-Denijsplein » in te schrijven op artikel 9306/332-
02/80 « Subsidies aan instellingen ten dienste van de gezinnen » van de gewone dienst van de
begroting 2016;
 
De subsidiëring van 4.000,00 €, alle taksen inbegrepen, voor het of de winnende project(en) «
Wijkenveloppe 2016: Burgerinitiatieven » in te schrijven op artikel 9306/332-02/80 « Subsidies aan
instellingen ten dienste van de gezinnen » van de gewone dienst van de begroting 2016;
 
De voornoemde uitgaven voor 100% te financieren door een subsidie van het Brussels Hoofdstedelijk
Gewest, ingeschreven op artikel van ontvangsten 9306/994-01/80 « Overboekingen op het gewone
reservefonds ».

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

8 annexes / 8 bijlagen
2015_11_16 IHabitants_NL.docx, 2015_11_16 IHabitants.docx, 2015_11_16 AD Anim Place_NL
(3).docx, 2015_11_16 AD & Anim Place.docx, Proposition de projet_IHabitants.doc, Dossier de
candidature_ADAnim Culturelle_NL.doc, Dossier de candidature_AD&Anim Culturelle.doc,
Proposition de projet_IHabitants_NL.doc

 

Revitalisation des quartiers – Contrat de quartier Saint-Antoine – Rue de Mérode, 441 –
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Construction d’une nouvelle maison des jeunes – Mise à jour des honoraires du Bureau
d’architectes Ferrière – Décompte final - Prise pour information - Application de l’article 236 de
la Nouvelle Loi Communale.

LE CONSEIL,
 
Vu la Nouvelle Loi communale et en particulier l’article 236 relatif aux compétences du conseil et du
collège des bourgmestres et échevins ;

Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Échevins du  19 novembre 2015
(#007/19.11.2015/B/0049#) relative à l’ajustement des honoraires du bureau Ferrière concenrant le
projet de construction de la Maison des jeunes de Forest et décidant :
De procéder au paiement du bureau d’architectes suivant la grille de décomposition mentionnée dans
les prescriptions relatives à l’Art4, §2 du Cahier des charges de 2002 ;
D’inscrire la dépense de 6.265.00€ tvac 21% au 9302/722-60 « Travaux de construction aux
bâtiments en cours » du service extraordinaire du budget 2015 ;
D’en informer le conseil lors de sa prochaine séance;
 
Considérant que le cahier des charges de 2002 liant la Commune de Forest au bureau Ferrière pour le
projet de construction d’un équipement de proximité au 441, rue de Mérode, est toujours d’application
pour ce qui concerne les modalités de paiement du bureau d’architectes ;
 
Considérant que le montant des travaux au décompte final s’élève à 920.051,80 euros et que dès lors
les honoraires du Bureau d’architectes Ferrières (représentant 7,5% du montant) doivent être majorés
de +6.265 € TVAC 21%;
 
Considérant que le Contrat de quartier Saint Antoine est cloturé depuis 2012 et que plus aucune
dépense n’est subsidiée par la Région Bruxelles-Capitale;
 
DECIDE :
 
En application de l’article 236 de la nouvelle loi communale, de prendre pour information la décision
du collège des bourgmestre et échevins du 19 novembre 2015 relatif à l’approbation de l’ajustement
des honoraires du bureau d’étude Ferrière suivant le décompte final des travaux décidant de :
De procéder au paiement du bureau d’architectes suivant la grille de décomposition mentionnée dans
les prescriptions relatives à l’Art4, §2 du Cahier des charges de 2002 ;
D’inscrire la dépense de 6.265.00€ tvac 21% au 9302/722-60 « Travaux de construction aux
bâtiments en cours » du service extraordinaire du budget 2015 ;
D’en informer le conseil lors de sa prochaine séance;
 
De prendre acte du montant total des honoraires qui s’élève à 57.028,00 € HTVA et  € 69.003,88
TVAC;
 
De prendre également pour information que la dépense pour ce marché est inscrite à l’article
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9302/722-60 du budget extraordinaire de l’exercice 2015;
 
D’informer le Conseil que la dépense sera financée par un emprunt.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Heropleving van de wijken - Wijkcontract Sint-Antonius - de Mérodestraat, 441 - Bouw van een
nieuw jeugdhuis - Update van de honoraria van het Architectenkantoor Ferrière - Slotafrekening -
Kennisneming - Toepassing van artikel 236 van de Nieuwe Gemeentewet.

DE RAAD,
 
Gelet op de nieuwe gemeentewet, en inzonderheid artikel 236 betreffende de bevoegdheden van de
raad en van het college van burgemeester en schepenen;

Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 19 november 2015
(#007/19.11.2015/B/0049#) betreffende de aanpassing van de honoraria van het kantoor Ferrière voor
het project van de bouw van het Jeugdhuis van Vorst en waarin beslist werd :
Over te gaan tot de betaling van het architectenkantoor volgens het ontledingsrooster vermeld in de
voorschriften betreffende Art4, §2 van het Bestek van 2002;
De uitgave van 6.265,00 €, 21% btw inbegrepen, in te schrijven op artikel 9302/722-60 "Oprichting
van gebouwen in uitvoering" van de buitengewone dienst van de begroting 2015;
De raad hiervan op de hoogte te brengen tijdens zijn volgende zitting;
 
Overwegende dat het bestek van 2002 dat de Gemeente Vorst bindt aan het kantoor Ferrière voor het
project van de bouw van een buurtvoorziening in de de Mérodestraat, 441 nog steeds van toepassing
is voor wat betreft de betalingsmodaliteiten van het architectenkantoor;
 
Overwegende dat het bedrag van de werken bij de slotafrekening 920.051,80 euro bedraagt en dat de
honoraria van het Architectenkantoor Ferrières (die 7,5% van het bedrag vertegenwoordigen)
bijgevolg verhoogd moeten worden met +6.265 €, 21% BTW inbegrepen;
 
Overwegende dat het Wijkcontract Sint-Antonius in 2012 werd afgesloten en dat geen enkele uitgave
voor dit wijkcontract nog door het Brussels Hoofdstedelijk Gewest wordt gesubsidieerd;
 
BESLIST :
 
In toepassing van artikel 236 van de nieuwe gemeentewet kennis te nemen van de beslissing van het
college van burgemeester en schepenen van 19 november 2015 betreffende de goedkeuring van de
aanpassing van de honoraria van het studiebureau Ferrière volgens de slotafrekening van de werken
waarin beslist werd om :
Over te gaan tot de betaling van het architectenkantoor volgens het ontledingsrooster vermeld in de
voorschriften betreffende Art4, §2 van het Bestek van 2002;
De uitgave van 6.265,00 €, 21% btw inbegrepen, in te schrijven op artikel 9302/722-60 "Oprichting

106/120
Conseil communal - 15.12.2015 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 15.12.2015 - Openbaar proces-verbaal



42

van gebouwen in uitvoering" van de buitengewone dienst van de begroting 2015;
De raad hiervan op de hoogte te brengen tijdens zijn volgende zitting;
 
Akte te nemen van het totaalbedrag van de honoraria dat neerkomt op 57.028,00 € excl. BTW en
69.003,88 € incl. BTW;
 
Tevens kennis te nemen van het feit dat de uitgave voor deze opdracht ingeschreven is op artikel
9302/722-60 van de buitengewone begroting van het dienstjaar 2015;
 
Kennis te nemen van het feit van deze uitgave gefinancierd zal worden door een lening.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

 

 

ORGANISATION - ORGANISATIE

Affaires générales - Algemene zaken
 

Affaires générales – Convention relative à la Gestion Négociée de l’Espace Public (G.N.E.P) lors
d’événements supra-zonaux en région Bruxelles-Capitale - Approbation. (Ajouté en séance)

LE CONSEIL,
 
Vu la Nouvelle loi communale, notamment l’article 135 §2 ;
 
Vu la loi du 7 décembre 1998 organisant un service de Police intégré, structuré à deux niveaux,
notamment les articles 42 à 45 ;
 
Vu la Circulaire du 31 mars 2014, concernant l'opérationnalisation du cadre de référence CP4 relatif à
la gestion négociée de l'espace public relativement aux évènements touchant à l'ordre public ;
 
Vu le projet de convention relative à la Gestion Négociée de l’Espace Public (G.NE.P.) établie à
l’initiative de la conférence des Chefs de corps de zones de police de la Région de Bruxelles-Capitale ;
 
Considérant que la circulaire du 31 mars 2014 concernant l'opérationnalisation du cadre de référence
CP4 relatif à la gestion négociée de l'espace public relativement aux évènements touchant à l'ordre
public, définit le vocable "événements" comme tout ce qui est susceptible d'avoir un impact sur la
tranquillité, la sécurité et la santé publiques : un accident de la route, une explosion, la diffusion de gaz
dangereux ou toxiques, un incendie étendu, des transports devant être accompagnés par la police ou
des rassemblements soit récréatifs (concerts, courses cyclistes,…) soit de protestations (manifestations,
grèves, barrages routiers,…) ;
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Considérant que le Bourgmestre est l’autorité de pouvoir qui tire sa compétence de police de l’article
133 de la nouvelle loi communale ; qu’il est chargé de l’exécution des lois (de police), des
ordonnances (de police), des règlements et des arrêtés ; qu’en tant que responsable du maintien de
l’ordre public sur le territoire de sa commune il dispose d’un pouvoir discrétionnaire étendu de police
administrative ;
 
Considérant que lors de manifestations ou attroupements, le Bourgmestre a la possibilité d’imposer une
série de conditions à l’organisateur, telles qu’un itinéraire à suivre, la mise en œuvre d’un service
d’ordre interne, l’interdiction de porter certains objets… ;
 
Considérant que sur base des articles 42, 43 et 45 de la loi du 7 décembre 1998 organisant un service
de police intégré, structuré à deux niveaux, le Bourgmestre peut décider quand la Police locale doit
intervenir et peut en cas de besoin requérir la police fédérale et les forces armées ;
 
Considérant que la convention proposée a pour objet de régler entre les bourgmestres et les chefs de
corps des zones de police concernés par des événements supra-zonaux, tels que des manifestations et
rassemblements, les modalités de la coordination des missions de police administrative à mettre en
œuvre ensemble ;
 
DÉCIDE,
 
D’approuver la convention relative à la Gestion négociée de l’Espace Public, qui a pour objet de régler
la coordination des missions de police administrative à mettre en œuvre lors d’événements supra-
zonaux et qui est à conclure entre les bourgmestres de la Région de Bruxelles-capitale et les chefs de
corps des zones de police concernées.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Algemene Zaken - Overeenkomst betreffende het Genegotieerd Beheer van de Publieke Ruimte
(G.B.P.R.) bij suprazonale gebeurtenissen in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest - Goedkeuring.
(Toegevoegd tijdens de zitting)

DE RAAD,
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 135 §2;
 
Gelet op de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst,
gestructureerd op twee niveaus, inzonderheid artikelen 42 tot 45;
 
Gelet op de rondzendbrief van 31 maart 2014 betreffende de operationalisering van het referentiekader
CP4 over het genegotieerd beheer van de publieke ruimte n.a.v. gebeurtenissen die de openbare orde
aanbelangen;
 
Gelet op het ontwerp van overeenkomst betreffende het Genegotieerd Beheer van de Publieke Ruimte
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(G.B.P.R.), opgesteld op initiatief van de vergadering van de Korpschefs van de politiezones van het
Brussels Hoofdstedelijk Gewest;
 
Overwegende dat de rondzendbrief van 31 maart 2014 betreffende de operationalisering van het
referentiekader CP4 over het genegotieerd beheer van de publieke ruimte naar aanleiding van
gebeurtenissen die de openbare orde aanbelangen het begrip 'gebeurtenissen' definieert als alles wat
een impact kan hebben op de openbare rust, de openbare veiligheid en de volksgezondheid: een
verkeersongeval, een ontploffing, de verspreiding van gevaarlijke of giftige gassen, een grote brand,
vervoer dat politiebegeleiding vereist, of volkstoelopen, hetzij van recreatieve aard (concerten,
wielerwedstrijden, …), hetzij protestacties (betogingen, stakingen, wegblokkades, ...);
 
Overwegende dat de Burgemeester een politieoverheid is die haar politiële bevoegdheid haalt uit
artikel 133 van de Nieuwe Gemeentewet; dat hij belast is met de uitvoering van de (politie)wetten, de
(politie)verordeningen, de reglementen en de besluiten; dat hij als verantwoordelijke voor de openbare
orde op het grondgebied van zijn gemeente beschikt over een ruime discretionaire bevoegdheid van
bestuurlijke politie;
 
Overwegende dat de burgemeester tijdens openbare uitingen of samenscholingen een reeks
voorwaarden kan opleggen aan de organisator, zoals een te volgen route, het inschakelen van een
interne ordedienst, het verbod om bepaalde zaken bij zich te hebben...;
 
Overwegende dat op basis van de artikelen 42, 43 en 45 van de wet van 7 december 1998 tot
organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus, de Burgemeester kan
beslissen wanneer de lokale politie moet ingrijpen en indien nodig de federale politie en de
krijgsmacht kan vorderen;
 
Overwegende dat de voorgestelde overeenkomst als doel heeft om de modaliteiten van de coördinatie
van de gezamenlijk uit te voeren opdrachten van bestuurlijke politie te regelen tussen de
burgemeesters en de korpschefs van de politiezones waar suprazonale gebeurtenissen, zoals
manifestaties en samenscholingen, plaatsvinden;
 
BESLIST,
 
Goedkeuring te verlenen aan de overeenkomst betreffende het Genegotieerd Beheer van de Publieke
Ruimte, die als doel heeft de coördinatie van de uit te voeren opdrachten van bestuurlijke politie te
regelen tijdens suprazonale gebeurtenissen en die afgesloten moet worden tussen de burgemeesters
van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en de korpschefs van de betrokken politiezones.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

1 annexe / 1 bijlage
SPRT-HCY-0-15120817230.pdf

 

109/120
Conseil communal - 15.12.2015 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 15.12.2015 - Openbaar proces-verbaal



43 Affaires générales - Citation en dissolution de l'intercommunale Vivaqua - Autorisation
d'intervenir dans l'affaire. (Ajouté en séance)

LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale, notamment l'article 270 ;
 
Vu sa décision du 24 novembre 2015 d’autoriser la commune de Forest à intervenir volontairement
dans le cadre de la citation en dissolution de l'intercommunale Vivaqua diligentée par la commune de
Sint-Pieters-Leeuw.
 
Vu la citation en dissolution de l'intercommunale Vivaqua introduite parallèlement par la commune de
Kortenberg ;
 
Considérant que l’affaire a été remise au 22 janvier 2016 afin de permettre encore d’ultimes
interventions avant fixation d’un calendrier;
 
DECIDE,
 
D’autoriser la commune de Forest à intervenir volontairement dans le cadre de la citation en
dissolution de l'intercommunale Vivaqua diligentée par la commune de Kortenberg.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Algemene zaken - Dagvaarding in ontbinding van de intercommunale Vivaqua - Toelating om
tussen te komen in de zaak. (Toegevoegd tijdens de zitting)

DE RAAD,
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, met name artikel 270;
 
Gelet op haar beslissing van 24 november 2015 om de gemeente Vorst te machtigen om vrijwillig
tussen te komen in het kader van de dagvaarding in ontbinding van de intercommunale Vivaqua
gevraagd door de gemeente Sint-Pieters-Leeuw;
 
Gelet op de dagvaarding in ontbinding van de intercommunale Vivaqua gelijktijdig gevraagd door de
gemeente Kortenberg;
 
Overwegende dat de zaak naar 22 januari 2016 werd verdaagd teneinde andere interventies toe te laten
voor de vaststelling van een kalender;
  
BESLIST,
 
De gemeente Vorst te machtigen om vrijwillig tussen te komen in het kader van de dagvaarding in
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ontbinding van de intercommunale Vivaqua gevraagd door de gemeente Kortenberg.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

 

 

FINANCES - FINANCIËN

Centrale d'achat / Economat - Centraal Aankoop / Economaat
 

Service Central d’Achats – Travaux publics, section Voirie - Achat d'une balayeuse compacte -
Approbation des conditions et du mode de passation – Suspension tutelle – Retrait de l’acte
suspendu. (Ajouté en séance)

LE CONSEIL,
 
Vu sa décision en séance du 15 septembre 2015 approuvant le mode de passation et le cahier spécial
des charges  relatifs à l’achat d’une balayeuse compacte pour un montant estimé à 200.000,00 € tva
comprise ;
 
Vu l'ordonnance du 14 mai 1998 organisant la tutelle administrative sur les communes de la Région de
Bruxelles Capitale ;
 
Vu l’Arrêté du Ministre-Président du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 4
novembre 2015 reçu le 5 novembre 2015 suspendant l’exécution de la délibération pour deux motifs :
 
1°) que le niveau d’exigence « deux références par année » relatif au critère de capacité technique ne
comporte pas de montant minimum  à atteindre proportionné à l’objet du marché au sens de l’article
58 §1er, 2° de l’Arrêté Royal du 15 juillet 2011 relatif aux marchés publics de travaux, de fournitures
et de services et aux concessions de travaux publics ;
 
2°) le cahier spécial des charges fixant trois critères d’attribution, le deuxième critère libellé « la valeur
technique » manque de clarté et de précision ; que le troisième critère intitulé « la démonstration » est
vague et imprécis ;  que les soumissionnaires pourraient dès lors rencontrer des difficultés lors de
l’établissement de leur offre pour répondre aux attentes de la commune ; que les critères doivent être
clairs et précis pour garantir le respect des principes d’égalité et de transparence ;
 
Considérant que les modifications ne pourraient être présentées au Conseil que lors de sa séance du 15
décembre 2015, que les délais impartis pour la remise des ofrres en vertu de nouvelles modifications
de critères énoncés sur base de la décision du Conseil en séance du 15 décembre 2015 ne pourraient
abouitir à la prise d’une décision avant la fin de l’année civile ;
 
Vu l’article 2 de l’Arrêté Ministériel précité ;

111/120
Conseil communal - 15.12.2015 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 15.12.2015 - Openbaar proces-verbaal



 
DECIDE:
 
De retirer l’acte suspendu tenant compte des délais pour une nouvelle prise de décision et d’attribution;
 
D’en informer aussitôt le Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Centrale Aankoopdienst - Openbare werken, sectie Wegenis - Aankoop van een compacte
veegmachine - Goedkeuring van de lastvoorwaarden en van de gunningswijze - Schorsing
toezichthoudende overheid - Intrekking van het geschorste besluit. (Toegevoegd tijdens de zitting)

DE RAAD,
 
Gelet op zijn beslissing in zitting van 15 september 2015 waarmee hij de gunningswijze en het
bijzonder bestek goedkeurde met betrekking tot de aankoop van een compacte veegmachine tegen een
bedrag dat geraamd wordt op € 200.000,00, btw inbegrepen;
 
Gelet op de ordonnantie van 14 mei 1998 houdende regeling van het administratief toezicht op de
gemeenten van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest;
 
Gelet op het Besluit van de Minister-President van de Regering van het Brussels Hoofdstedelijk
Gewest van 4 november 2015, ontvangen op 5 november 2015, waarmee de uitvoering van de
beraadslaging wordt opgeschort om twee redenen;
 
1°) dat de vereiste 'twee referenties per jaar' m.b.t. het criterium inzake de technische capaciteit geen te
behalen minimumbedrag in verhouding tot het voorwerp van de opdracht bevat in de zin van artikel
58 §1er, 2° van het Koninklijk Besluit betreffende de overheidsopdrachten voor aanneming van
werken, leveringen en diensten en de concessies voor openbare werken;
 
2°) dat, waar het bijzonder bestek drie gunningscriteria vastlegt, het tweede criterium, 'de technische
waarde' genaamd, onvoldoende helder en nauwkeurig is, het derde criterium, 'de demonstratie'
genaamd, vaag en onnauwkeurig is, de inschrijvers bijgevolg moeilijkheden zouden kunnen
ondervinden bij de opstelling van hun offerte met het oog op het beantwoorden aan de verwachtingen
van de Gemeente en de criteria duidelijk en nauwkeuring dienen te zijn opdat de naleving van de
gelijkheids- en transparantiebeginselen gewaarborgd zou zijn;
 
Overwegende dat de wijzigingen slechts aan de Raad zouden kunnen worden voorgelegd tijdens de
zitting van 15 december 2015 en dat de toegestane termijn voor de indiening van de offerten op grond
van de nieuwe wijzigingen van de criteria, geformuleerd op basis van de beslissing van de
Gemeenteraad in zitting van 15 december 2015, niet voor het einde van het kalenderjaar zou kunnen
uitmonden in een beslissing;
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Gelet op artikel 2 van het genoemde Ministerieel Besluit;
 
BESLIST:
 
Het opgeschorte besluit in te trekken, gelet op de termijn die nodig is voor het nemen van een nieuwe
beslissing en voor de gunning;
 
De Regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest hiervan onmiddellijk op de hoogte te brengen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

 

 

TRAVAUX PUBLICS & URBANISME - OPENBARE WERKEN & STEDENBOUW

Marchés publics pour Travaux - Overheidsopdrachten voor werken
 

Marchés Publics – 2015-T-059 - Construction d'une école francophone au Bempt - Approbation
des conditions et du mode de passation. (Ajouté en séance)

LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale, notamment l'article 234 relatif aux compétences du conseil communal ;
 
Vu l'ordonnance du 14 mai 1998 organisant la tutelle administrative sur les communes de la Région de
Bruxelles Capitale ;
 
Vu la loi du 15 juin 2006 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, de fournitures
et de services et ses modifications ultérieures ;
 
Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics et de certains marchés de travaux, de fournitures et de services ;
 
Vu l'arrêté royal du 15 juillet 2011 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures ;
 
Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
des concessions de travaux publics et ses modifications ultérieures ;
 
Considérant qu’il y a lieu de procéder à la construction de l’école francophone au Bempt suite à la
réalisation de la mission d’auteur de projet y afférente lancée en 2014;
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Considérant qu’afin de se conformer aux exigences de demande du subside URE de Bruxelles
Pouvoirs Locaux (Direction des investissements) il incombe à la Commune de Forest d’approuver les
conditions et le mode de passation du marché 2015-T-059 « Construction de l’école francophone au
Bempt » avant la fin de l’année 2015;
 
Considérant qu'il est proposé de passer le marché par adjudication ouverte ;
 
Considérant que le coût total des travaux de construction de l’école francophone au Bempt est estimé à
9.270.000,00 € TTC ;
 
Considérant que cette estimation atteint les seuils d'application de la publicité européenne ;
 
Considérant qu’un avis de marché doit être publié au Bulletin des Adjudications et au Journal officiel
des Communauté européennes ;
 
Vu le cahier spécial des charges N° 2015-T-059 relatif au marché “Construction de l’école
francophone au Bempt” établi par le Service Travaux Publics ;
 
Considérant que le crédit permettant cette dépense sera inscrit à l’article 7201/722-60/03 du service
extraordinaire du budget de l’exercice 2016 ;
 
Considérant que le mode de financement prévu est :
un subside URE de Bruxelles Pouvoirs Locaux (Direction des investissements) d’un montant de
500.000,00 € TTC,
un subside FWB d’un montant de 3.465.000,00 € TTC (article de recette 7201/665-52/03),
des charges d’urbanisme pour un montant estimé à 355 350,00 € et liées à deux projets de
construction de logements dans le bas de la commune de Forest (montant imposés dans le cadre de
permis d’urbanisme en cours d’instruction)
le solde restant étant financé par un emprunt à charge de la commune d’un montant de 4.949.650,00 €
TTC;
 
DECIDE (sous réserve d’approbation du budget 2016):
 
Art 1: D'approuver le cahier spécial des charges N° 2015-T-059 et le montant estimé du marché
«Construction de l’école francophone au Bempt», établi par le Service Travaux Publics. Les conditions
sont fixées comme prévu au cahier spécial des charges et par les règles générales d'exécution des
marchés publics. Le montant estimé total s'élève à 9.270.000,00 € TTC;
 
Art 2 : De choisir l’adjudication ouverte ouverte comme mode de passation du marché ;
 
Art 3 : De compléter et d'envoyer le formulaire standard de publication au niveau européen ;
 
Art 4 : D’inscrire la dépense à l’article 7201/722-60/03 du  service extraordinaire du budget de
l’exercice 2016 ;
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Art 5 : De financer la dépense par un subside URE de Bruxelles Pouvoirs Locaux (Direction des
investissements) d’un montant de 500.000,00 € TTC, par un subside FWB d’un montant de
3.465.000,00 € TTC (article de recette 7201/665-52/03) et par des charges d’urbanisme pour un
montant estimé à 355 350,00 € et liées à deux projets de construction de logements dans le bas de la
commune de Forest (montant imposés dans le cadre de permis d’urbanisme en cours d’instruction), le
solde restant étant un emprunt à charge de la commune d’un montant de 4.949.650,00 € TTC ;
 
Art 6 : De transmettre cette délibération à l’autorité de tutelle en vue de l’exercice de la tutelle
d’approbation.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
30 votants : 30 votes positifs.

Overheidsopdrachten - 2015-T-059 – Bouw van een Franstalige school op de Bempt –
Goedkeuring van de lastvoorwaarden en van de gunningswijze. (Toegevoegd tijdens de zitting)

DE RAAD,
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 234, betreffende de bevoegdheden van de
gemeenteraad;
 
Gelet op de Ordonnantie van 14 mei 1998 houdende regeling van het administratief toezicht op de
gemeenten van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest;
 
Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor
aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen;
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende de plaatsing van de overheidsopdrachten
in de klassieke sectoren, en latere wijzigingen;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen ;
 
Overwegende dat er overgegaan moet worden tot de bouw van de Franstalige school op de Bempt
volgend op de uitvoering van de daarmee verband houdende opdracht van projectontwerper die
opgestart werd in 2014;
 
Overwegende dat ten einde zich te schikken naar de vereisten voor de aanvraag van de REG-subsidie
van Brussel Plaatselijke Besturen (Directie Investeringen), het de taak is van de Gemeente Vorst om de
lastvoorwaarden en de gunningswijze van de opdracht 2015-T-059 « Bouw van een Franstalige school
op de Bempt » goed te keuren voor het einde van het jaar 2015;
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Overwegende dat voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van open aanbesteding;
 
Overwegende dat de totale kosten van de bouwwerken van de Franstalige school op de Bempt
geraamd worden op 9.270.000,00 €, alle taksen inbegrepen;
 
Overwegende dat deze raming de limieten van de Europese bekendmaking overschrijdt;
 
Overwegende dat er een opdrachtaankondiging gepubliceerd moet worden in het Bulletin der
Aanbestedingen en in het Publicatieblad van de Europese Unie;
 
Gelet op het bijzondere bestek met nr 2015-T-059 betreffende de opdracht “Bouw van een Franstalige
school op de Bempt” opgesteld door de Dienst Openbare Werken;
 
Overwegende dat het krediet voor deze uitgave ingeschreven zal worden op artikel 7201/722-60/03
van de buitengewone dienst van de begroting van het dienstjaar 2016;
 
Overwegende dat de voorziene financieringswijze de volgende is :
een REG-subsidie van Brussel Plaatselijke Besturen (Directie Investeringen) voor een bedrag van
500.000,00 €, alle taksen inbegrepen
een subsidie van de FWB voor een bedrag van 3.465.000,00 €, alle taksen inbegrepen (artikel van
ontvangst 7201/665-52/03)
lasten van stedenbouw voor een geraamd bedrag van 355.350,00 € en die verband houden met twee
bouwprojecten van woningen in laag-Vorst (bedrag opgelegd in het kader van stedenbouwkundige
vergunningen in behandeling)
het overblijvende saldo wordt gefinancierd door een lening ten laste van de gemeente voor een bedrag
van 4.949.650,00 €, alle taksen inbegrepen;
 
BESLIST (onder voorbehoud van goedkeuring van de begroting 2016):
 
Art 1 : Goedkeuring te verlenen aan het bijzondere bestek met nr. 2015-T-059 en de raming van de
opdracht “Bouw van een Franstalige school op de Bempt”, opgesteld door de Dienst Openbare
Werken. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bijzondere bestek en zoals
opgenomen in de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten. De raming bedraagt
9.270.000,00 €, alle taksen inbegrepen;
 
Art 2 : Te kiezen voor de open aanbesteding als gunningswijze van de opdracht;
 
Art 3 : Het standaard publicatieformulier in te vullen en bekend te maken op nationaal en Europees
niveau;
 
Art 4 : De uitgave in te schrijven op artikel 7201/722-60/03 van de buitengewone dienst van de
begroting van het dienstjaar 2016;
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Art 5 : De uitgave te financieren door een REG-subsidie van Brussel Plaatselijke Besturen (Directie
Investeringen) voor een bedrag van 500.000,00 €, alle taksen inbegrepen, door een subsidie van de
FWB voor een bedrag van 3.465.000,00 €, alle taksen inbegrepen (artikel van ontvangst 7201/665-
52/03) en door lasten van stedenbouw voor een geraamd bedrag van 355.350,00 € en die verband
houden met twee bouwprojecten van woningen in laag-Vorst (bedrag opgelegd in het kader van
stedenbouwkundige vergunningen in behandeling), het overblijvende saldo is een lening ten laste van
de gemeente voor een bedrag van 4.949.650,00 €, alle taksen inbegrepen;
 
Art 6 : Deze beraadslaging over te maken aan de toezichthoudende overheid met het oog op de
uitoefening van het goedkeuringstoezicht.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
30 stemmers : 30 positieve stemmen.

 

Stéphane Roberti entre en séance / treedt in zitting
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
 
 
 
 

Forest, le 9 décembre 2015
 
 

Question orale au Collège communal concernant la suite de la saga de l’été à la Rue du Croissant

Ces dernières semaines, un campement de fortune s’est installé dans la petite annexe du Parc de Forest,
à l’emplacement de l’ancien bâtiment qui servait de remise et de stockage de matériel du service
propreté. Ce campement a disparu il y a une dizaine de jours.

Est-ce parce que ces personnes sont parties d’elles-mêmes ? Ou la commune est-elle intervenue ? Dans
ce cas, pouvez-vous nous expliquer les actions que vous avez entreprises ?
Une solution de relogement a-t-elle été proposée ?
Le CPAS a-t-il été impliqué afin d’examiner avec ces personnes leur situation et leur éventuel droit à
une ouverture de droits sociaux ? Savez-vous s’il s’agit de personnes récemment arrivées en Belgique
dans le cadre de l’augmentation des demandeurs d’asile fuyant les situations de guerre dans leur pays
d’origine ?
Un contact avec le coordinateur du dispositif hivernal en Région bruxelloise, le Samusocial, a-t-il été
pris ? Ainsi qu’avec le centre d’accueil d’urgence situé à Forest, le Centre Ariane ?
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Plus globalement, disposez-vous de données sur le nombre de sans-abris dormant structurellement
dans la rue dans notre commune ? La Strada, qui est chargée de réaliser annuellement un comptage du
nombre de personnes en rue à Bruxelles, englobe-t-elle également notre commune dans son travail ?
Existe-t-il sur notre commune un dispositif particulier pendant l’hiver pour que personne ne soit laissé
dans la rue sans qu’une solution lui soit proposé ?
 
Je vous remercie pour vos réponses.

Laurent Hacken
 
 
 

Vorst, 9 december 2015.
 
 

Mondelinge vraag aan het Gemeentecollege betreffende het vervolg van de kroniek van deze
zomer in de Halvemaanstraat

Enkele weken geleden werd in het bijgebouwtje van het Park van Vorst een noodkamp geïnstalleerd,
op de plaats van het oude gebouw waar de Dienst Netheid zijn materieel opsloeg. Een tiental dagen
geleden is dit kamp verdwenen.

Komt dit doordat de personen in kwestie uit eigen beweging zijn vertrokken? Of is de Gemeente
tussenbeide gekomen? In dat geval: kunt u ons uitleggen welke acties u ondernomen hebt?
Werd hun de mogelijkheid geboden elders een onderdak te vinden?
Werd het OCMW betrokken opdat het samen met deze personen hun situatie en hun eventuele recht
op toegang tot sociale rechten zou onderzoeken? Weet u of het om personen gaat die pas onlangs in
België zijn aangekomen, in de context van het verhoogde aantal asielzoekers die de oorlogssituatie in
hun land van herkomst ontvluchten?
Werd er contact opgenomen met de beheerder van het winterplan in het Brussels Hoofdstedelijk
Gewest, Samusocial? En met het Vorstse noodopvangcentrum, het Centre Ariane?
Beschikt u, algemener bekeken, over gegevens over het structurele aantal daklozen dat in onze
gemeente op straat slaapt? Neemt 'la Strada', dat belast is met de jaarlijkse telling van het aantal
personen dat in Brussel op straat slaapt, onze gemeente op in haar onderzoek?
Beschikt onze gemeente 's winters over een specifieke voorziening om ervoor te zorgen dat niemand
op straat hoeft te slapen zonder dat hem of haar een oplossing wordt geboden?
 
Ik dank u voor uw antwoorden.

Laurent Hacken
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Monsieur Ghyssels, Bourgmestre répond : Le dépôt clandestin, avenue Gabriel Fauré, qui semblait être
un campement de sans-abris, a été évacué, il n’y avait pas de personnes trouvées sur place. Quand une
personne dort à l’extérieur, la police prévient soit le CPAS, soit le Samusocial et il y a un dispositif
d’encadrement qui est mis en place et éventuellement un accompagnement vers les services
hospitaliers en fonction de l’état des personnes.  Le service de prévention intervient également pour
aider les personnes au mieux et pour un renvoi éventuel vers le CPAS.
Il cède la parole à Monsieur Roberti, président du CPAS.
Monsieur Roberti se félicite de la collaboration avec le service de la prévention qui est outillé pour
accompagner les personnes jusqu’au CPAS et il félicite aussi la police et la Croix Rouge. Le CPAS est
compétent pour aider les personnes qui ont un titre de séjour et pour les personnes qui sont reconnus
comme réfugiés. Les personnes qui sont en procédure de demande d’asile  et les personnes en
situation de « pré-accueil »sont sous la responsabilité de l’Etat Fédéral.
Il y a 202 personnes inscrites en adresse de référence au CPAS de Forest. On a de plus en plus de
familles monoparentales et des enfants seuls qui se trouvent sans abris. Les centres d’accueil tel que le
Centre Ariane, le  Samusocial ou autres sont de plus en plus saturés et donc le CPAS doit être de plus
en plus créatif. Le CPAS se donne comme ambition que personne ne reste à la rue. On a pu bénéficier
de logements appelés « logements  précaires », mis à disposition par le Foyer du Sud, qui peuvent
servir de logements de transit pour les personnes sans-abris. Il faut à tout prix éviter que le nombre de
sans-abris augmente, cela peut se faire par la médiation entre le propriétaire et le locataire par exemple,
ce qui est très pris à cœur par le CPAS et par une interprétation positive  pour la cohabitation, en
considérant que  les bénéficiaires de revenu d’intégration sociale ont une vie séparée, bien qu’ils
vivent ensemble. Ainsi on lutte contre la crise du logement. Il faut encourager les personnes à partager
des logements.
On voit malheureusement de plus en plus de structures d’accueil privées avec lesquelles le CPAS ne
collabore plus car ces structures n’ont qu’un seul but : faire du bénéfice et non faire de
l’accompagnement social.
La politique de « Housing First » mis en place par la Région et à laquelle tant la commune que le
CPAS participent, est à soutenir et à développer et il faut sans-doute créer des structures plus adaptées
pour des personnes sans-abris qui ont des problèmes de santé mentale.
Le CPAS et la commune se font un point d’honneur de reloger les personnes sans-abris tant en hiver
qu’en été.
 
 
 
 
De heer Ghyssels, Burgemeester, antwoordt: De opslagplaats in de Gabriel Faurélaan werd ontruimd.
Het leek dat er zich dakloze personen bevonden, maar er werd niemand ter plaatse aangetroffen.
Als iemand buiten slaapt, wordt het OCMW of de Samusocial gewaarschuwd en worden er
omkaderingsvoorzieningen aangewend en wordt er eventueel doorverwezen naar de ziekenhuizen
indien de gezondheidstoestand van de personen dat vereist. De preventiedienst komt eveneens
tussenbeide om de mensen zo goed mogelijk te helpen en om hen eventueel naar het OCMW door te
verwijzen.
Hij geeft het woord aan de heer Roberti, voorzitter van het OCMW.
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De heer Roberti is tevreden over de samenwerking met de preventiedienst die over de middelen
beschikt om de mensen te begeleiden naar het OCMW en hij feliciteert ook de politie en het Rode
Kruis. Het OCMW is bevoegd voor de begeleiding van mensen met een verblijfsvergunning en van
mensen die erkend zijn als vluchteling. De personen die zich in een procedure van asielaanvraag of
van “ pre-opvang ” bevinden, vallen onder de bevoegdheid van de Federale Regering.
Er zijn 202 personen met een referentieadres ingeschreven in het OCMW van Vorst. Er zijn steeds
meer éénoudergezinnen en alleenstaande kinderen die geen vaste verblijfplaats hebben. De
onthaalcentra, bijvoorbeeld het Centrum Ariane, de Samusocial en dergelijke, raken steeds meer
overbevolkt, dus moet het OCMW steeds creatiever zijn. Het OCMW ambieert dat niemand op straat
moet blijven. Men heeft van “precaire woningen “ kunnen genieten die door de Zuiderhaard ter
beschikking werden gesteld en die als transitwoning kunnen gebruikt worden voor de dakloze
personen. Men moet kost wat kost vermijden dat het aantal daklozen verhoogt, dit kan gebeuren door
te bemiddelen tussen de eigenaar en de huurder, wat het OCMW intensief doet en door het
“samenwonen” op een positieve manier te benaderen, door de mensen die een leefloon ontvangen als
alleenstaanden te beschouwen, hoewel ze onder hetzelfde dak wonen. Men bestrijdt op die manier de
huisvestingscrisis. Men moet de mensen aanmoedigen om woningen te delen.
Men komt spijtig genoeg meer om meer privé-onthaalstructuren tegen waarvan het enige doel is om
winst te maken en niet om mensen sociaal te begeleiden. Het OCMW werkt niet meer met hen samen.
De “Housing First” - politiek, opgestart door het Gewest en waaraan zowel de gemeente als het
OCMW meewerken, moet worden gesteund en uitgebreid en er moeten structuren gecreëerd worden
die beter aangepast zijn voor daklozen die mentale problemen hebben.
Voor het OCMW en de Gemeente is het een erezaak om de daklozen zowel in de winter als in de
zomer een onderdak aan te bieden.
 
 

 
 

Levée de la séance à 20:03
Opheffing van de zitting om 20:03

 
 
 
 

La Secrétaire communale,                                                          Le Bourgmestre – Président,
De Gemeentesecretaris,                                                              De Burgemeester – Voorzitter,

Betty MOENS                                                                           Marc-Jean GHYSSELS
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